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Vastarannan kiiski  | Erkki Kiiski

30 vuotta sitten | Diakoniatyön paineet kasvavat

Rauhan Tervehdys 29.9.1994: Mihin kaikkeen dia-
koniatyö repeää tulevaisuudessa?

R auhan Tervehdyksen ju-
tussa kirkon diakonia- 
ja yhteiskuntatyön 

keskuksen yhteiskunnallis-
ten asioiden sihteeri Marja 
Kantanen mietti, olivatko 
seurakuntien päätökset 
järjestää työttömien ruo-
kailuja sittenkään tulevai-
suutta ajatellen oikeita:

– Entäs jos meidän pitäi-
sikin marssia päättäjien luok-
se ja vaatia, että heidän on ruo-
kittava ihmiset, joilla ei ole varaa 
ostaa ruokaa. 

– Kannattaako seurakuntien ottaa tehtäviä, 
jotka kuuluvat yhteiskunnan vastattaviksi? Miksi 

paikallisseurakunnissa ei laitettaisi kaikkia voimia 
siihen poliittiseen painostukseen, että kunta 

hoitaisi tehtävänsä?
Marja Kantanen ihmettelee, mik-
si diakoniaväki kertoo julkisuuteen 

niin arasti siitä todellisuudesta, 
jonka keskellä ihmiset joutuvat 
nykyisin selviytymään.  

– Työntekijät voisivat ker-
toa kuulemastaan ja näkemäs-
tään rikkomatta vaitiolovel-
vollisuuttaan. 

Päättäjät tekevät päätök-
sensä viime kädessä oman to-

dellisuutensa kautta, jos he eivät 
muusta tiedä. Jotta he tietäisivät, 

pitää puhua siitä, miten ihmiset ny-
kyään jaksavat. Tällaisessa uutisoinnis-

sa diakoniatyöntekijät voisivat tehdä ison palve-
luksen.

pääkirjoitus | Aarne Kiviniemi
Palstalla pääsevät ääneen Rauhan Tervehdyksen toimituksen, lehteä julkaisevan yhdistyksen sekä tilaajaseurakuntien edustajat

Keskitämme 
toimintaamme 
entistä enemmän 
vähäosaisista 
ja vanhuksista 
huolehtimiseen 
sekä ihmisten 
elämänkriisien 
tukemiseen.

töntä käynnistää hautaustoimilain uudistami-
nen. Meidän tulisi saada kohdentaa kirkollisve-
rojen tuottoja jäsentemme hautausmaksuihin. 

Nykyinen laki on asetettu tilanteessa, jolloin 
valtion avustus kattoi merkittävän osan hauta-
uksen kuluista. Nyt tilanne on toinen, ja paine 
asiakasmaksujen korotukseen on suuri.

Keskitämme toimintaamme entistä enem-
män vähäosaisista ja vanhuksista huolehtimi-
seen sekä ihmisten tukemiseen kriiseissä. Kar-
toitamme näihin liittyen vaikuttavimmat toi-
mintamallimme ja laajennamme niitä. Teemme 
tunnetummaksi sitä hyvää, jota seurakunnis-
sa tehdään näiden ihmisryhmien auttamiseksi.

Seurakunnissa on keskusteltu kyselyn tulok-
sista. Monille seurakuntalaisille jumalanpalve-
luksen ja sitä lähellä olevien toimintojen merki-
tys on suurempi kuin oululaisille yleisesti. 

Oulun seurakuntien tärkeimmät tehtä-
vät ovat kirkkojen ja hautausmaiden 
ylläpito, vähäosaisista ja vanhuksis-
ta huolehtiminen ja elämän kriiseissä 

tukeminen. Näin vastasivat oululaiset empatia- 
ja tunnettuuskyselyyn. Otamme tulokset vaka-
vasti vastaan. Ensi vuoden toiminnassa ja re-
surssien jaossa huomioimme nämä näkemykset.

Olemme onnistuneet hyvin kirkkojen ja hau-
tausmaiden ylläpidossa. Hautausmaiden osalta 
laki säätelee sitä, mitä varoja saamme niiden yl-
läpitoon käyttää. 

Kamppailemme sen todellisuuden kanssa, että 
valtio uhkaa leikata ensi vuonna hautauspalvelui-
hin kohdennetusta rahoituksesta. Samaan aikaan 
laki estää meitä käyttämästä keräämiämme vero-
varoja kirkon jäsenten hautausmaksuihin.

Mikäli leikkaukset toteutuvat, on välttämä-

Oululaisen kuulija, tuki ja turva

Erilaisten näkemysten työstäminen rakenta-
vassa ilmapiirissä on keskeistä. Tätä varten vah-
vistamme sovittelu-osaamistamme. Haluamme 
tarjota sovittelun työkaluja sinne, missä on tar-
ve edistää ihmisten välistä yhteyttä vastakkain-
asettelun sijaan.

Kirjoittaja on Oulun 
seurakuntayhtymän yhtymäjohtaja

Kuvaelma kaipaa tekijöitä

Nuorisotyöntekijä Marja Syrjäpalo kirjoitti viitisen vuot-
ta sitten edellisessä työpaikassaan joulukuvaelman käsi-
kirjoituksen, mutta eri syistä johtuen esitys saa ensi-il-
lan vasta tulevana adventtina Pyhän Tuomaan kirkossa 

Oulun Puolivälinkankaalla.
Vuosien viivästys ei Syrjäpaloa harmita, sillä tekstiä on luettu 

Tuiran seurakunnassa kiinnostuneena, ja moni on jo lupautunut 
mukaan kuvaelmaan.

Näytelmällä ei ole vielä nimeä, mutta ennen harjoitusten al-
kamista tärkeämpää on saada lisää vapaaehtoisia toteuttamaan 
kuusi eri esitystä kahden päivän aikana.

– Tekijöitä tarvitaan laulajiksi enkelikuoroon. Lisäksi muu-
taman näyttelijän rooli on täyttämättä. Tarvetta on myös apu-
käsille, jotka huolehtivat taustalla asioiden sujumisesta, Syrjä-
palo kertoo.

Joulukuun alkupäivinä esitettävä kuvaelma ei ole suunnattu 
millekään ikäryhmälle erityisesti.

– Esitys on aika perinteinen kuvaelma, mutta ehkä poikkea-
vasti monista muista joulunäytelmistä, tekstissäni on kiinnitetty 
huomiota tapahtumien ajalliseen kulkuun. 

– Meillä ei ole käytettävissä isoa budjettia, mutta saunatakke-
ja ja pyyhkeitä ei käytetä roolivaatteina. Hyvä rekvisiitta on tär-
keä asia.

– Näyttelijöiltä ei vaadita kokemusta. Uskon kuvaelman on-
nistuvan, kun ihmiset heittäytyvät rooleihinsa. Vuorosanoja tu-
lee opeteltavaksi.

Syrjäpalo toivoo, että kuvaelma tarjoaisi ihmisille tunnelmal-
lisen kokemuksen joulun pyhien lähestyessä.

Esitystä edeltää ainakin kaksi yhteisharjoitusta 30.10. ja 20.11. 

RIITTA HIRVONEN
Marja Syrjäpaloon voi ottaa yhteyttä marja-liisa.syrjapalo@evl.fi 

tai p. 040 5199473. Tuiran joulukuvaelmaa esitetään 3.–4.12.

ihmisiä | Marja Syrjäpalo
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irvonen
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Oulu on Suomen suu-
rista kaupungeista 
ainoa, jossa häätö-
jen määrä on laske-
nut kuluneen vuo-

den aikana. Elokuun loppuun 
mennessä Oulussa on toimitettu 
93 häätöä, kun viime vuonna vas-
taava luku oli 101.

Stop häädöille -hankkeen han-
kekoordinaattori Elina Pohjos-
aho kertoo, että Oulun valtakun-
nallisesti poikkeuksellinen tilan-
ne ei ole syntynyt tyhjästä.

– Oulussa on työskennel-
lyt viime vuodesta lähtien kaksi 
asumisneuvojaa, joihin oululai-
set voivat olla yhteydessä asumi-
sen haasteista tai häiriötilanteis-
ta. Asumisneuvonta on tutkitus-
ti tehokas keino ennaltaehkäistä 
häätöjä.

Oululainen vuokrataloyhtiö 
Sivakka on myös kehittänyt toi-
mintatapoja häätöjen ennaltaeh-
käisyyn.

Kaikki asiakastyötä tekevät 
työntekijät on koulutettu asumis-
neuvojiksi, ja toimintaa on ohjat-
tu asiakaslähtöisemmäksi. Tämä 
tarkoittaa esimerkiksi kotikäyn-
tien tekemistä matalalla kynnyk-
sellä.

Sosiaaliturvan 
heikennykset tuntuvat  
Valtakunnallisesti tarkasteltuna 
häädöt ovat nousseet keskimää-
rin 18 prosenttia viime vuoteen 

verrattuna. Häätöjen määrä on 
kasvussa etenkin Espoossa, Hel-
singissä, Jyväskylässä ja Tampe-
reella.

Pohjosaho pitää tilannetta 
erittäin huolestuttavana.

– Häädöt johtuvat suurim-
maksi osaksi vuokravelasta. Koh-
tuuhintaisista vuokra-asunnoista 
on koko ajan enemmän puutet-
ta, ja asumisen elinkustannukset 
nousevat samalla kun sosiaalitur-
vaa heikennetään.

– Helsingissä on jo näkyvil-
lä se, että työssäkäyvät, pienitu-
loiset henkilöt kokevat asunnot-
tomuutta.

Asunnottomuuden syyt ovat 
Pohjosahon mukaan harvoin ih-
misen omissa käsissä. Erilaiset 
terveydelliset, sosiaaliset tai kult-
tuuriset tekijät voivat altistaa asu-
misen haasteille.

Riskiryhmässä ovat erityisesti 
marginaalissa olevat ihmiset.

– Asunnottomuus on sekä yk-
silöllinen että rakenteellinen on-
gelma. Vallassa on kuitenkin 
edelleen ajatus siitä, että asun-
nottomuus on yksilön oma vika 
tai valinta.

– Pysäyttävää on myös se, että 
perheitä on ollut asunnottomana 
viime vuonna 123. Näistä lapsi-
perheitä oli 98.

Näkymätön 
piiloasunnottomuus
Asunnottomien yötä vietetään tä-
nä vuonna torstaina 17. lokakuu-
ta. Tapahtuman teemana on pii-
loasunnottomuus, joka kosket-
taa erityisesti nuoria, naisia, su-
kupuoli- ja seksuaalivähemmis-
töön kuuluvia sekä Suomeen 
muualta tulleita.

Piiloasunnotto-
muudella tarkoi-
tetaan tilannetta, 
jossa ihminen on 
kirjoilla asunnos-
sa, jossa hän ei oi-
keasti asu. Pohjos-
aho kertoo, että kyse 
voi olla esimerkiksi lähi-
suhdeväkivallasta.

–    Kotona voi olla väkivaltai-
nen puoliso, jota ihminen joutuu 
pakenemaan.

Piiloasunnoton majailee käy-
tännössä sukulaisten ja tuttavien 
luona. Tämä voi altistaa hyväk-

Asunnottomien 
yö muistuttaa 
siitä, että asunto 
on perusoikeus. 
Se vaatii myös 
päättäjiä toimimaan 
asunnottomuuden 
poistamiseksi.

Häätöjen määrä 
laskenut Oulussa  

Asunnottomien yön tarkoituksena on 
ylläpitää keskustelua asunnottomuudesta 

sikäytölle ja väkivallan eri muo-
doille.

Vuonna 2023 piiloasunnotto-
mia tilastoitiin 2139. Suurin osa 
piiloasunnottomista ei näy näis-
sä luvuissa.

– Tilastoihin päätyvät ne, jot-
ka hakeutuvat palveluiden piiriin 
ja ilmoittavat olevansa piiloasun-
nottomia. Monet eivät välttämät-
tä edes tajua omaa piiloasunnot-
tomuuttaan: sen voi ymmärtää 
vasta vuosien päästä.

Lyhytnäköistä 
päätöksentekoa
Asunnottomien yön tavoitteena 
on Pohjosahon mukaan ylläpi-
tää yhteiskunnallista keskustelua 
asunnottomuuden nykytilasta ja 
asunnottomuuden taustalla ole-

vista syistä.
Asumisen rahoitta-
mis- ja kehittämis-

keskus Aran tilasto-
jen mukaan vuon-
na 2023 Suomessa oli 
yhteensä 3429 asun-

nottomuutta kokevaa. 
Näistä 1018 oli pitkäai-

kaisesti asunnottomuut-
ta kokevia.

Pohjosaho pitää äärimmäi-
sen tärkeänä sitä, että asunnotto-
muuteen liittyvä stigma vähenee.

– Häpeä asian ympärillä lai-
menee sillä, että tietoa lisätään. 
Asunnottomien yö muistuttaa 
siitä, että asunto on perusoike-

us. Se vaatii myös päättäjiä toi-
mimaan asunnottomuuden pois-
tamiseksi.

Hän muistuttaa, että asunnot-
tomuus käy yhteiskunnalle kal-
liiksi.

–  Poliittiset päätökset tehdään 
todella lyhytnäköisesti, ja samal-
la hyvinvointipalveluista sekä jär-
jestöiltä leikataan. Tämä on to-
della tulenarka yhtälö.

SAARA PASANEN
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Tuiran 
kirkosta 
lämmintä 
päälle

 
Jumalanpalvelusyhteisö Ki-
pinän vapaaehtoisten kädet 
ovat sauhunneet alkusyksyn 
ajan. Tuiran seurakunnan alla 
toimivan yhteisön käsityötai-
toiset ovat neuloneet villasuk-
kia ja lapasia, joita jaetaan nii-
tä tarvitseville Tuiran kirkossa 
asunnottomien yönä 17. loka-
kuuta.

–  Ajatus sukkien ja lapas-
ten lahjoittamiseen lähti yh-
teisestä pohdinnasta: halu-
simme olla osa ulospäin suun-
tautuvaa, kansalaisia kohti 
menevää tapahtumaa, kertoo 
yhteisön toiminnassa mukana 
oleva Tanja Hirvilammi.

Hir vilammin mukaan 
asunnottomuutta kokevien 
kohtaaminen vaatii reipasta 
asennemuutosta.

– On helppo ajatella, että 
kaikki ovat tervetulleita kirk-
koon. On hyvä kuitenkin tar-
kastella vaikkapa tapaa, mi-
ten toimimme, kun paikalle 
saapuu erilaisista lähtökohdis-
ta oleva ihminen. Missä lähim-
mäisenrakkautemme asuu sil-
loin?

Asunnottomien yönä Tui-
ran kirkossa on villasukkien 
ja lapasten jaon lisäksi tarjol-
la yhteislaulua, hiustenleikka-
usta sekä ruokailu. Hirvilammi 
kutsuu kaikki halukkaat mu-
kaan käsityötalkoisiin.

– Asunnottomuutta koke-
via on Oulun seudulla valitet-
tavan paljon. Jos jollakin löy-
tyy kotoa jo valmiiksi neulot-
tuja sukkia tai lapasia, niitä saa 
ehdottomasti tuoda mukaan.

Asunnottomien yötä 
vietetään Tuiran kirkolla 17. 
lokakuuta kello 17–21. 

Asunnottomien yön 
päätapahtuma järjestetään 
Rotuaarilla kello 14–21. 
Ohjelmassa on musiikkia, 
puheita sekä eri toimijoiden 
esittelyä. Tapahtumassa 
jaetaan lahjoitusvaatteina 
esimerkiksi villasukkia ja 
talvitakkeja. Tarjolla on 
makkaraa, kahvia, teetä ja 
mehua sekä SPR:n tarjoama 
lämmin ruoka. 

Anna 
palautetta

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450
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KOLUMNI | Pauli Määttä

Saamme kuulla uutisia ympäristöasioista lähes päivittäin.
Asia ei ole mitenkään uusi. Jo Raamatussa on 

ohjeita, miten ihmisen tulee viljellä ja varjella hänelle 
annettua luontoa ja ympäristöä. Tätä ohjetta on sitten 

vuosituhansien aikana toteutettu vaihtelevalla menestyksellä.
Asia on nykyään hyvin ajankohtainen ja myös kirkon piirissä 

on herätty: kirkon ympäristöohjelmassa avainsanoja ovat 
kiitollisuus, kunnioitus ja kohtuullisuus.

Ohjelman ehkä haastavin tavoite ajoittuu vuoteen 2030. 
Silloin kirkon toiminnan pitäisi olla hiilineutraalia. Painetta 
syntyy erityisesti kiinteistöpuolella, sillä 80 prosenttia kirkon 
hiilidioksidipäästöistä aiheutuu kiinteistöjen rakentamisesta ja 
ylläpidosta.

Seurakunnilla on omia ympäristöohjelmia. Vuodesta 2001 
lähtien seurakunnat ovat voineet hakea kirkkohallitukselta 
ympäristödiplomia.

Kempeleessä oltiin ensimmäisen kerran liikkeellä 2005. Nyt 
on voimassa neljäs ympäristödiplomi. Diplomi myönnetään 
viideksi vuodeksi kerrallaan. Seurakunnan sivuilta löytyy 
kuunneltavaksi ympäristöpodcasteja, joissa on pohdintaa 
diplomin tiimoilta.

Ympäristöasioiden tulisi olla kaikessa seurakunnan 
toiminnassa mukana. Myös omia tavoitteita voi olla. 
Kempeleessä on esimerkiksi 
panostettu lähiruoan käytön 
edistämiseen.

Ehkä parhaiten ohjelman 
vaikutus näkyy tällä hetkellä 
jätehuollossa. Kaikki pyritään 
kierrättämään. Jätelaatikoissa 
on anturit, jotka hälyttävät, 
kun astia on täysi. Ei tule turhia 
tyhjennyskertoja.

Meillä kaikilla on vastuu siitä, 
että kierrätys toimii. Erityisen 
tärkeää olisi pitää biojäte erillään 
muusta jätteestä.

Monet kokevat ahdistusta 
ympäristöasioita miettiessään. 
Miten yksilö, seurakunta, 
kirkko tai kokonainen valtio 
voi vaikuttaa kokonaisuuteen?

Minulta on kysytty, mitä 
itse kukin voi tehdä asialle. 
Olen antanut ohjeen, että 
syö lautanen tyhjäksi. Siitä se 
lähtee.

 
Kirjoittaja on kempeleläinen 
kirkkovaltuutettu ja pappa

Viljele ja varjele

Miten yksilö, 
seurakunta, kirkko 
tai kokonainen 
valtio voi vaikuttaa 
kokonaisuuteen?

Muut mediat

Sana Israel mainitaan Vanhassa testamentissa 
lukuisia kertoja, ja sillä voidaan tarkoittaa 

niin ihmistä, kansaa kuin maa-aluetta.

Mitä 

tarkoittaa 
Raamatussa?

Lähi-idän aseellisesta kon-
fliktista on tullut jokapäi-
väinen uutisaihe. Taiste-
lujen käänteet hämmen-
tävät ja pelottavat.

Vanhassa testamentissa, 
muun muassa Raamatun Psal-
meissa, on useita viittauksia Is-
raeliin. Esimerkiksi Psalmissa 
98 todetaan Jumalan muista-
van Israelin kansaa. Psalmissa 
121 todetaan: ”Katso, hän, jo-
ka Israelia varjelee, ei torku ei-
kä nuku.” 

Psalmissa 68 käytetään il-
maisua Israelin Jumala.

Israel on varsin haastava ni-
mi Raamatussa, todetaan Raa-
matun kääntämiseen ja kustan-
tamiseen keskittyvästä Suomen 
Pipliaseurasta.

Järjestön kolme työntekijää 
Kirsi Valkama, Seppo Sipilä ja 
Petri Merenlahti vastaavat ky-
symyksiin Israel-viittauksista.

Mitä Raamattua lukevan on 
hyödyllistä tietää Israel-ni-
meen liittyvistä taustoista 
Psalmeissa?

– Psalmeissa nimi Israel 

esiintyy melko usein ja myös 
Psalmien kohdalla on syytä tie-
tää, että sanaa käytetään erilai-
sissa merkityksissä. Esimerkik-
si Psalmissa 78 käsitellään Exo-
dus-kertomusta ja siinä Israelil-
la tarkoitetaan Jakobin jälkeläi-
siä, jotka Mooseksen johdolla 
lähtevät Egyptistä. 

–  Psalmin 129 matkalaulus-
sa Israel tarkoittaa Jumalaan 
uskovia aikana, jolloin Israelin 
kuningaskunta on jo historiaa. 
Runolliset tekstit, kuten Psal-
mit, ovat ilmaisultaan tiiviitä. 
Siksi lukijan ei ole aina helppo 
hahmottaa, mihin Israelilla tar-
kalleen viitataan. Lukija saa ol-
la tarkkana, mistä tekstissä pu-
hutaan.

Psalmit 2024 -käännöksen
 eksegeettinen asiantuntija 

TT, FM Kirsi Valkama 

Millä tavalla Israel-viittauk-
set on huomioitava raamatun-
käännöstyössä?

 – Kuten edellä totesin, Israel 
on varsin haastava nimi Raama-
tussa, koska sitä käytetään use-
assa eri merkityksessä. Kääntä-

Suomen Sotaveteraaniliitto on tulossa tiensä 
päähän. Liitto päätti kokouksessaan perjantaina, että 
yhdistys puretaan. (--)

Suomen Sotaveteraaniliiton toiminnanjohtaja Sakari 
Martimo kertoi ennen kokousta tunnelmien olevan 
kaksijakoiset.

Ilmapiiri on haikea, sillä liitto on huolehtinut lähes 70 
vuotta veteraaneista ja myöhemmin heidän puolisoistaan 
ja leskistään. 

Toisaalta hän kokee hyvänä asiana sen, että 
veteraanityölle on saatu jatkaja, vuonna 2003 perustettu 
Tammenlehvän perinneliitto. 

- Nämä eivät todellakaan ole hautajaiset, vaan tämä on 
eräänlainen kastejuhla, jossa annetaan nuorelle järjestölle 
vastuu veteraanityöstä, Martimo sanoi.

STT Uutiset 27.9.2024
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jien on mietittävä, onko kohtia, 
joissa nimen merkitystä on syy-
tä tarkentaa käännöksessä.

 – Israel on patriarkka Jaako-
bille annettu nimi ja sillä viita-
taan myös Jaakobin jälkeläisiin 
Israelina tai Israelin lapsina. 

– Israel on myös maa-alue, 
joka luvataan Abrahamin jäl-
keläisille. Israelin kuningas-
kunta voi tarkoittaa myös Sau-
lin, Daavidin ja Salomonin yh-
tenäistä kuningaskuntaa, mutta 
myös Juudan kuningaskunnan 
pohjoispuolella sijainnutta ku-
ningaskuntaa. 

– Muutamassa jakeessa Is-
raeliksi nimitetään Israelin ku-
ningaskunnan tuhoutumisen 
jälkeiseen aikaan ajoittuvaa 
Juudan kuningaskuntaa. Pak-
kosiirtolaisuuden jälkeisestä 
Jumalaan uskovien joukosta – 
joka oli peräisin Juudan kunin-
gaskunnasta – käytetään nimi-
tyksiä Israel ja tosi Israel.

– Raamatun teksteissä asia-
yhteys tukee usein Israel-nimen 
ymmärtämistä. Mutta jos luki-
ja haluaa hahmottaa tarkemmin 
nimen käyttöä, on varsin paljon 

ISRAEL
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arabiankielisten israelilaisten ja 
yksi palestiinalaisväestön paris-
sa. Ne tekevät keskenään yhteis-
työtä ja tukevat erityisesti lapsia 
ja perheitä. 

– Sodan ja väkivallan keskel-
lä näiden kolmen seuran työ te-
kee valtavan vaikutuksen. Eri 
taustoista tulevat kristityt pu-
huvat rauhasta ja sovinnosta.

 – Kun Pipliaseura ja seu-
rakunnat kiertävät kristillisis-
sä kouluissa, lapset oppivat ar-
vostamaan itseään, kunnioitta-
maan toisiaan, pyytämään toi-
siltaan anteeksi ja antamaan 
toisilleen anteeksi. Kunpa heis-
tä kasvaisi aikuisia, jotka raken-
tavat rauhaa ja sovintoa! 

– Vihollisuuksien 
keskellä vaatii uskoa 

ajatella, että suku-
polvesta toiseen 
periytyvä väki-
vallan kierre voi 
katketa. Paikalli-

set kristityt usko-
vat, että Jumala on 

kutsunut heidät työhön 
anteeksiantamisen ja sovin-

non puolesta. Heidän panok-
sensa rauhan hyväksi on kul-
lanarvoinen.

Pipliaseuran toiminnanjohtaja 
TT Petri Merenlahti

RIITTA HIRVONEN
Pipliaseura on Suomen evankelis-
luterilaisen kirkon virallinen, eku-

meeninen lähetysjärjestö.

On varsin paljon kohtia, 
joissa vaaditaan jo 
hieman enemmän tausta-
tietoja sen selvittämiseksi, 
mihin sanalla Israel 
kulloinkin viitataan.
Kirsi Valkama

taavat väkivaltaa, vahvistuu kä-
sitys siitä, että Raamattu on vä-
kivaltainen. Raamattu ei kui-
tenkaan sisällä vain väkivaltai-
sia tekstejä, vaan se kä-
sittelee ihmisten elä-
mää laajasti. Vas-
tuulliseen Raama-
tun käyttöön kuu-
luu sen monipuo-
lisuuden korosta-
minen ja käyttö elä-
mää suojelevana teks-
tikokoelmana.

Pipliaseuran kansainvälisen 
työn johtaja, TT Seppo Sipilä  

Millainen rooli konfliktialu-
een kristityillä voi olla sovin-
non ja anteeksiantamisen ra-
kentamisessa?

– Pyhällä maalla toimii kol-
me Pipliaseuraa: yksi Israelin 
hepreankielisen väestön, yksi 

kohtia, joissa vaaditaan jo hie-
man enemmän taustatietoja sen 
selvittämiseksi, mihin sanalla Is-
rael kulloinkin viitataan.

Kirsi Valkama

Pyhät tekstit ovat olleet tuhoi-
sia aseita monissa väkivaltai-
sissa konflikteissa. Voiko sa-
moista teksteistä nostaa esille 
myös rauhan ja väkivallatto-
muuden näkemyksiä?

– Yksittäisiä Raamatun ja-
keita tai lyhyitä jaksoja näkee 
käytettävän eri tarkoituksiin. 
Tekstit on aina syytä lukea asia-
yhteydessään ja oman aikansa 
tilanteesta ja maailmankuvas-
ta käsin. 

– Kristillisessä ajattelussa 
paljon tiivistyy esimerkiksi rak-
kauden kaksoiskäskyyn ja kym-
meneen käskyyn. Vastuu Raa-
matun tekstien käyttämisestä 
on niiden käyttäjillä.

Kirsi Valkama
 – Aikana, jolloin tiedotusvä-

lineissä kerrotaan paljon väki-
vallasta ja erilaisista konflikteis-
ta – erityisesti Lähi-idän alueen 
konflikteista – myös Raama-
tun lehdiltä nousevat helposti 
esiin väkivaltaiset tekstit. Tä-
mä johtuu niin sanotusta vah-
vistusharhasta. Meillä ihmisillä 
on taipumus valikoida ja tulkita 
uutta tietoa tavalla, joka tukee 
aikaisempia näkemyksiämme. 

–  Kun tiedotusvälineet tuut-

Anna 
palautetta

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

Kirkon Ulkomaanapu
auttaa Gazan lapsia

Kirkon Ulkomaanapu 
(KUA) aloittaa avustus-
työn Gazassa. Työ on osa 
KUAn uutta työtä Lähi-

idän kriisistä kärsivien auttami-
seksi, ja se keskittyy koulutuk-
seen hätätilanteissa ja psykososi-
aaliseen tukeen Gazan vaikeassa 
humanitaarisessa tilanteessa.  

Kirkon Ulkomaanapu on 
myöntänyt työhön 195 000 euroa 
katastrofirahastostaan.

– Vaikka maailma tällä hetkel-
lä keskittyy Libanoniin laajentu-
neeseen konfliktiin, niin Ga-
zassa tilanne ei ole helpottunut, 
KUA:n maajohtaja Sabina Berg-
holm muistuttaa.

– Gazan lasten ja koululais-
ten tarpeet ovat humanitaarisen 
avun näkökulmasta maksimaali-
set. Gazassa tarvitaan esimerkik-
si ruokatarvikkeita ja lääkkeitä, 
mutta myös mielenterveyttä edis-
tävää psykososiaalista tukea sekä 
koulutusta lapsille, jotka ovat ol-
leet jo vuoden poissa opetuksesta, 
Bergholm jatkaa. 

Kirkon Ulkomaanapu aloittaa 
työn yhdessä palestiinalaisalueil-
la toimivien kumppanijärjestö-
jensä kanssa.

Sota on
tuhonnut paljon
Gazassa alkava työ parantaa nii-
den lasten suojelua, jotka elävät 
alueella sodan keskellä. Tavoittee-
na on, että yhä useampi lapsi pää-
sisi osaksi koulunkäyntiin liitty-
viä aktiviteetteja ja saisi tukea 
traumojensa käsittelyyn. Työs-
sä tuetaan myös lapsia, jotka ovat 
vammautuneet sodan myötä. 

– Viimeistään nyt on pakko 
tarttua lasten ja heidän ympäril-
lään olevien aikuisten psykososi-
aaliseen hätään. Gazalaiset ovat 
eläneet jo vuoden ajan peloissaan 
sodan keskellä, ja alueella on to-
della vakavasti traumatisoitunei-
ta lapsia, Bergholm kertoo. 

Gazan koulutustilanne on tällä 
hetkellä erittäin haastava. Viral-
lista opetusta ei ole olosuhteiden 

takia pystytty järjestämään lain-
kaan viime vuoden aikana. 

Yli 90 prosenttia Gazan kou-
luista on vaurioitunut jo vuoden 
kestäneen sodan aikana. Alueen 
alle 10-vuotiaista lapsista 650 000 
on menettänyt sodan vuoksi ko-
konaisen kouluvuoden.

 
Väliaikainen koulu ja
psykososiaalista tukea
Gazan kaistaleen pohjoisosas-
sa sijaitsevassa Gaza Cityssä pe-
rustetaan väliaikaiskoulu, joissa 
KUA yhdessä kumppaneidensa 
kanssa järjestää säännöllistä lisä- 
ja tukiopetusta noin 250 lapselle.

Keskisessä Gazassa Al-Bureijin 
pakolaisleirillä järjestetään mie-
lenterveyttä tukevia psykososi-
aalisen tuen aktiviteetteja 400 so-
dassa vammautuneelle lapselle ja 
heidän huoltajilleen.

Lisäksi 1200 lasta hyötyy psy-
kososiaalisen tuen ja koulun-
käynnin aktiviteeteista, joita jär-
jestetään ympäri Gazan. Työ ta-
voittaa myös paikallisia opettajia, 
joille tarjotaan tuen lisäksi mah-
dollisuus osallistua koulutuksiin 
opettamisesta kriisitilanteissa.

– Sota loppuu aikanaan, ja sit-
ten alkaa valtava jälleenraken-
nustyö. Ilman koulutusta gaza-
laisten tulevaisuus ei näytä hy-
vältä. Koulutukseen on pakko 
satsata jo nyt, vaikka alueella on 
paljon muutakin avun tarvetta, 
Bergholm muistuttaa.

Tilanne Gazassa eskaloitui 
vuosi sitten, kun Gazan aluetta 
hallitseva islamilainen vastarin-
taliike Hamas toteutti terrori-is-
kuja Israelin puolelle osana pit-
kään jatkunutta konfliktia. Isra-
elin valtio vastasi terrori-iskui-
hin välittömillä, Gazan alueeseen 
kohdistuneilla sotatoimilla, jotka 
ovat nyt jatkuneet siitä asti.

Lue lehden takasivulta 
arkkipiispa Tapio Luoman, 

piispa Kaisamari Hintinkan ja 
Kirkon Ulkomaanavun vetoomus 

rauhan saamiseksi Lähi-itään.

Pi
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<right> Nuorisotyönohjaaja Jonna 
Kutilaisen kanssa kuvassa 

on Kiimingin seurakunnan 
varhaisnuorisotyön maskotti 

Herra Nalle Suvelainen.

Jonna Kutilainen

Mitä 
tykkäät?

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

Minne katosi syys-
kuu? Hujahti 
taakse. Syksy on 
vauhdissa ja se 
tietää ensi vuoden 

suunnitelmien tekemistä ja yö-
koulujen sesonkia. 

Ohjelmassa on siis tietokoneel-
la istumista. Itse kyllä pidän ko-
nehommista – se on aikaa suun-
nitella ja valmistella eli luovuus 
pääsee valloilleen. 

Toimistolla asetun oman työ-
pisteeni ääreen. Siinä pyörivät 
edellispäivinä jättämäni pape-
rit ja materiaalit. Pöytää ympä-
röiviin sermeihin olen kiinnittä-
nyt muumi-teemaisen kuukausi-
kalenterin ja keltaisen paperin. 

Paperissa lukee ”Jonna, si-
nä olet…”. Se on työyhteisömme 
virkistyspäivästä saatu paperi, jo-
hon työkaverini ovat minua ku-
vailleet. Ilokseni siellä lukee iha-
nia sanoja kuten idearikas, mu-
kava, ystävällinen, luova ja super. 
Aika huippuja työkavereita mulla. 

Matka on palkkio isosille 
ja kerhonohjaajille
Työkone auki ja kuulokkeet pää-
hän. To do -listalla on muun mu-
assa Gotlanti-asioita.

Gotlanti on yksi Kiimingin 
seurakunnan erikoisuus. Tarjo-
amme isosille ja kerhonohjaajil-
le korvausta palkkion sijasta niin 
kutsutuilla Gotlanti-tunneilla. 
Kun nuori on kerännyt tarpeek-
si tunteja, hän pääsee mukaan 
nuorten matkalle Gotlantiin. 

Matka on yksi salaisuus, jolla 
erityisesti nuorisotyömme kerho-
nohjaajat saadaan pysymään kes-
kivertoa kauemmin mukana toi-
minnassa. 

Seuraava matka on vasta elo-
kuussa 2026, mutta minulle vas-
taavana työntekijänä Gotlanti 
muistuttaa itsestään koko ajan. 
Nyt tehtävänä on päivittää mat-
kan budjettia. 

Nuorten maailma on hektis-
tä, nuorten vapaa-ajasta kilpai-
levat monet tahot: harrastukset, 
koulutyöt, kaverit ja tietysti some. 
Meidän on seurakunnassa tehtä-
vä töitä, jotta saamme vuosittain 
nuoria mukaan toimintaan iso-
siksi ja kerhonohjaajiksi. 

Erityisesti kerhonohjaajien 
määrä on ollut haasteena. Kerho-
nohjaajan tehtävä haastaa nuor-
ta ajallisesti enemmän kuin iso-
sen tehtävä. Aktiiviset nuoret ovat 

paljon. Lapsia ihmetyttävät pie-
netkin yksityiskohdat alttarimaa-
lauksissa. 

Hetki hujahtaa ohi nopeasti. 
Heipat ja kiitokset luokalle ja pa-
laan kasaamaan tavarat ja suun-
taan leirikeskus Suvelaan.

Pakopeli tarjoaa jännitystä 
Suvelan yökoululaisille
Ohjelmassa on yökoulu neljäs-
luokkalaisille. Isoset tipahtelevat 
paikalle ja alamme käydä läpi il-
lan ohjelmaa. Kuuden maissa al-
kaa polkupyöriä kurvata pihaan. 
Ilmassa on jännitystä ja kikatus-
ta, osalle nelosluokkalaista tämä 
on ensimmäinen yö pitkään ai-
kaan ilman vanhempia. 

Kun kaikille oppilaille on löy-
detty oma huone, on aika kisail-

Tärkeitä kohtaamisia

la pakopelissä oman luokan voi-
min muita yökoulussa vierailevia 
luokkia vastaan. Jännitystä ja on-
nistumisen iloa on havaittavissa, 
kun oppilaat ratkaisevat an-
netut tehtävät. 

Tämä on lemppa-
riasia työssäni. Saan 
nähdä oman luo-
vuuteni kukkaset 
toiminnassa, sillä 
olen itse rakentanut 
pakopelin. Erilaisten 
pelien rakentelu ja toi-
minnallisten tehtävien to-
teuttaminen on itselle rakkainta 
puuhaa, se minut alalle johdatti-
kin. 

Ilta yökoulussa jatkuu herkut-
telun, leikkien ja askartelujen ää-
ressä. Kymmeneltä lähetän iso-

set kotiin ja itsekin poistun ko-
tiin nukkumaan, luokka jää yöksi 
Suvelaan. Aamulla palaan kuule-
maan luokan fiilikset yökoulusta.

Olen iloinen ja kiitolli-
nen, että saamme teh-

dä näin paljon yh-
teistyötä paikallis-
ten koulujen kans-
sa. Saan vierail-
la paljon kouluilla, 
mutta koululuokkia 

myös tulee vieraile-
maan seurakunnan ti-

loissa. 
Viikon tunteeksi voisikin sa-

noa kiitollisuus, nämä kohtaa-
miset ovat aina ainutlaatuisia ja 
tärkeitä hetkiä täynnä. 

Jonna Kutilainen

Erilaisten pelien 
rakentelu ja 
toiminnallisten 
tehtävien 
toteuttaminen 
on itselle 
rakkainta 
puuhaa.

Päivän työ -sarjassa seurakuntien 
työntekijät kertovat omasta työstään 
ja sen synnyttämistä ajatuksista.

päivän työ

Kiimingin seurakunnan nuorisotyönohjaaja Jonna Kutilainen esittelee kirkkoa 
2-luokkalaisille, seuraa 4-luokkalaisten pakopeliä ja suunnittelee nuorten matkaa

usein jo niin monessa mukana, 
että rippileireillä saa tehdä tosis-
saan töitä uusien kerhonohjaajien 
löytymiseksi.

8-vuotiaat tutustuvat 
uteliaina kirkkoon
Kun olen aivan pökerryksissä 
Gotlannin-matkan numerois-
ta, päivä on puolessa ja suuntaan 
kirkkoon. 

Joukko kakkosluokkalaisia 
taapertaa sateisena päivänä kirk-
koon tutustumaan. Tehtävänäni 
on pitää yllä lasten mielenkiin-
toa, kun kerron Kiimingin kir-
kon synnystä, alttaritauluista ja 
kirkosta muutenkin. 

Kahdeksanvuotiaan uteliai-
suus on onneksi ylitsevuotavaa ja 
tarkkaavaisia kysymyksiä satelee 
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Lionsklubi ja 
seurakunta toivat 
yhteen yksinasuvia 
senioreita 
Kiimingissä.

Olihan se juhlapäivä! 
Kaikki, jotka olivat 
ilmoittaneet tarvit-
sevansa kyydin, ha-

ettiin taksilla kotoa Suvelaan, 
kertoo Eija Tuomaala muistel-
len leirikeskus Suvelassa järjes-
tettyä ikäihmisten virkistyspäi-
vää.

Tuomaala osallistui virkis-
tyspäivän järjestelyihin yhtenä 
Lions Club Kiimingin vapaaeh-
toisista. Toinen järjestäjätaho oli 
Kiimingin seurakunta.

Päivä toi yhteen Ylikiimingin 
ja Kiimingin yksin asuvia seni-
oreita.

– Tavoitteena oli tuottaa iloa, 
virkistystä ja mahdollisuuksia 
vuorovaikutukseen, erityises-
ti niille, joille arki saattaa tun-
tua yksinäiseltä. Monelle viikon 
kohokohta voi olla taksilla tehty 
kauppareissu, tietää Tuomaala.

 
Tarjolla oli
monenlaista tekemistä
Suvelassa osallistujat pääsivät 
nauttimaan musiikista, pelailus-
ta ja yhdessäolosta muiden ikä-
tovereiden kanssa. Paikan päällä 
oli mahdollisuus kiertää eri pis-
teitä ja testata esimerkiksi vesi-
värimaalausta ja jääkaappimag-
neettien tekoa.

Tavoitteena oli tuottaa 
iloa, virkistystä ja 
mahdollisuuksia 
vuorovaikutukseen, 
erityisesti niille, joille 
arki saattaa tuntua 
yksinäiseltä. 
Eija Tuomaala

Ikäihmisten oma virkistyspäivä

Tarjolla oli myös kevyitä lii-
kuntahetkiä ja mahdollisuus ul-
koiluun, mutta pakkoa osallistua 
ei ollut.

– Yksi seniori kertoi, että on 
ilo katsella toisten tekemistä, kun 
kerrankin ympärillä tapahtuu jo-
takin.

Työuransa lasten parissa teh-
nyt Eija Tuomaala innosti väkeä 
myös tanssimaan lastenlauluna 
tutun Oravanpesän tahtiin.

– En halua, että lapsenomai-
suus katoaisi mihinkään, toteaa 
itsekin vastikään seitsenkymppi-
siään viettänyt Tuomaala.

Haitarimusiikki keräsi paljon 
kiitosta, ja moni kertoi yhdessä 
laulamisen tuovan mieliin hetkiä 
nuoruudesta.

Nuoruutta muisteltiin myös 
katsellen vanhoja kuvia esimer-
kiksi entisaikojen sokeripaketista 
tai erilaisista työkaluista.

 
Uusia tuttuja 
yhteisestä päivästä
Yksi päivän tavoitteista oli, että 
paikalla olijat tutustuisivat toi-
siinsa. Tuomaalan mukaan use-
ampi kävijä totesi päivän aikana, 
kuinka mukavaa on keskustella 
toisten kanssa ja löytää uusia tut-
tavuuksia. Moni on asunut yksin 
jo vuosia.

– Palvelutaloissakin moni voi 
olla ainakin alkuun yksinäinen, 
Tuomaala on huomannut.

Yhteisen kahvihetken jälkeen 
jokainen sai mukaansa yllätys-
kassin, jonka tarkoitus oli tuot-
taa iloa vielä kotonakin.

Vastaavanlaiselle tapahtumal-
le toivottiin jatkoa. Tuomaalan 
mukaan sellainen on suunnit-
teilla. Vanhustenviikolla leijonat 
ja seurakunta järjestävät myös 
kekrijuhlan Jaarankartanon pal-
velutalossa.

ELSI SALOVAARA

<right> Siru Kallio-Hietikko, Katri Tuomiharju, Eija Tuomaala ja Elma Inkala 
kurkkivat, mitä mukavaa leiripäivän lahjapusseihin oli pakattu.

Kuva: Rantapohja/Teea Tunturi

Kuva: Lions Club Kiim
inki

<right> Eija Tuomaala (vasemmalla) 
näytti mallia Oravanpesä-lauluun 
kuuluviin liikkeisiin.

KOKOUSPOSTIA

R auhan Tervehdys -mediaa 
julkaisevan Rauhan Ter-
vehdys ry:n jäsenseura-

kunnat kokoontuivat syyskoko-
ukseen tiistaina 1. lokakuuta Py-
hän Tuomaan kirkolle Oulussa. 

Kokous päätettiin kuitenkin 
keskeyttää talousarviota läpi-
käydessä. Syynä oli se, että Ou-
lun seurakuntayhtymän tilaus-
maksuihin käytettävissä olevas-
ta summasta oli epävarmuutta. 

Rauhan Tervehdyksen jäsen-
seurakuntien edustajat päättivät 
keväällä raamit lehden ilmesty-
mismäärille ja jakelun periaat-
teille, joiden mukaan yhdistyk-
sen hallitus toteutti painon ja 
jakelun kilpailutuksen sekä laa-
ti talousarvioesityksen. 

Oulun seurakuntayhtymän 
yhteisessä kirkkoneuvostossa 
19.9. tilausmaksuihin käytettä-

Rauhan Tervehdyksen syyskokous keskeytettiin
väksi summaksi on kuitenkin esi-
tetty keväällä esillä ollutta sum-
maa pienempi euromäärä. 

Oulun yhteinen kirkkoval-
tuusto käsittelee tilausmaksuihin 
käytettävää summaa seuraavassa 
kokouksessaan. 

Rauhan Tervehdyksen syysko-
kousta jatketaan sen jälkeen, kun 
Oulun yhteinen kirkkovaltuusto 
on päässyt ratkaisuun käytettä-
vissä olevasta summasta.

Limingan seurakunnan 
kirkkoneuvosto 2.10.2024 

>> Hyväksyi seurakunnan ym-
päristöohjelman vuosille 2025–
2030 ja päätti pyytää Oulun tuo-
miokapitulilta sen auditointia. 

>> Päätti esittää kirkkovaltuus-
tolle, että kirkollisveroprosentti-
na säilytetään 1,70:ssä

Muhoksen seurakunnan 
järjestelytoimikunta 24.9.2024

>> Saatettiin tiedoksi väliai-
kaisen järjestelytoimikunnan jä-
senille sen tehtävät. Järjestelytoi-
mikuntaan kuuluu edustajia niin 
Muhoselta, Utajärveltä kuin Vaa-
lasta. 

>> Päätti lausuntonaan pyy-
tää Oulun tuomiokapitulia julis-
tamaan avoimeksi Vaalan kappa-
laisen viran.  Laajenevan Muhok-
sen seurakunnan uusi kirkkoval-
tuusto perustaa viran ensimmäi-
sessä kokouksessaan.

>> Päätti nimetä vaalilauta-
kunnaksi Muhoksen seurakun-
nan vaalilautakunnan ja nime-
si puheenjohtajaksi Raija Kaup-
pilan. Vaalilautakuntaan kuulu-
vat myös Esko Jaukka ja Matias 
Vatjus. Vaalilautakunta suorittaa 
paperivaaleilla vaalin laajenevan 

Muhoksen seurakunnan kirkko-
valtuustoksi.

Oulun seurakuntien yhteinen
kirkkoneuvosto 19.9.2024

>> Päätti esittää yhteiselle kirk-
kovaltuustolle, että Rauhan Ter-
vehdyksen määräraha viestintä-
palvelujen vuoden 2025 talousar-
vioon on 900 000 euroa.

>> Hyväksyi Oulun seurakun-
tayhtymän ja seurakuntien ym-
päristöohjelman 2024–2029 ja 
päätti pyytää tuomiokapitulilta 
ympäristöohjelman auditointia.

>> Merkitsi tiedoksi Oulun 
seurakuntien kirkkoherrojen laa-
timan kirjeen, jossa he pyytävät 
kirkkoherrojen palkkojen tarkis-
tamista. Yhteinen kirkkoneuvos-
to totesi, että tällä hetkellä kirk-
koherrojen palkkauksen tasoko-
rotukselle ei ole tarvetta. Perus-

teluna oli muun muassa se, että 
kirkon palkkakilpailukykyratkai-
sun myötä kirkkoherrojen palk-
kaa korotettiin 1.9.2024 alkaen 3 
prosentilla heidän kokonaispal-
kastaan, kun muiden kuukausi-
palkkaisten työntekijöiden osalta 
palkkaa korotettiin 3 prosenttia 
heidän peruspalkastaan.

>> Määritteli Haukiputaan uu-
den kirkkoherran Salla Autereen 
palkan. 

>> Päätti esittää yhteiselle kirk-
kovaltuustolle, että hautaustoi-
men päällikön viran nimike pa-
lautetaan hautaustoimen johtajan 
viraksi ja virka julistetaan haet-
tavaksi 1.12.2024 alkaen. Samal-
la päätetään pilottikokeilu, jossa 
hautauspalvelut ja kiinteistöpal-
velut ovat olleet yhden johtavan 
viranhaltijan, kiinteistöjohtajan, 
kokonaisvastuulla.
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Kysely sateenkaarisenioreille auki 
lokakuun loppuun saakka

Vanhustyön keskusliiton 
kolmivuotinen Sateen-
kaariseniorit näkyviksi 
-kehittämishanke kar-

toittaa pohjoispohjanmaalaisten 
sateenkaarisenioreiden, eli sek-
suaali- ja sukupuolivähemmistöi-
hin kuuluvien iäkkäämpien hen-
kilöiden kokemuksia elämästä sa-
teenkaari-ihmisenä Pohjois-Poh-
janmaalla.

Kehittämishanke tähtää sa-
teenkaarisenioreiden osallisuu-
den vahvistamiseen ja vertaistoi-
minnan kehittämiseen Pohjois-
Pohjanmaalla. Tavoitteena on li-
säksi ammattilaisten tietotaidon 
lisääminen sateenkaarisenioreita 
koskettavista kysymyksistä.

Osana hanketta toteutetaan 
selvitys, jolla kartoitetaan poh-
joispohjanmaalaisten sateenkaa-
risenioreiden hyvinvointiin vai-
kuttavia tekijöitä, voimavaroja 
sekä kokemuksia sosiaali- ja ter-
veyspalveluista.

– Pohjois-Pohjanmaalla ei ole 
aiemmin ollut sateenkaarisenio-
reille suunnattua toimintaa. Sik-
si koemme tärkeäksi kuulla alu-
een sateenkaarisenioreiden koke-
muksia, jotta osaamme kehittää 
toimintaamme toiveiden mukai-
seksi, kertoo hankkeen vastaava 

projektikoordinaattori Suvi Ke-
hälinna.

– Lisäksi saamme arvokas-
ta tietoa sateenkaarisenioreiden 
hyvinvointiin vaikuttavista teki-
jöistä. Toivomme, että kysely ta-
voittaisi vastaajia kattavasti koko 

maakunnan alueelta.
Selvityksen tuloksia hyödyn-

netään hankkeen vertaistoimin-
nan kehittämisessä ja ammatti-
laisille suunnattujen koulutusten 
suunnittelussa. Selvityksen vasta-
ustenkeruuaika päättyy 31. loka-

kuuta ja tulosten on määrä val-
mistua tulevan talven aikana.

Verkkolomakekyselynä toteu-
tettavan selvityksen kyselylink-
ki löytyy hankkeen verkkosivuil-
ta (www.vtkl.fi/sateenkaarise-
niorit), mutta sateenkaarisenio-

Ilkka Vuorinen

Pohjois-Pohjanmaalla 
ei ole aiemmin ollut 
sateenkaarisenioreille 
suunnattua toimintaa. 
Siksi koemme 
tärkeäksi kuulla alueen 
sateenkaarisenioreiden 
kokemuksia, jotta 
osaamme kehittää 
toimintaamme toiveiden 
mukaiseksi.
Suvi Kehälinna

rit voivat tilata vastauslomakkei-
ta myös paperiversiona palautus-
kuorien kanssa kotiin tai ammat-
tilaiset paperikyselyitä työpaikal-
leen eteenpäin jaettavaksi.

Selvityksen ensimmäinen 
vaihe toteutettiin kesällä ja sii-
nä kartoitettiin Pohjois-Pohjan-
maalla toimivien ammattilaisten 
näkemyksiä ja kokemuksia sa-
teenkaarisenioreiden kohtaami-
sesta. Ammattilaisten selvityk-
sen tulokset julkaistaan ja niis-
tä tiedotetaan tarkemmin syk-
syn aikana. 

facebook.com/rauhantervehdys
@rauhantervehdys

instagram.com/rauhantervehdys
@rauhantervehdys

Löydät meidät nyt myös YouTubesta
@Rauhan-Tervehdys

Tuoreimmat tunnelmat ja uutiset 
niin paikallisesta arjesta kuin 
seurakuntien tapahtumista 

löytyvät osoitteesta 
www.rauhantervehdys.fi. 

Seuraa meitä myös sosiaalisessa mediassa.

Verkkolehti  palvelee 24/7  ilmaiseksi
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oman elämän kaikki tunteet

Helena Limingojan 
käsitöihin kuuluu 
myös lakanasta 
ommeltu kuolinpaita 
omalle puolisolle.

Oululaisen Helena Li-
mingojan äiti oli käsi-
työihminen. Hän neu-
loi ja virkkasi lapsil-

leen vaatteet sillä seurauksella, 
että tytär sai ensimmäisen osto-
vaatteen vasta koululaisena.

– Olin ehkä kahdeksanvuoti-
as ja muistan, että tuo vaate oli 
turkoosinsininen pellavaleninki. 
Mekko oli vanhempieni matkatu-
liainen, Helena Limingoja kertoo.

Käsityöosaamista oli äidin li-
säksi myös jälkikasvulla, sillä ty-
tär ryhtyi jo varhain ompelemaan 
itselleen vaatteita. Kankaaksi kä-
sitöihin kävi muun muassa isän 
vanha puku.

– Minulla ei ole isosiskoa enkä 
siksi perinyt keneltäkään käytet-
tyjä vaatteita. Äitini oli kotiäiti ja 
hänellä oli aikaa neuvoa minua.

Noin 10-vuotiaana Helena 
Limingoja ompeli jakkupuvun 
omaan käyttöönsä. Hän muistaa 
saaneensa apua leikkaamiseen 

naapurissa asuneelta ompelijalta.
Koulussa tyttölapsen taidot ei-

vät jääneet huomaamatta ja todis-
tuksessa koreili kymppi käsityös-
tä ja kuvaamataidosta.

Kouluttautuminen
ei sopinut suunnitelmiin
Koska Helena Limingojalla oli 
myös kotitaloustaitoja, isän nä-
kemyksen mukaan hänestä tulee 
vielä joku päivä hyvä perheenäi-
ti. Kommentti tarkoitti sitä, ettei 
lasta patistettu kotona koulujen 
käymiseen.

– Kävin vuoden verran pu-
kuompelijan linjaa, mutta sitten 
oli jo kiire työelämään ja naimisiin, 
Limingoja nauraa vilkkaudelleen. 

Helena Limingojalla on neljä 
lasta. Heille on ommeltu ja ku-
dottu kotona monet vaatteet. 

– Jossakin vaiheessa tein ko-
ko perheelle lippalakitkin, into-
himoinen harrastaja toteaa ja hy-
myilee jälleen.

Limingoja oli kotona yli kuusi 
vuotta lasten kanssa. Käsitöiden 
tekeminen muun muassa Ou-
lu-opistossa, kodin ulkopuolella, 
tarjosi oivallisen henkireiän ul-
komaailmaan. 

– Kun tytöille löytyi päiväkoti-
paikka, liityin muiden käsillä te-
kijöiden joukkoon. 

Limingoja kutoi silloin muun 
muassa poppanoita ja kuultoku-
doksia, mutta tutussa harrasta-
japorukassa parannettiin myös 
maailmaa. 

– Ryhmissä olen saanut muil-
ta neuvoja ja ideoita. Nykyisin en 
ole niissä mukana, vaan sen, mitä 
teen, teen yksin kotonani. Korona 
hiljensi yhdessä touhuamisen, ei-
kä innostusta osallistua ryhmiin 
ole herännyt sen jälkeen.

Satoja kauniita
käsitöitä
Vaikka Limingojan kotona ompe-
lukoneen äärellä on nykyisin hil-
jaisempaa, ei muutos murehduta 
konkaritekijää. 

– Olen kiitollinen taidoistani, 
mutta en tunne sen velvoittavan 
minua jatkamaan harrastustani 

KÄDENTAITO &  HYVINVOINTIMESSUT
12.-13.10.2024 / LA 10-17 / SU 10-17

Ouluhalli
Liput ennakkoon tai ovelta alk. 12€ 

Kätevästi messuille. Lippu sisältää OSL:n bussilipun M E D I A P R O M E S S U T . F I

entiseen malliin. En osaa tehdä 
käsitöitä ”pöytälaatikkoon”, niil-
le pitäisi olla käyttöä. 

Helena Limingoja ei ole laske-
nut käsitöidensä määrää, mutta 
runsaasti niitä on valmistunut.

– Olisikohan noin kolmisen 
sataa? hän heittää.

Vaikka valmista on syntynyt 
vuosien aikana nopeassa tahdis-
sa, tekijänainen toteaa saavansa 
hyvän mielen jokaisesta aikaan-
saannoksestaan.

Uniin tuli 
lisää värejä
Limingojan tilkkutöitä on esillä 
Pyhän Luukkaan kappelin eteis
aulan vitriinissä lokakuun loppu-
puolelle saakka. 

Tilkkutöiden tekemisen hän 
aloitti 1990-luvun puolivälis-
sä. Aluksi kangaspaloista syntyi 
muun muassa kauniita joululah-
joja läheisille, mutta Limingoja 
tempautui tilkkujen maailmaan 
yhä syvemmin.

– Olin iloinen löydettyäni har-
rastuksen, jossa luovuus pääsi 
valloilleen. Tilkkujen äärellä saa-
toin yhdistää ompelutaitoni ja in-
nostukseni väreihin. 

Myös tilkkutöiden tekemiseen 
liittyy samanhenkisten ihmisten 
innostava ilmapiiri: 

– Into tehdä on tullut yhdes-
sä tekemisestä. Muiden oivalluk-
set ovat vieneet minua eteenpäin.

Limingoja kuvailee, että ”tilk-
kuilun” ollessa kiihkeimmillään, 
hänen unensakin muuttuivat 
mahtavan värikkäiksi.

Luukkaan kappelin näyttelys-
sä on yksi työ, joka syntyi puoli-
son kuollessa 2010. Variksenpoi-
ka-nimisessä käsityössä yksinäi-
nen varis katselee aidalla eteensä 
ihmetellen ja suruissaan.

Rakkaan ihmisen kuolinyö-
hön liittyy kaunis muisto: 

– Ompelin tuolloin hänelle la-
kanasta kuolinpaidan. Niin mie-
heni kuin äitini saivat viimeistä 
matkaa varten jalkoihinsa kuto-
mani villasukat.

Limingojan tilkkutöiden ni-
met kertovat, että töihin on om-
meltu ajan kuluessa monenlaisia 
tunteita: iloa, surua, kaipausta, 
kiitollisuutta. 

Elämänkaari-tekstiilitaide-
näyttelyssä on yhtä lailla esillä työ 
nimeltä Loppuunajettu kuin Elä-
mäni kevät ja Iloittelua.

RIITTA HIRVONEN

Näyttely Pyhän Luukkaan kappelissa 
on auki 27. 10. saakka 

maanantaisin klo 9–16 ja 
tiistaista perjantaihin klo 9–14.

<right> Helena Limingoja tietää, ettei tilkkutöiden harrastaja vain kierrätä vanhaa, vaan innostuu herkästi ostamaan uusia kankaita tilkkuluomuksiinsa. Hänen kodissaan on edelleen runsaasti käyttämättömiä 
kankaita mahdollisia uusia töitä varten. Pyhän Luukkaan kappelissa on esillä 28 tilkkutyötä, ja ne ovat vain osa Limingojan taidetekstiileistä.

Ku
va

t: 
Ri

itt
a 

H
irv

on
en

 Tilkuissa 
Olin iloinen löydettyäni 
harrastuksen, jossa 
luovuus pääsi valloilleen. 
Tilkkujen äärellä saatoin 
yhdistää ompelutaitoni ja 
innostukseni väreihin. 
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Ilmoita 
-lehdessä
Levikki 98 000 kpl (jakelu koti-
taloudet  Oulu, Hailuoto, Liminka, 
Lumijoki, Muhos ja Tyrnävä)
Mediamyynti 
Pirjo Teva 040 680 4057, 
pirjo.teva@kotimaa.fi
Juha Kurvinen 040 665 5983, 
juha.kurvinen@kotimaa.fi

Radio & verkko | Kirkko lähelläsi

Sohvakirkko Alppilan 
kirkosta Helsingistä.
Klo 15 Horisontti. 
Uskontojen ja kirkkojen 
ajankohtaisia kuulumisia eri 
puolilta maailmaa 
sekä uskon ja 
elämänkatsomuksen 
pohdintaa. 
Klo 20 Akatistos 
Jumalansynnyttäjälle Pyhän 
Nikolaoksen katedraalista 
Kuopiosta.

Hartaudet: 
Aamuhartaudet 
(AH) lähetetään Yle 
Radio 1:ssä ma–
pe klo 6.50, la klo 
8.25. Iltahartaudet 
(IH) lähetetään 
ma–to klo 18.50, pe 
klo 18.30, ehtookellot ja 
iltahartaus la klo 18. Ohjelma- 
ja aikataulumuutokset ovat 
mahdollisia. 
To 10.10. 
AH kustannustoimittaja 
Antti Berg, Helsinki. 
IH diakoni 
Katariina Ottosson, Turku.
Pe 11.10. 
AH diakonian asiantuntija, 
pastori Outi Uusimäki, Oulu. 
IH Suomen Pipliaseuran 
verkkoviestintäpäällikkö 
Hanna Paavilainen, Helsinki.
La 12.10. 
AH kirkkoherra 
Timo Tynkkynen, 
Ortodoksinen kirkko, 
Lappeenranta. 
IH kappalainen 
Hannu Varkki, Helsinki.
Ma 14.10. 
AH pappi Sari Enkkelä, 
Espoo. IH näyttelijä Krista 
Kosonen lukee Psalmeja 
(VT2024).

Suorat videolähetykset 
ja tallenteet  
www.virtuaalikirkko.fi
Virtuaalikirkossa 
lähetetään joka sunnuntai 
jumalanpalveluksia useista 
Oulun ja lähiseurakuntien 
kirkoista. Lisäksi konsertteja 
ja muita tapahtumia. 
Katso tulevat lähetykset: 
www.virtuaalikirkko.fi/
tulevat-lahetykset.

Kaikki ohjelmatiedot 
ovat nähtävillä osoittees-
sa oulunseurakunnat.fi/
ohjelmatiedot. 

Radio Dei 106,9 MHz, 
kaapeliverkossa 94,1 MHz, 
www.radiodei.fi 
Su 13.10.  
Klo 8.45 ja 11.30 
Radiopyhäkoulussa Hannele 
Oulunsalon seurakunnasta 
pohtii mitä Jeesuksen 
lähettiläs tarkoittaa ja kuka 
voi olla sellainen. Ensiesitys 
22.10.2023.
Klo 10 messu Karjasillan 
kirkosta.

Radio Pooki 88,0 MHz,
kaapeliverkossa 89,5 MHz, 
www.radiopooki.fi
Su 13.10.  
Klo 9.45 Radiopyhäkoulussa 
Hannele Oulunsalon 
seurakunnasta pohtii 
mitä Jeesuksen lähettiläs 
tarkoittaa ja kuka voi 
olla sellainen. Ensiesitys 
22.10.2023.
Klo 10 messu Kemin kirkosta.

Radio YLE 1, 90,4 MHz, 
www.yle.fi/radio1
Su 13.10.  
Klo 10 Kallion seurakunnan 

Ti 15.10. 
AH professori Veli-Matti 
Kärkkäinen, Temple City, 
Kalifornia. 
IH kasvatustyöntekijä 
Antti Potkonen, 
Ortodoksinen kirkko, 
Joensuu.
Ke 16.10. 
AH emerituspiispa 
Simo Peura, Jyväskylä. 
IH kirkkoherra Sanna Husso, 

Kuopio.

YLE TV 1  
La 12.10. 
klo 12.50–12.55 
Pisara-hartaus. 
Vaivaisukko 

kertoo Suomen 
sosiaaliturvan 

historiaa. Pastori 
Ville Vauhkonen. 
Su 13.10. 
klo 10 Ekumeeninen 
Studiokirkko. Rauha on 
sydämen asia. Tuomas 
Kallonen saarnaa. 
Kamarikuoro Braxén laulaa 
Juha Törmän johdolla. 
Puheenvuorot Mika 
Partanen, Ida Nab, Kaisu 
Leino ja Sinikka Meurman. 
Juonto ja rukous Kati 
Eloranta. (uusinta vuodelta 
2023)

Palautteet  
ohjelmista:
tiedottaja.oulu@evl.fi, 
p. (08) 316 1364 
Oulun ev.lut. 
seurakunnat, 
Radiostudio, PL 122,  
90101 OULU

		 Pelastusarmeija 
Oulun Osasto

Ti klo 10–13 Taukopaikka-kahvila
Ke klo 17 Raamattupiiri
Pe klo 13–16 Päiväpiiri
La klo 12–15 Lastenkerho
Su klo 12.30 Rukoushetki
Su klo 13 Ilosanomaa

www.pelastusarmeija.fi  

Torikatu 3 Pohjois-Suomen KL 
p. 044 4477 847   

https://pohjois-suomi.sekl.fi

OULU, Koulukatu 41 
TO 10.10. klo 13–17 Ystävyyden 
Majatalo – kadulta soppapöy-
tään. 
TO 10.10. klo 18 Raamattupiiri.
PE 11.10. klo 18 ONKI-nuorten
ilta.
SU 13.10. klo 16 Alfa sunnuntai 
UH/PKL.
KE 16.10. klo 18.30 KEIDAS+25 
kirjapiiri SLEY/PKL. 
OULU, Maikkulan kappeli 
Kangaskontiontie 9
PE 18.10. klo 17.30–
19.30 Donkkis Big 
Night alakoululai-
sille toiminnallinen 
tapahtuma.

LAK IAS IA INTO IM IS TO

JORMA HERTTUAINEN
varatuomari, ekonomi

Kauppurienkatu 23, OULU
Puh. 040 508 1675

• testamentit, perunkirjoitukset, perinnönjaot ym.
• kaikki riita-asiat.

Oulun 
seurakuntien 

nettiradiolähetykset 
kirkoista: 

www.oulun-
seurakunnat.fi/

verkkokirkko

SEURAT
Su klo 17 (tulkataan viittoen), ke ja la klo 19.  
CHRISTIAN SERVICES
Sun at 5, Wed and Sat at 7 pm. 
Translation into English on Saturdays and Sundays.

Tervetuloa! Seurat kuultavissa netistä: www.oulunrauhanyhdistys.fi.

OULUN RAUHANYHDISTYS RY
Professorinväylä 7, 90220 Oulu ׀ www.oulunrauhanyhdistys.fi 

Lähetä 
osanottosi

punaisenristinkauppa.fi 
    adressien tekstaus
tai puh. 020 701 2211 

arkisin 8.30-15.00

10.10. klo 12 Päiväpiiri
12.10. klo 11 Toppilassa:
                      Soppaa ja 
                      evankeliumia
13.10. klo 11 Jumalanpalvelus
           klo 17 FIDA-konserr
16.10. klo 19 Rukousilta16.10. klo 19 Rukousilta
17.10. klo 12 Päiväpiiri 

Uusikatu 78 - www.ohsrk.fi
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Jeesuksesta ja evankeliumin ilosanomasta voi 
olla haastavaa lähteä kertomaan ulkopuoli-
sille. Varsinkin niille ihmisille, joilla on en-
nakkoluuloja, pelkoja tai jotka kokevat aiheen 
vaikeaksi käsitellä. 

Joidenkin mielestä me kristityt uskomme ta-
ruolentoihin, kun puhumme Jumalasta ja armos-
ta. Siksi pohdin, onko ihmisillä nykyään asiat niin 
hyvin, ettemme koe tarvitsevamme Jumalaa? Vai 
etsivätkö ihmiset henkisyyttä ja hengellisyyttä 
muualta?

Luemme päivittäin uutisista, miten maailma ja 
yhteiskunta voi pahoin. Ajattelen, että nyt jos kos-
kaan on kristittyjen aika rohkaistua ja puhua Ju-
malan armosta ja toivosta. Meidän on muistutettava ihmi-
siä tästä ainutlaatuisesta mahdollisuudesta tutustua evanke-
liumiin. 

Jeesuskin on kutsunut meitä lähettiläikseen. Jeesus ei vain 
tullut maailmaan pelastamaan meitä, vaan myös antaakseen 
meille tehtävän. 

Jos evankeliumista puhuminen on vaikeaa, voi olla hel-
pompi toimia toisten ihmisten hyväksi. Voimme pohtia, mi-

ten osoitamme Jumalan rakkautta ja armoa, missä 
voin toimia valona jonkun synkässä hetkessä. Juma-
la on antanut meille erilaisia lahjoja, joita voimme 
käyttää läheistemme hyväksi. 

Sunnuntaina 13. lokakuuta vietämme ekumee-
nista lähetyspyhää. Tätä pyhää on tarkoitus viettää 
paikallisesti yli kirkkokuntarajojen sekä rukoilla yh-
dessä lähetystyön puolesta. Jeesuskin sanoi: ”Toti-
sesti, totisesti: joka ottaa vastaan sen, jonka minä lä-
hetän, ottaa vastaan minut, ja joka ottaa minut vas-
taan, ottaa vastaan sen, joka on minut lähettänyt.” 

Jeesus toivoi, että me, hänen seuraajansa, olisim-
me innostuneita ja hänen rakkautensa haastaisi mei-
tä toimimaan evankeliumin ilosanoman viejinä ko-

ko maailmassa. 
Tehdään hyvää lähimmäisillemme ja kerrotaan rohkeasta 

Jeesuksesta! Se on meidän tehtävämme ja kuka muu vie ilosa-
nomaan eteenpäin kuin me kristityt?

Karita Isola
lähetys- ja kansainvälisen työn ohjaaja

Haukiputaan seurakunta

21. sunnuntai helluntaista
Psalmi: Ps. 145:8–131
lukukappale: Aam. 7:10–15
2. lukukappale: Gal. 4:12–20
Evankeliumi: Joh. 13:16–20

Jeesus julisti, että Jumalan 
valtakunta on lahja. Hän lupasi 
syntien anteeksiantamuksen 
kaikkein syntisimmillekin. 
Jeesus lähettää omansa 
maailmaan todistamaan tästä 
armosta ja palvelemaan ihmisiä 
hänen nimessään. Kristitty 
on Vapahtajan lähettiläs, 
”Kristus lähimmäiselleen”.

Aam. 7:10–15
Betelin pappi Amasja lähetti 
Jerobeamille, Israelin kuninkaalle, 
sanan: ”Aamos lietsoo israelilaisten 
keskuudessa kapinaa sinua vastaan. 
Maa ei kestä hänen puheitaan. Hän 
on jopa sanonut, että Jerobeam 
kuolee miekkaan ja Israelin kansa 
viedään pakkosiirtolaisuuteen, pois 
omasta maastaan.”
    Aamokselle Amasja sanoi: 
”Näkijä, mene tiehesi ja palaa 
Juudaan! Profetoi siellä ja hanki 
leipäsi siellä! Betelissä et enää 
profetoi. Tämä on kuninkaan 
pyhäkkö ja valtakunnan temppeli!”
    Aamos vastasi hänelle: ”En 
ole profeetta enkä profeetan 
oppilas, vaan karjankasvattaja ja 
metsäviikunoiden viljelijä. Herra otti 
minut laumojeni keskeltä ja sanoi 
minulle: ’Mene ja julista kansaani 
Israelia vastaan!’”

Gal. 4:12–20
Pyydän teitä, veljet: tulkaa 
sellaisiksi kuin minä olen, koska 
minäkin olen tullut samanlaiseksi 
kuin te. Ette te ole minua millään 
tavoin loukanneet. Tiedätte, että 
julistin teille ensimmäisen kerran 
evankeliumia sairastumiseni vuoksi. 
Vaikka ruumiillinen tilani pani teidät 
koetukselle, ette halveksineet ettekä 
inhonneet minua vaan otitte minut 
vastaan kuin Jumalan enkelin, kuin 
Kristuksen Jeesuksen. Missä teidän 
riemunne ja innostuksenne nyt on? 
Voin todistaa teistä, että olisitte 
silloin antaneet minulle vaikka 
silmät päästänne, jos se olisi ollut 

mahdollista. Onko minusta siis 
tullut teidän vihamiehenne, kun 
sanon teille totuuden? Nuo toiset 
koettavat innokkaasti vaikuttaa 
teihin, mutta heidän intonsa ei 
ole oikeaa. He tahtovat erottaa 
teidät meistä, jotta te intoutuisitte 
kannattamaan heitä. Into on hyvä, 
jos asia on hyvä - näin aina eikä 
vain silloin kun minä olen luonanne. 
Rakkaat lapseni, teidän vuoksenne 
minun on jälleen kärsittävä 
synnytystuskia, kunnes Kristus 

saa muodon teissä. Kunpa voisin 
olla nyt luonanne ja löytää oikean 
äänensävyn! En tiedä, mitä teille 
tekisin.

Joh. 13:16–20
Jeesus puhui opetuslapsilleen:
    ”Totisesti, totisesti: ei palvelija ole 
herraansa suurempi eikä lähettiläs 
lähettäjäänsä suurempi. Kun te 
tämän tiedätte ja myös toimitte sen 
mukaisesti, te olette autuaat.
    Minä en sano tätä teistä kaikista. 

sanan aika | Hartaus sunnuntaille 13.10.2024

Tiedän kyllä, ketkä olen valinnut. 
Tämän kirjoitusten sanan on käytävä 
toteen: ’Ystäväni, joka söi minun 
pöydässäni, on kääntynyt minua 
vastaan.’ Minä sanon tämän teille jo 
nyt, ennen kuin ennustus toteutuu, 
jotta sen toteutuessa uskoisitte, että 
minä olen se joka olen. Totisesti, 
totisesti: joka ottaa vastaan sen, 
jonka minä lähetän, ottaa vastaan 
minut, ja joka ottaa minut vastaan, 
ottaa vastaan sen, joka on minut 
lähettänyt.”

Jokainen meistä on Jeesuksen lähettiläs
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Onko ihmisillä 
nykyään asiat 
niin hyvin, 
ettemme koe 
tarvitsevamme 
Jumalaa? 
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Äskettäin 
Suomigospelin 
tarina -kirjan 
julkaissut Ariel 
Neulaniemi toivoo, 
että seurakunnat 
satsaavat musiikin 
harrastamisen 
mahdollisuuksiin 
nykyistä enemmän. 
Hän toivoo myös, 
että nuoret löytävät 
tiensä bändikämpille.

Ariel Neulaniemen 
mukaan suomigospel 
on ollut muun mu-
siikkiteollisuuden ta-
voin vahvassa mur-

roksessa viimeisen 20 vuoden ai-
kana. Nuorison parissa suomi-
gospelin kulttuuri on hajaantu-
nut ja samalla sen volyymi on hil-
jentynyt.

– Nykyään harvemmalla seu-
rakunnalla on enää korvamer-
kittyä rahaa ottaa nuoria bände-
jä esiintymään. Ja jos joku pyy-
detään paikalle, harvempi jouk-
ko nuoria kokoontuu katsomaan 
ja kuuntelemaan bändejä. Mie-
luummin ollaan kauppakeskuk-
sissa luurit kädessä.

taa, kunhan nuorisotyöntekijät, 
kanttorit, keikkamyyjät ja ohjel-
matoimistot antavat siihen oman 
panoksensa – ja seurakunnat-
kin markkinoivat somes-
sa keikkoja.

– Seurakunnat 
voisivat edelleen 
miettiä, olisiko niis-
tä paikallisen kris-
tillisen populaari-
musiikin mahdollis-
tajiksi niin livenä kuin 
äänitteitä ajatellen. 

– Jos artisti ei ole vaikkapa 
Exitin tapainen yleisömagneetti, 
kannattaa järkätä muuten ylei-

söä kiinnostava tapahtuma, jon-
ka kylkeen esiintyjän voi laittaa. 
Myös erilaiset osallistavat tilai-
suudet kiinnostavat nuoria.

Suomigospel on vuo-
sikymmenten mit-

taan puhutellut mo-
nia nuoria, joista 
on sittemmin tul-
lut aikuisia.

– Aikuiset on 
se joukko, jolla on 

rahaa maksaa niin 
maallisista kuin hengel-

lisistä keikoista. Varsinkin ny-
kyään he mahdollistavat sen, että 
gospelin kysyntä ja tarjonta koh-

Nuorten osalta gospelkulttuu-
rin pirstoutumiseen ja sen volyy-
min pienenemiseen on vaikutta-
nut myös Music & Mission -leh-
den ja sitä seuranneen Fleimin 
sekä Kristitty.net- ja Lupaus.net-
verkkolehtien kuihtuminen. 

Kun musiikki on siirtynyt net-
tiin, bändit eivät ole voineet ra-
hoittaa musiikintekoa levymyyn-
nillä.

– Moni tapahtuma on järjes-
tetty viimeisen kerran, mutta ei-

”Pitää laittaa kädet ristiin ja taikinaan”

Mitä 
tykkäsit?

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

taavat edelleen myös livenä.
 

Nuoret tarvitsevat 
tylsyyttä ollakseen luovia
Neulaniemi toteaa, että suomi-
gospelin tulevaisuus näyttää hy-
vältä ja toiveikkaalta niin kauan 
kuin ihminen laittaa toivonsa Ju-
malaan.

– Musiikin suhteen ei voi vain 
toivoa, että tuuli kulkee algorit-
meissä miten tahtoo. Pitää laittaa 
kädet ristiin ja taikinaan.

Neulaniemi muistuttaa, et-
tä musiikkia luodakseen on läh-
tökohtaisesti käytävä soittotun-
neilla tai perehdyttävä muutoin 

Nykyään harvemmalla 
seurakunnalla on enää 
korvamerkittyä rahaa 
ottaa nuoria bändejä 
esiintymään. Ja jos joku 
pyydetään paikalle, 
harvempi joukko 
nuoria kokoontuu 
katsomaan ja 
kuuntelemaan bändejä. 
Mieluummin ollaan 
kauppakeskuksissa 
luurit kädessä. vät ne ole kokonaan loppuneet. 

Maata Näkyvissä -festarit mah-
dollistaa edelleen esiintymisiä 
uusille bändeille. Yleisöön on al-
kanut tulla nuorten lisäksi van-
hempia lastensa kanssa, Neula-
niemi iloitsee. 

– Oulugospel on kutsunut yli 
40-vuotisen historiansa aikana 
esiintymään suomigospelin le-
gendaarisia ja unohdettujakin 
nimiä.

Aikuiset kuulijat 
mahdollistavat keikat
Neulaniemen mukaan suomi-
gospel voi jatkossakin kukois-

Tapani Ruokanen, kirjan kuvitusta

<right> Heikki Laitinen ja Mikko Heikka olivat ensimmäisiä originaalien suomalaisten gospel-kappaleiden tekijöitä 1960-luvulla. Lauluja esittivät Heikki Laitisen kanssa 
lauluyhtye Sataset. 

M
arkus Perko / M

onsteriluola, kirjan kuvitusta

 Jani Laukkanen

<right> Gospel on löytänyt tiensä myös dance-musiikkiin. Audile vetää Dance and Pray 
-jumalanpalvelusta 2012.

<right> Ariel Neulaniemi on työurallaan haastatellut 
lukemattoman määrän suomigospelin nimiä.
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”Pitää laittaa kädet ristiin ja taikinaan”

1.-3.11.2024

OULU
GOSPEL¤

ESIINTYJÄT:
1.11.• OULU GOSPEL CHOIR • 

• NINA MYA, LIPUT 10€, K-18 •  
 2.11.• JUHANI TIKKANEN

 • MARKUS PÄTSI & J. JYRÄ •  
3.11.• TAUSTATARINAKLUBI: ILTA •

VAPAA PÄÄSY *
* Ellei toisin  ilmoiteta.

  oulunseurakunnat.fi/oulugospel

Ariel Neulaniemi: 
Suomigospelin tarina 
(Kirjapaja)

Ariel Neulaniemen tari-
nallinen tietokirja ker-
too suomigospelin tien-
raivaajista ja kestotäh-
distä, uudesta polvesta ja 
ilmiöistä. Kirja valottaa 
niin suomigospelin omi-
naispiirteitä kuin artisti-
en omia kokemuksia ja 
näkemyksiä.

Suomigospelin tarina 
sai alkunsa 1960-luvul-
la, kun nuorten suosiman 
rock’n’rollin vaikutukses-
ta myös hengellisessä 
nuorisomusiikissa alettiin suosia bändikokoonpanoilla esitettä-
vää ”länsimaista rytmimusiikkia”.

Sanoitusten sisältö sai inspiraationsa Raamatusta ja kristillises-
tä sanomasta. Sittemmin tekijöitä ja tyylejä on ollut monia: truba-
duureja, heavya, räppiä ja niin edelleen.

Vuosien mittaan suomigospel on ammattimaistunut ja rajat 
muuhun populaarimusiikkiin ovat liudentuneet. Moni laajem-
paan tietoisuuteen noussut muusikko/artisti on aloittanut gos-
pelin kentältä, ja television viihdeohjelmat ovat tuoneet gospel-
kuorot olohuoneisiin.

 Radio Dein musiikkitoimittajana työskennellyt Ariel Neulanie-
mi tuntee aiheen ja ihmiset, joista kirjoittaa. Hän on myös itse soit-
tanut gospelia.

Janne Könönen ja Tero Huvi julkaisivat vuonna 2005 varsin erin-
omaisen Kahden maan kansalaiset -kirjan, joka valotti Suomigos-
pelin siihenastista historiaa. 

Nyt Neulaniemi esittää aiheesta päivitetyn ja yhtä ansiokkaan 
tulkintansa. Hän on työstänyt kirjan pohjalta myös radiodoku-
menttisarjan. Kymmenosainen Suomigospelin tarina on vapaas-
ti kuunneltavissa Dei Plus -palvelussa.

johonkin instrumenttiin pitkä-
jänteisesti. Myös lauluja tehdes-
sä tarvitaan kärsivällisyyttä.

– Nuorilla TikTok ja muiden 
alustojen short-videot haastavat 
aivojen etuotsalohkojen kehit-
tymisen lisäksi bändikämpäs-
sä syntyneen musiikin perus-
olemusta.

– Inspiraatio ja luovuus syn-
tyvät myös tylsyyden kaut-
ta. Moniko jaksaa tänä päivä-
nä kohdata tylsiä hetkiä, jolloin 
pohtiminen tuot toisinaan hy-
viä ajatuksia tai jopa laulun ai-
heita?

– Toivon, että ihmiset löytäi-
sivät toisensa myös bändikäm-
pässä.

JUHANA UNKURI

Seurakunnat 
voisivat edelleen 
miettiä, olisiko 
niistä paikallisen 
kristillisen 
populaarimusiikin 
mahdollistajiksi 
niin livenä 
kuin äänitteitä 
ajatellen. 

”Oulugospelissa on ollut aina jokin jännä lämpö”
Oulun seurakuntien 
vaikuttajanuoret 
ovat isossa roolissa 
tämänvuotisen 
Oulugospelin 
toteutuksessa 

Nuorten aktiivisuus on ol-
lut ilahduttava asia, sanoo 
Oulun seurakuntien nuo-

risomuusikko Esa Rättyä. 
– Nuoret saavat nyt kokemus-

ta tapahtuman järjestämisestä. 
Jos he innostuvat asiasta enem-
män, meillä on valmiuksia jär-
jestää tulevina vuosina Oulugos-
pel taas isompanakin tapahtuma-
na yhteisvoimin.

Nuorten kädenjälki näkyy eri-
tyisesti lauantai-iltapäivän ohjel-
massa. Kello 14 alkavassa osiossa 
Sofia seurakuntakeskuksen laval-

la kuullaan muutamaa paikallista 
nuorten bändiä. 

Lava on avoin spontaaneillekin 
musiikkiesityksille, bändisoitti-
mia löytyy tapahtumajärjestäjän 
puolesta.

Osallistujille on tarjolla myös 
erilaisia toimintapisteitä. Vaikut-
tajanuoret vastaavat toiminnal-
lisen iltapäivän suunnittelusta ja 
toteutuksesta.

Lauantaina alkuillasta seura-
kuntakeskuksessa esiintyy Juha-
ni Tikkanen band, ja loppuillasta 
Pyhän Luukkaan kappelissa kuul-
laan Markus Pätsiä ja J. Jyrää.

Perjantaina seurakuntakes-
kuksessa esiintyy Oulu Gospel 
Choir, ja Voimala 1889 -ravinto-
lassa keikan vetää jazz-laulaja Ni-
na Mya. Ravintolakeikan ikäraja-
na on 18 vuotta.

Sunnuntai-iltapäivänä seura-
kuntakeskuksessa pidetään Taus-
tatarinaklubi, jossa esiintyy Ilta.

Ei enää yksinomaan 
nuorisotapahtuma
Oulugospel järjestettiin ensimmäi-
sen kerran vuonna 1981. Sittemmin 
se on pidetty vuosittain, yhtä ko-
ronavuotta lukuun ottamatta.

Läpi vuosikymmenten tapah-
tumassa on nähty niin suomigos-
pelin kirkkaimpia tähtiä kuin pai-
kallisia ja muita nousevia nimiä.

– Takavuosina Oulugospel 
oli selkeästi nuorisotapahtuma, 
mutta sittemmin se on kerännyt 
yhteen niin nuoria kuin eri-ikäi-
siä aikuisia, Rättyä luonnehtii.

 
Pohdiskelua ja
arjen rukousta
Lauantaina Pyhän Luukkaan 
kappelissa esiintyvä J. Jyrä on pit-
kän linjan järvenpääläinen/etelä-
pohjalainen artisti ja lauluntekijä, 
jonka laulut ovat minä-muotois-
ta pohdiskelua ja arjen rukousta.

Näkökulmina ovat ihmisen 

suhde Jumalaan, ympäristöön ja 
toisiin ihmisiin. Musiikissa on 
kuultavissa körttiläisyyden sävyjä.

– Nuorena miehenä luulin ole-
vani hyvinkin viisas. Tuosta aja-
tuksesta meni pohja jo kauan ai-
kaa sitten, lauluntekijä toteaa. 

– Musiikintekijänä en tykkää 
mistään valmiiksi pureskelluista 
jutuista. Asioiden pitää löytää oi-
kea luukku kuulijan päässä. Paras-
ta on, jos se on jotain muuta kuin 
mitä olin itse alun perin ajatellut.

Jyrä tapaa miettiä ennakkoon 

vain keikan avausbiisin. Sen jäl-
keen hän valikoi biisejä fiiliksen 
ja tunnelman mukaan.

– Vuosien mittaan minun on 
pitänyt keksiä kaksi kertaa ohjel-
malehtistä varten jonkinlainen 
biisilista, mutta niilläkään ker-
roilla se ei toteutunut lainkaan. 

– Veikkaan, että Oulussa esitän 
muutamia aiemmin julkaisemat-
tomia laulujani ja ylipäätään omaa 
tuotantoani. Saattaa mukaan tup-
sahtaa joku toisenkin tekemä bii-
si, jos se tuntuu sopivan hetkeen.

Oulugospelissa Jyrä on soit-
tanut vuosikymmenten mittaan 
useita kertoja, ensimmäisen ker-
ran jo 1990-luvun alussa.

– Se on ollut aina hyvässä mie-
lessä omanlaisensa tapahtuma. 
Soittajan näkökulmasta Oulugo-
spelissa on ollut aina jokin jän-
nä lämpö.

Juhana Unkuri

Oulussa esitän muutamia 
aiemmin julkaisemattomia 
laulujani ja ylipäätään 
omaa tuotantoani.
J. Jyrä
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Yhteystiedot 
Virkatodistukset  ja  
sukuselvitykset
Virkatodistustilaukset puhelimitse 
08 316 1303 tai sähköisen palvelun kautta:
tilaavirkatodistus.fi Kirkkoon liittymiset 
sähköisen palvelun kautta osoitteessa 
liitykirkkoon.fi. Muut rekisteriasiat: 
keskusrekisteri.oulu@evl.fi tai 08 3161 300

Hautausten varauskeskus
Oulun tuomiokirkkoseurakunnassa sekä 
Tuiran, Karjasillan ja Oulujoen seurakun-
nissa hautaamiseen liittyvät asiat sovitaan 
ja varataan ensisijaisesti Intiön palvelupis-
teestä, Intiönpolku 2, ma klo 9–16, ti–pe 
klo 9–15.30 p. (08) 3161 388. Haukiputaan, 
Kiimingin ja Oulunsalon seurakunnissa en-
sisijaisesti omista kirkkoherranvirastoista.

Muut kirkolliset  toimitukset 
Avioliittoon vihkimisestä, kastamisesta, ja 
muista kirkollisista toimituksista sovitaan 
Oulussa kunkin seurakunnan omassa kirk-
koherranvirastossa. Kirkkoherranvirastot 
ovat avoinna kirkollisten toimitusten sopi-
mista varten ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14.

Tilavaraukset
Muut kuin kirkollisiin toimituksiin liittyvät 
tilavaraukset kirkkoherranvirastoista 
ma klo 9–16 sekä ti–pe klo 9–14.

Kirkon keskusteluapua
Palveleva puhelin: 0400 221 180. 
Avoinna joka päivä klo 18–24.
Palveleva kirje: PL 210, 00131 Helsinki.
Palveleva chat (arkisin klo 16–20) ja
Palveleva netti löytyy osoitteesta
evl.fi/kirkonkeskusteluapu

Seurakuntatyön  erityispalvelut 
Diakoniset erityispalvelut
Isokatu 17, 90100 Oulu
avoinna ma–pe klo 9–16 p. (08) 3161 321. 
Lapsi- ja perhetyön diakoniatyöntekijä 
	 Kari Rekilä, p. 050 5211 065
Kehitysvammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Teija Keränen, p.  040 5156 935
Päihde- ja kriminaalityön diakoniatyöntekijä
	 Kaisa Jaakkola, p. 040 756 4022
Kuulovammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Anne-Mari Kyllönen, p. 040 5912 657
Näkövammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Marja Posio, p. 050 4305 178
Erityisnuorisotyöntekijät
	 Anja Saukkomaa, p. 040 5747 119
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118
Kirkon keskusteluavun toiminnanohjaaja
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118

DOM Second Hand
	 Mari Tuokkola, p. 040 5025 010
	 Mirjami Nikula, p. 040 1216 645

Kasvatustyön erityispalvelut
Oppilaitospastori 
	 Katariina Pitkänen, p. 050 3868 677
Yliopistopastori Ari Savuoja, p. 040 5245 919
Oppilaitospastori Jenni Siljander, p. 040 316 1450
Oppilaitosdiakoni 
	 Kaija Siniluoto, p. 040 574 7132
Kirkkomuusikko 
	 Taina Voutilainen, p. 044 3161 729
Nuorisomuusikko Esa Rättyä, p. 040 5747 125
Soittokunnan toiminnanohjaaja
	 Pauliina Sormunen, p. 040 8414 680,
	 soittoajat ma ja ti klo 12–15
Seurakuntien partiotyöntekijä
	 Sanna Parkkinen, p. 040 574 7116

Perheasiain neuvottelukeskus
Isokatu 17, 90100 Oulu
Ajanvaraus ma–pe klo 9–11 ja ma–ke klo 12–14.
Aikojen perumiset ja muutokset voi tehdä 
joko soittamalla, teksti- tai puheviestillä 
numeroon 044 3161 557 tai sähköpostitse 
perheneuvontapalvelut.oulu@evl.fi

Sairaalasielunhoito
Johtava sairaalapastori 
	 Juha Kyllönen, p. 040 5797 807

Kehitysvammaistyö
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Hanna Fähnrich,  p. 050 4334 104
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Eeva-Maija Monto, p. 040 5797 805

Kaikki yhteystiedot:  www.oulunseurakunnat.fi

Seurakuntien 
tapahtumat
10.–17.10.2024

Sisällysluettelo
Palvelujen yhteystiedot	 14
Haukipudas	 15
Kiiminki	 15
Karjasilta	 16
Oulujoki	 17
Oulunsalo	 17
Tuira	 18
Tuomiokirkko	 19
Kastetut, vihityt, kuolleet	 19
Tapahtumia Oulussa	  19–21
Hailuoto	 22
Lumijoki	 22
Liminka	 22
Muhos 	 23
Tyrnävä	 23 aikaa yhdessä vaikkapa nuorisotalolla.

– Yhteisöllisyyden tunne syntyy toisten 
kohtaamisesta ja turvattomuuden tunne 
ulkopuolelle jäämisestä.

Kirkkoherra Ilkka Mäkinen juontaa 
paneelikeskustelun. Hän toteaa, että kes-
kustelun aihe koskettaa meistä jokaista.

– Me kaikki yritämme rakentaa ympä-
rillemme turvallista paikkaa.

Oulujoen seurakunta on ollut alusta 
lähtien mukana Oulun kaupungin jär-
jestämässä Hiukkavaaran tapahtumalau-
antaissa. Tällä kertaa seurakunta tarjoaa 
muun muassa lastenhoitoapua seurakun-
takoti Hiuskassa yhdessä 4H-yhdistyksen 
kanssa.

Hiukkavaaran tapahtumalauantai 
12.10. klo 11–15 Hiukkavaaran 

monitoimitalolla ja Hiuska-
seurakuntakodissa. Paneeli alkaa 
klo 11.30 jälkeen. Paikalla useita 

alueella toimivia tahoja.

Se, miten turvalliselta jokin asuin-
alue tuntuu, lähtee meistä jokaises-
ta. Siitä, kuinka kohtaamme naa-
purimme ja muut alueella asuvat.

Näin sanoo hiukkavaaralainen Ellen 
Toikkanen. Hän on mukana 12. loka-
kuuta järjestettävässä Hiukkavaaran ta-
pahtumalauantaissa, jonka teemana on 
tällä kertaa hyvinvointi.

Toikkanen osallistuu päivän aikana 
järjestettävään, turvallisuutta käsittele-
vään paneeliin Oulun seurakuntien edus-
tajana. Keskustelussa ovat mukana myös 
Hiukkavaaran koulun rehtori Anne Moi-
lanen ja alueen asukas Miika Lehtola.

Ellen Toikkasen mielestä turvallisuu-
desta on tärkeää puhua, sillä alueella asuu 
paljon lapsiperheitä ja nuoria.

– Olisi hyvä, jos esimerkiksi nuorilla 
olisi täällä turvallinen olo keskenään.

 
Vanhemmat vaikuttavat 
esimerkillään
Lukiossa ensimmäistä vuottaan opiske-
leva Ellen Toikkanen on asunut Hiukka-

Juttelevatko aikuiset 
keskenään? 
Kun vanhemmat ovat 
tekemisissä kanssa, 
lapsetkin rohkaistuvat 
leikkimään yhdessä. 
Ellen Toikkanen

vaarassa yli puolet elämästään. Hän ajat-
telee asuinalueiden turvallisen ilmapiirin 
lähtevän jo siitä, kuinka lapsiperheet ot-
tavat toisiinsa kontaktia vaikkapa leikki-
puistossa.

– Juttelevatko aikuiset keskenään? Kun 
vanhemmat ovat tekemisissä kanssa, lap-
setkin rohkaistuvat leikkimään yhdessä. 
Nuoria voi puolestaan ohjata viettämään 

Turvallisuuden tunne  
luodaan 

Ellen Toikkasen album
i

<right>  Oulujoen seurakunnan vaikuttajanuoriin 
kuuluva Ellen Toikkanen korostaa 
yhteisöllisyyden merkitystä. Hän on mukana 
Hiukkavaaran tapahtumalauantaissa 
puhumassa turvallisuudesta.

yhdessä
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haukiputaan seurakunta

kiimingin seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–14
p. 040 5844 406. 
Kirkonniementie 6
90900 Kiiminki
kiiminki.seurakunta@evl.fi

Kirkko ja toimipaikat
Kiimingin kirkko ja 
seurakuntakeskus
Kirkonniementie 6
Jäälin kappeli
Rivitie 9
Vanha koulu
Kirkonniementie 6
Kirkkopirtti
Kirkonniementie 6
Ylikiiminki
Kirkko 
Kirkkomäki 20
Srk-talo
Kirkkomäki 12
Yli-Ii
Kirkko ja seurakuntakoti
Kirkkokuja 4

Jumalanpalvelukset 

Messu su 13.10. klo 10 Kiimin-
gin kirkko ja seurakunnan 
YouTube-kanava. Toimittaa 
Miia Jokiranta, avustaa Ella 
Pääkkö, kanttorina Leo Rah-
ko. Musiikkiavustus Kaikuos-
kuoro.
Messu su 13.10. klo 10 Yli-Iin 
kirkko. Toimittaa Heikki Pe-
sämaa, kanttorina Sari Wal-
lin.
Messu su 13.10. klo 13 Ylikii-
mingin kirkko ja kirkon You-
Tube-kanava. Toimittaa Miia 
Jokiranta, kanttorina Leo 
Rahko. Musiikkiavustus Ee-
va Pöyskö, trumpetti.
Rukoushetki tiistaiaamuisin 
klo 8.30–9 Jäälin kappeli. 

Apua ja tukea 
tarvitseville
Diakoniatyön ajanvaraus ta-
loudellisissa asioissa maanan-
taisin klo 9–11 p. 040 7008 151. 
Diakonian lounas ma 14.10. klo 
11–12 Jäälin kappeli. Lounas on 
tarkoitettu työttömille, eläke-
läisille ja pienituloisille. Tule 
syömään yhdessä. Aterian hin-
ta 4 €.
Uusiolounas to 17.10. klo 11–
12.30 Ylikiimingin yhteisötila, 
os. Harjutie 18. Vapaaehtoinen 
maksu 3 €. Lounas on avoin kai-
kille ja se toteutetaan yhteis-
työssä seurakunnan, Prikka-
hankkeen ja Ylikiimingin yh-
teisötilan kanssa. Lämpimäs-
ti tervetuloa ruokailemaan yh-
dessä!

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14, 
08 5471 185,
haukiputaan.seura-
kunta@evl.fi.

Diakoniapäivystys 
Diakonian ajanvaraus 
p. 044 7310 232 
maanantaisin klo 9–11 
taloudellisen avun 
hakemista varten. 

Kirkko ja toimipaikat
Haukiputaan kirkko 
Kirkkotie 10
Seurakuntakeskus, 
Wirkkula
Kirkkotie 10
Kellon seurakuntakoti 
Kylätie 8
Leirikeskus Loisto
Isoniementie 510

Haukiputaan kirkossa 
pidettäviä jumalan-

palveluksia voi kuunnella 
verkkokirkon 

nettiradiosta Oulun 
seurakuntien sivuilta: 

www.oulunseurakunnat.fi/
verkkokirkko.

Muut menot
Juttukahvila to 17.10. klo 13 Mar-
tinsatama, Repolantie 1. Koh-
taamispaikka eläkeläisille. Har-
taus, kahvit, yhteistä ohjelmaa 
ja yhteislauluja. 
Eläkeläisten kerho to 17.10. klo 
13 Kellon srk-koti. Hartaus, päi-
väkahvit ja vaihtelevaa ohjel-
maa.
Miesten saunailta to 17.10. klo 17 
leirikeskus Loisto. Kahvit, sauno-
mista, makkaranpaistoa kodas-
sa ja hartaus. Tied. Samuli Ruu-
suvuori, p. 040 5633 366. 
Aamupuuro-akatemia maanan-
taisin klo 10 srk-keskus. Kaikille 
avoin viikon aloitus. Klo 10 aa-
murukous, sen jälkeen aamiai-
nen. Klo 11–12 päivän aihe. Aa-

miainen on maksuton. Vapaa-
ehtoisella lahjoituksella tue-
taan kummikohdetta, Kolumbi-
an koululaisia ja aamupuurolla 
kävijöiden retkeä. Yhteistyössä 
Puttaan Martat.
Kohtaamispaikka tiistaisin klo 
9–10.30 Haukiputaan srk-kes-
kus (Kirkkotie 10) ja torstaisin 
klo 12–14 Haukiputaan yhteisö-
tila (Jokelantie 1 L 1). Älä jää yk-
sin, tule viettämään aikaa mui-
den kanssa. Kahvin lisäksi tääl-
lä on aina apua ja tukea tarjol-
la sitä tarvitseville. Meillä myös 
Walk In -neuvonta. Pohditko 
mihin palveluun ottaa yhteyttä? 
Oletko eksyksissä palveluviida-
kossa? Tarvitsetko apua lomak-
keiden kanssa tai ajanvaraami-

Harrastukset ja kerhot
Raamattupiiri to 10.10. ja 24.10. 
klo 10 Montin-sali.
Laulukerho to 10.10. ja 24.10. klo 
10 Ylikiimingin srk-talo.
Torstaikerho eläkeläisille to 
10.10. klo 11–12.30 Yli-Iin seura-
kuntakoti. Mukana omaishoi-
toyhdistyksen työntekijä kerto-
massa toiminnasta. Tervetuloa! 
Vapaaehtoinen tarjoilumaksu 
lähetystyölle.
Sanan ja rukouksen ilta 10.10. 

klo 18–19.30 Jäälin kappeli. Yh-
teiskristillinen tilaisuus, tilai-
suus järjestetty yhteistyössä 
Oulun helluntaikirkon Kiimin-
gin solun kanssa.
Raamattu- ja rukouspiiri Ylikii-
mingin seurakuntatalo torstai-
sin klo 18.30, viimeinen kokoon-
tuminen 19.12. Kokoontumisia ei 
ole 24.10. ja 28.11.
Piispankamari lähetystyön kä-
sityökahvila pe 11.10. ja 18.10. 
klo 11–13 Ylikiimingin yhteisöti-

seen? Walk in -neuvonnassa si-
nulla on mahdollisuus kahden-
keskiseen keskusteluun.
Raamattupiiri tiistaisin klo 18 
srk-keskus. Keskustelua Raama-
tusta. 
Yhdessä-ryhmä keskiviikkoisin 
klo 13 Wirkkula. Kaikille avoin 
ryhmä yhdessäoloon. 
Hiljaisuuden retriitti 18.–20.11. 
Leirikeskus Loisto. Kaipaatko hil-
jentymistä ja lepoa arjen keskel-
lä? Vietämme hiljaisuuden ret-
riittiä kirkkovuoden päättyessä. 
Päiväohjelma koostuu yhteisis-
tä rukoushetkistä ja ruokailuis-
ta. Jokainen voi viettää aikaa, 
levätä ja virkistyä haluamallaan 
tavalla. Sitoudumme keskinäi-
seen puhumattomuuteen ret-

la, os. Harjutie 8. Tervetuloa! 
Juttunurkka ma 14.10. klo 10–
12.30 Jäälin kappeli. Kaikil-
le avoin kohtaamispaikka, tule 
kahville ja porinoimaan. 
Seurakuntakerho to 17.10. klo 
10–11.30 Ylikiimingin yhteisöti-
la, os. Harjutie 18. Kahvitellaan 
ja hiljennytään hartauteen, jon-
ka jälkeen ohjelmaa. Vapaaeh-
toinen kahviraha oman seura-
kunnan diakoniatyölle. Kerhon 
päätteeksi mahdollisuus osallis-
tua uusiolounaalle klo 11–12.30, 
vapaaehtoinen maksu 3 €. 
Nuttu ja sukka to 17.10. klo 13–

14.30, lähetyksen ryhmä, Mon-
tin-sali, Vanha koulu joka toi-
nen torstai. Tervetuloa! 

Lapset ja lapsiperheet
Ajankohtaiset perheryhmien-
tiedot löydät netistä: www.ou-
lunseurakunnat.fi/kiimingin-
perheryhmat

Muut menot
Kiimingin ry: su 13.10. klo 14 seu-
rat Jaarankartano, su 13.10. klo 
16 ja 17.30 seurat ry.
Yli-Iin ry: su 13.10. klo 13 seura-
kuntapäivä, ry.

Jumalanpalvelukset ja 
hengelliset tapahtumat
Messu su 13.10. klo 10 Haukipu-
taan kirkko. Toimittaa Salla Au-
tere, kanttori Kaisa Säkkinen, 
messudiakoni Sari Lukka, avus-
tava pappi Jussi Rinta-Jouppi. Ti-
laisuutta voi kuunnella verkko-
kirkon nettiradiosta Oulun seu-
rakuntien sivuilta. 
Hartaus to 10.10. klo 13 Kellon-
hovi.

Lapset ja lapsiperheet
Liikuntakerho 1.–3.-lk keskiviik-
koisin klo 17–18.30 ja liikunta-
kerho 4.–6.-lk torstaisin klo 17–
18.30 Martinniemen koulu. Ilm. 
Haukiputaan seurakunnan ker-
hot -www.sivulta.
Varkkamissio tiistaisin klo 17–
18 Wirkkula. Lähetystyön kerho 
alakouluikäisille, jossa hartaus 
ja vaihtuvaa toimintaa. 
Esikkoryhmä alle 1,5-vuotiaille 
esikoisille sekä heidän vanhem-
milleen maanantaisin klo 10–
12 Wirkkula. Voit tulla ja lähteä 
oman aikataulusi mukaan. 
Perhekerhot torstaisin klo 9.30–
11.30 Wirkkula, perjantaisin klo 
9–11 Kellon srk-koti ja klo 9.30-
11.30 Martinsatama, Repolan-
tie 1. 

Nuoret
Nuortenillat perjantaisin klo 
18–21 Wirkkula. Rentoa oleske-
lua, pelailua, pientä iltapalaa ja 
hartaus. 

Lähetys
Ristipisto perjantaisin klo 12.30 
srk-keskus Poiju. 

Lähetyksen ja diakonian lauluilta 
ke 16.10. klo 18–19.30 Sirkka Kallio-Hietikolla, 
os. Meijerinranta 2 a 10. 
Mukana Katri Tuomiharju, Miia Jokiranta 
ja Ella Pääkkö. Illan aluksi iltakahvit,
 lauletaan yhdessä, kuullaan lähetys- ja
 diakoniatyön kuulumisia sekä hiljennytään 
hartauteen. Vapaaehtoinen tarjoilumaksu 
lähetys- ja diakoniatyölle. 
Tervetuloa mukaan kaikenikäiset!

Hetki hiljaisuudelle 
-tilaisuus 
su 13.10. klo 16.30–18 
Jäälin kappelilla. 

Hetki hiljaisuudelle -tilaisuudessa 
hiljennymme hetkeksi arjen 
kiireen keskellä. Tilaisuudessa 
rukoilemme, laulamme ja 
kuulemme Raamatun tekstejä. 
Vietämme myös hetken 
hiljaisuudessa. 
Lopuksi ehtoollinen.

Tuuppa nääki mukkaan! 
- Messukinkerit Juhani Holman johdolla
ke 16.10. klo 18–20 srk-keskus. 
Teologian tohtori Juhani Holma kertoo 
messun merkityksestä osallisuuden kokemuksessa. 
Mukana myös seurakunnan työntekijöitä ja vastuunkantajia. 
Tilaisuuden alussa kahvitarjoilu. 

Sururyhmä läheisensä menettäneille
Sururyhmä on vertaistukiryhmä, jossa voi jakaa 
muiden läheisensä menettäneiden kanssa omia 
tunteita ja kokemuksia. Ryhmässä kuljetaan yh-
dessä surun matkaa, jossa on yhteisiä piirteitä ja 
samalla kukin on aivan omalla ainutkertaisella 
matkallaan. Asioiden jakaminen ryhmässä voi olla helpompaa, 
kun menetyksestä on kulunut joitakin kuukausia.  Ryhmä ko-
koontuu kahdeksan kertaa, kolme kertaa ennen joulua ja viisi 
kertaa kevään aikana. Ryhmään voidaan ottaa enintään 8 hen-
kilöä. Ryhmässä ovat mukana diakonissa Johanna Juntunen ja 
pastori Jussi Rinta-Jouppi. Lisätietoja ja ilm. 25.10. mennessä Jo-
hanna Juntuselle p. 045 1393 993 tai johanna.juntunen@evl.fi.

Pyhäinpäivän kynttiläpalvelu  
Voit muistaa edesmennyttä läheistäsi 
Haukiputaan hautausmaalla toimitet-
tavalla hautakynttilällä. Viemme puo-
lestasi kynttilän haudalle. Palvelun hinta 
20 €. Tuotto Haukiputaan seurakunnan 
lähetystyölle. Hinta sis. kynttilän viemi-
nen haudalle sekä sinulle lähetettävä ku-
va läheisesi haudasta. Lähetämme ti-
lauksesta maksutiedot. Voit mak-
saa myös MobilePayllä. Varauk-
set Karita Isola, p. 040 501 4764 
tai karita.isola@evl.fi

Isänpäivälounas 
su 10.11. klo 11–13 srk-keskuksessa. 
Hinta aikuiset 10 €, 5–12-vuotiaat 5 €. Tarjolla kermainen 
lohikeitto, saaristolaisleipä, vihersalaatti ja jälkiruokana 
kahvi/tee sekä täytekakkua. Lounasvaraukset etukäteen 
Karita Isolalta, p. 040 501 4764. Lounaita myynnissä rajallises-
ti myös ovelta. Tuotto Haukiputaan seurakunnan lähetystyölle.

riitin ajaksi. Hinta 71 € sis. täy-
sihoidon ja majoituksen yhden 
hengen huoneessa. Leirikeskus 
Loistoon kuljetaan omin kyy-
dein. Ilm. 7.–31.10. nettisivuilla 
oulunseurakunnat.fi. Osallistu-
jat valitaan ilmoittautumisajan 
päätyttyä, etusijalla ensikerta-
laiset. Lisätietoja retriitin ohjaa-
jilta Saila Karppinen, p. 040 5209 
914 ja Johanna Juntunen, p. 045 
1393 993.
Rauhanyhdistyksen toimintaa: 
Haukipudas: seurakuntapäivä 
su 13.10. klo 15 ry:llä, eläkepii-
ri ti 15.10. klo 13 srk-keskukses-
sa. Jokikylä: grilli-ilta pe 11.10. 
klo 18 ry:llä, seurat su 13.10. klo 
17 ry:llä. Kello: seurakuntapäivä 
su 13.10. klo 17 ry:llä.
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karjasillan seurakunta

Kirkkoherranvirasto
palvelee 
Kotkantie 3 B 1, 2. krs
90250 Oulu 
ma klo 9–16 ja 
ti–pe klo 9–14,
p. (08) 5313 200
ja karjasillanseura-
kunta@evl.fi
www.oulunseurakunnat.fi/
karjasilta
Kirkot ja toimipaikat
Karjasillan kirkko 
Nokelantie 39
Kastellin kirkko 
Töllintie 38
Maikkulan kappeli 	
Kangaskontiontie 9
Pyhän Andreaan kirkko 	
Kaakkuri, Sulkakuja 8

Apua ja tukea
kirkonkeskusteluapua.fi

Diakonian ajanvaraus 
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin 
klo 9–11  p. 044 3161 579.

Ajankohtaista tietoa: 
www.oulunseura-
kunnat.fi/karjasilta
FB: Karjasillan seurakunta, 
IG: Karjasillan seurakunta

MIESTEN  saunailta
keskiviikkona 16.10. klo 17–20 
Lämsänjärven leirikeskuksessa.
Saunavuorot myös ke 20.11. ja ti 17.12.
Vapaaehtoinen kävelylenkki järven ympäri, 
saunomista, makkaran paistoa 
sekä yleistä yhdessäoloa.
Lisätiedot Tonilta, p. 044 316 1457 
tai toni.hurme@evl.fi.

Lämpimästi 
tervetuloa mukaan!

Sanna Krook

Diakonian 
aamupuurot

<right> keskiviikkoisin
klo 9.30–10.30

Maikkulan kappeli
<right> torstaisin

klo 9.30–10.30
Karjasillan kirkko

<right> perjantaisin
klo 9.30–10.30

Pyhän Andreaan kirkko

HUOM! 
Viikolla 41 ( 7.–11.10) 

ei ole diakonian 
aamupuuroja

min ja evankeliumin myötä ru-
koukseen omien ja yhteisten 
asioiden puolesta. Rukoushet-
ken jälkeen ruokasalissa on tar-
jolla yhteisöllinen aamupala.
Operaatio Joulun lapsi -keräys
aika 1.10.–24.11. Ks. ilmoitus s. 21.
Kastellin Silimukka ma 14.10. 
klo 13 Kastellin pappilan takka-
huone. Voit tehdä omia projek-
teja tai seurakunnan langois-
ta lähetystyön hyväksi myytä-
viä tuotteita. Joskus askarrel-
laan koruja, kortteja tms. Tak-

kahuoneessa kohdataan, kah-
vitellaan, puhellaan lähetys-
työstä ja hiljennytään. Vapaa-
ehtoinen kahvikolehti lähetys-
työn hyväksi.
Raamattu- ja lähetyspiiri ti 
15.10. klo 14.30 Kaukovainiolla, 
Kotkantie 3B, 2.krs, sali 1.
Fransu-piiri ti 15.10. klo 17 Kas-
tellin kirkon alakerta.
Miesten ilta ti 15.10. klo 18 
Maikkulan kappelin takkahuo-
ne. Aiheena miehen rooli seu-
rakunnassa.

Jumalanpalvelukset 
Messu su 13.10. klo 10 Karja-
sillan kirkko. Toimittaa Jaak-
ko Tuisku, avustaa Heikki Kerä-
tär, kanttori Riitta Piippo. Mu-
siikissa avustaa naiskuoro Kaar-
na. Messun jälkeen 60-vuotiai-
den juhla. 
Messu su 13.10. klo 12 Pyhän An-
dreaan kirkko. Toimittaa Jonne 
Pirkola, avustaa Ulla Mitrunen, 
kanttorina Pauliina Stenudd. 
Musiikissa avustaa Mieskuoro 
Weljet. 
Iltamessu su 13.10. klo 17 Kas-
tellin kirkko. Iltamessun toimit-
taa Maija Hyvönen, musiikissa 
avustaa Taizé-lauluryhmä. 

Lapsille ja lapsiperheille
Perhekerhot:
<right> Pe 11.10. klo 9.30–11.30 Pyhän 
Andreaan kirkko. Tarjolla aa-
mupuuro. 
<right> Ti 15.10. klo 9.30–11 Pyhän An-
dreaan kirkko. Tarjolla aamupa-
la.
<right> Ke 16.10. klo 9.30–11 Kastellin 
kirkko. Tarjolla aamupala.
<right> Ke 16.10. klo 9.30–11 Maikku-
lan kappeli. Tarjolla aamupuuro.

MessuPyhis su 13.10. klo 17 Kas-
tellin kirkon alakerta. Pienim-
mille toivomme omaa aikuista 
mukaan.
Pannarikahvila ma 14.10. klo 
13–15 Pyhän Andreaan kirkko. 
Kahvila on kaikille avoin, ilmai-
nen ja lapsille on myös oma leik-
kipaikka.
Liikunnallinen iltaperheker-
ho Perheliikkis ke 16.10. klo 18 
Metsokankaan koulu, Ukko-
metson yksikkö (Metsänhoita-
jantie 8). Monenlaista tekemis-
tä temppuradasta pallopelei-
hin. Kerhon lopussa pieni har-
taus, jonka jälkeen yhteinen il-
tapala.
Ajankohtaista tietoa löydät 
myös:Facebook: Karjasillan 
seurakunnan varhaiskasvatus
Instagram: karjasillanvarhais-
kasvatus

Aikuisille
Taidenurkkaus to 10.10. ja to 
17.10. klo 17 Kastellin kirkko. 
Eläkeläisten kerho to 10.10. klo 
13 Maikkulan kappeli. Alussa 
hartaus ja kahvittelua, sen jäl-
keen mukavaa yhdessäoloa ja 
tekemistä.
Raamattupiiri to 10.10. ja to 
17.10. klo 16 Kastellin kirkko.
Raamattupiiri to 10.10 ja to 
17.10. klo 18 Maikkulan kappe-
lin takkahuone. 
Toivoa naisille -rukouspiiri to 
10.10. klo 18 Kastellin pappila.
Aamurukous pe 11.10. klo 9 Py-
hän Andreaan kirkko. Aamuru-
kouksessa voit hiljentyä psal-

VANHUSTENVIIKON JUHLA!
torstaina 10.10. klo 12 Karjasillan kirkossa.
Musiikissa avustaa Matteus Säily, urut ja 

Karjasillan kirkkokuoro. Ohjelmassa messu ja kakkukahvit.
Olet lämpimästi tervetullut! 

Lisätietoja: Satu Virrankari, diakoni, p. 040 5747 157

KASTELLIN PAPPILAN 
PÄIVÄKAHVIPORINAT

torstaina 17.10., 14.11. ja 12.12.
klo 13–14.30 Kastellin kirkon pappilassa. 

Alussa hartaus, jonka jälkeen kahvittelua 
ja mukavaa yhdessäoloa.
Lämpimästi tervetuloa!

”SINÄ OLET MINUN!”

SANAN JA RUKOUKSEN ILTA
keskiviikkona 16.10. klo 18

Kaakkurin Pyhän Andreaan kirkossa.

Jumala sanoo: ”Minä olen A ja O”. 
Aiheesta puhumassa Eeva ja Mika Pouke.

Laulamme yhdessä Viisikielinen -laulukirjasta. 
Illan lopussa on mahdollista pyytää 

henkilökohtaista rukousta. 
Olet lämpimästi tervetullut!    

Illan toteuttaa Karjasillan seurakunta ja Team Valossa

Perheiden 
nuotioilta 
ma 14.10. klo 18–19.30 
Lämsänjärven 
kaupunkileirikeskus 
(Hiihtomajantie 2).

Ulkoilua, toiminnalliset 
rastit teemalla lähimmäi-
syys ja muuta mukavaa yh-
teistä touhua.
Mukana DIAKin 
opiskelijoita.
Säänmukainen vaatetus.
Oikein huonolla säällä 
olemme sisällä.
Makkaranpaisto sekä 
muuta pientä purtavaa.

Hiljaisuutta
Rukousta

Taizé-lauluja

Kastellin kirkossa kerran
kuussa sunnuntaisin klo 17, 

Ei klo 10 messua:
13.10.
24.11.
22.12.

Kirjavirtaa pappilassa -kirjal-
lisuuspiiri ke 16.10. klo 18 Kas-
tellin kirkon pappilankammari.
Lindeblad Björn: Saatan olla 
väärässä, Buck Pearl: Hyvä maa
Rauhanyhdistyksen alueseu-
rat ti 15.10. klo 18 Karjasillan 
kirkko.

Nuorille
PA-ilta to 10.10. ja to 17.10. klo 
17–20 Pyhän Andreaan kirkko. 
Aikaa oleskella vapaasti, pelail-
la lautapelejä, pingistä tai bil-
jardia. Tarjolla pientä purtavaa 
ja mahdollisuus kohdata ihmi-
siä. 
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oulujoen seurakunta

Jumalanpalvelukset 
Messu su 13.10. klo 10 Oulujoen 
kirkko. Toimittaa Anna-Maria 
Nenonen, saarnaa Pentti Kor-
tesluoma, avustaa Matias Jurmu 
ja Anu-Riikka Moilanen, kantto-
ri Sanna Leppäniemi. Mukana 
Valakia-kuoro. Virtuaalikirkko. 
Vanhustenviikon juhlamessu ja 
kirkkokahvit.
Viikkomessu to 17.10. klo 12 Hin-
tan srk-talo. Toimittaa Katariina 
Sjöholm, avustaa Matias Jurmu, 
kanttori Raakel Pöyhtäri. En-
nen messua lounas ja kahvit klo 
11 Hintan srk-talossa. Ruokailu 
on maksuton, mutta sinulla on 
mahdollisuus lahjoittaa Yhteis-
vastuukeräyksen hyväksi.

Apua ja tukea 
tarvitseville
Oulujoen seurakunnan diakoni-
an ajanvaraus ma 14.10. klo 9–11 
taloudellisissa asioissa p. 040 
7033 690. Muissa asioissa yhteys 
diakoniatyöntekijän kautta.

Aikuisille
Diakonian aamu ma 14.10. klo 
10.30–12 Myllyojan srk-talo. Kai-
kenikäisten kohtaamispaikka 
aamupalan merkeissä. Aamu-
pala on maksuton. Mukana seu-
rakunnan työntekijä sekä Hin-
tan tai Myllyojan Martat.
Seniorien aamutref fit ke 16.10. 
klo 9.30–10.45 Talvikankaan 
nuorisotalo, Tuiskutie 10. Ta-
paamispaikka varttuneemmal-
le väelle. Tule vaihtamaan kuu-
lumisia ja kahvittelemaan alu-
een muiden asukkaiden kanssa. 
Kohtaamispaikka Myllytupa ke 
16.10. klo 10–14 Myllyojan srk-ta-

oulunsalon seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma 9–16,  ti–pe 9–14,
p. (08) 5313 500 
oulujoenseurakunta@evl.fi
Hintantie 89, 90650 Oulu
Siunausjärjestelyt tehdään 
ensisijaisesti Intiön hauta-
toimen hautausvaraamos-
sa, os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30
p. 08 3161 388.

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä pap-

peihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 

varten, kun kaipaat 
kuuntelijaa.

Kirkko ja toimipaikat
Oulujoen kirkko 
Oulujoentie 69
Hintan seurakuntatalo
Hintantie 89
Myllyojan seurakuntatalo
Koivumaantie 2
Sanginsuun seurakuntakoti
Sanginsuuntie 59
Oulujoen pappila
Oulujoentie 72
Hiuska, 
Paraatikatu 8, Hiukkavaara

Kirkkoherranvirasto 
p. (08) 5142 700,
oulunsalonseurakunta 
@evl.fi

Diakonian vastaanotto
taloudellisissa asioissa ja 
keskustelua varten
Maija Sivula, 
p. 044 7453 853,
Carita Reponen, 
p. 044 7453 848.
Ajanvaraus mahdollista 
myös sähköisesti: 
https://asiointi.oulun-
seurakunnat.fi
Kirkko ja toimipaikat
Kirkko, Uhrikirkonkuja 2
Toimitalo, Vattukuja 2

Kirkkoherra
Petri Satomaa 
p. 040 5747 168
Kappalainen
Jukka Joensuu
p. 044 7453 847
Seurakuntapastori
Nanne Tirkkonen
p. 044 5760 019

Lapsille ja lapsiperheille

Salonpään 
kylätalon toiminta 

maanantaisin: 
Avoimet ovet 

alakouluikäisille 
klo 13–16, 5.–7.-lk 

klo 16–17.30 ja perheilta 
klo 18–20. Pientä välipalaa, 

askartelua ja leppoisaa 
yhdessäoloa. 

Lisätietoja Kirsi, 
p. 040 772 0373. 

lo. Kohtaamispaikka on jokaista 
ihmistä varten. Voit tulla koko 
ajaksi tai piipahtamaan ja viet-
tämään aikaa.
Miesten kesken -ilta ke 16.10. klo 
18 Myllyojan srk-talo, takkahuo-
ne. Heprealaiskirje 1. Miesten 
kesken-illat ovat miehille tarkoi-
tettuja pysähtymisen ja jakami-
sen paikkoja.

Lähetysseurat ke 16.10. klo 18 
Myllyojan srk-talo. Seurois-
sa vuorottelevat puheet, laulut 
ja virret. Käsitöitä saa tehdä ja 
keskustelua suositellaan. Kah-
vitarjoilu.
Hintan lounas to 17.10. klo 11 
Hintan srk-talo. Lounas ja kah-
vit Hintan viikkomessun kävijöil-
le klo 11. Lounaan jälkeen kirkko-

Parkkikerho perhepäivähoita-
jille to 10.10. klo 9–10.30 toimi-
talolla. 
Perhekerho to 10.10. klo 9.30–
11.30 toimitalolla. Leikkiä, hil-
jentymistä ja kahvittelua.
Kirkkomuskari to 10.10. klo 11–
11.30 perhekerhon lopussa. Al-
le kouluikäisille lapsille yhdessä 
aikuisen kanssa. Voit tulla myös 
vain kirkkomuskariin.
Esikko pe 11.10. klo 10–12 Toimi-
talolla. Alle 1,5-v. esikoislapsille 
ja heidän vanhemmilleen.
Avoimet ovet 1.–6.-lk pe 11.10. 
klo 13–16 Repussa. Leppoisaa 
yhdessäoloa ja tekemistä. Väli-
palaa tarjolla. 

Avoimet ovet 1.–2.-lk ma 14.10. 
klo 12.30–15 Repussa. Leppoi-
saa yhdessäoloa ja tekemistä. 
Väliplaa tarjolla.
Pitkäkankaan perhekahvila ti 
15.10. klo 9.30–11 Pitkäkankaan 
koulu, Opintie 6, ovi L3.
Perheilta ti 15.10. klo 18–20 toi-
mitalo. Pientä väipalaa, askar-
telua ja leppoisaa yhdessäoloa.
Toiminta tarkemmin: www.ou-
lunseurakunnat.fi/oulunsalo tai 
bit.ly/toimintaa.

Aikuisille
Laulukerho to 10.10. klo 12–13 
toimitalolla. Matalan kynnyksen 
laulukerho sinulle, joka nautit 

laulamisesta ja yhdessäolosta. 
Kyläkamari ma 14.10. klo 11–
12.30 toimitalo. Hartaus, lounas 
6,5 €. Menumat-ateriapalvelu 
kotiin -esittely.
Diakonian aamu ti 15.10 klo 
9–10 toimitalo. Vapaaehtois-
ten valmistama maksuton aa-
mupuuro lisukkeineen. Jaamme 
Prikka-hävikkituotteita vaihte-
levan saatavuuden mukaan.
Omahetki omaishoitajille ti 
15.10. klo 13–14.30. Vertaistu-
ellinen avoin ryhmä omaishoi-
tajille, ei tarvitse olla virallinen 
omaishoitaja. Kahvitarjoilu. Yh-

teistyössä SPR ja Oulun seudun 
omaishoitajayhdistys.
Neulontaa ja matkakumppa-
nuutta ti 15.10. klo 13–14.30 toi-
mitalo. Avoin ryhmä, yhdessä ol-
len ja keskustellen. Kahvitarjoi-
lu. Paikalla diakoniatyöntekijä. 

Muut menot
Rauhanyhdistyksen toiminta	  
Kirkonkylän ry: Pe 11.10. klo 19 
alueellinen nuortenilta Lumijo-
en ry:llä. Su 13.10. klo 16 ja 17.30 
seurat ry:llä, Antti Korkiakoski, 
Toivo Määttä. Ma 14.10. klo 10  
12 perhekerho ry:llä. Ti 15.10. klo 
18 lauluseurat, Lehtolat ja Saar-
nit, Karhuojantie 208 A. Seurat 
ovat kuunneltavissa myös ne-
tissä: radioking.com/play/radio-
oulunsalo. Seurat kuunneltavis-
sa myös netissä: radioking.com/
play/radio-oulunsalo.
Salonpään ry: Pyhäkouluseurat 
su 13.10. klo 16.

salissa on yhteinen viikkomessu. 
Ruokailu on maksuton, mutta si-
nulla on mahdollisuus lahjoittaa 
Yhteisvastuukeräyksen hyväksi.
Myllyojan seniorikerho to 17.10. 
klo 11–12.30 Myllyojan srk-talo. 
Tervetuloa viettämään kerho-
hetkeä ja tapaamaan muita elä-
keläisiä. Päiväkahvit, hartaus ja 
vaihtelevaa ohjelmaa. 

Lähetys- ja avustustyö
Talvikankaan Silimukka ma 
14.10. klo 10–12 Korvensuoran 
yhteisötila, Tuiskutie 11. Käsi-
töitä hyvä asian puolesta. Ko-
koonnumme yhdessä kahvitte-
lemaan, rupattelemaan sekä te-
kemään käsitöitä Käsityökaup-
pa Silimukan joulun ajan pop-
up -myymälään. Silimukan tuot-
teet ovat vapaaehtoisten teke-
miä yksilöllisiä käsitöitä ja tuot-
to ohjataan lyhentämättömänä 
hyväntekeväisyyteen.
Langasta lähimmäiselle to 
17.10. klo 17–19 Hiuska. Teem-
me käsitöitä ja askarteluja kau-
kana asuvien lähimmäistemme 

hyväksi. Illan alussa tarjolla vä-
lipalaa. 
Auta Gazan lapsia. Voit osallis-
tua ja auttaa ostamalla katu-
harjan lämmittimellä hintaan 
15 €. Avun vie perille Kirkon Ul-
komaanapu. Katuharjan voit 
ostaa Myllyojan seurakuntata-
lolta maanantaisin klo 10.30–12 
(ei viikko 43). 

Lapset ja lapsiperheet
Kokoontumiset voi tarkistaa: 
www.oulunseurakunnat.fi/ou-
lujoen-seurakunta/lapset-ja-
perheet.

Messu 
su 13.10. klo 10 

Oulunsalon kirkossa. 

Toimittaa Petri Satomaa, 
avustaa Jukka Joensuu, saar-
na Juhani Holma, kanttori 
Jaakko Rahko. Kirkkoväär-
tit Leena Karjalainen ja Anja 
Salo. Kirkkokahvien jälkeen 
messun kehittämiseen liitty-
vä puheenvuoro ja keskuste-
lua: Olemisen tapa messussa. 
Pelonsekaista suorittamista-
ko?, Juhani Holma.

Valtakunnallinen 
vanhustenviikko

Viikon teemana on ”hyvä arki ja hyvä mieli”.

Oulunsalolaisten perinteinen vanhustenviikon juhla 
to 10.10. klo 11.30–13 Kirkonkylän koulu, Koulutie 4.   

Hartaus, laulua ja mukavaa ohjelmaa. 
Puheenvuoro: Hyvä arki mielen ja muistin tukena, 

muistiterveyslähettiläs Mari Halkola.
Juhlan lopuksi lounas ja kahvit.  

Yhteistyössä: Eläkeliiton Oulunsalon yhdistys, 
Oulunsalon eläkeläiset, Oulun kaupunki ja SPR

www.vtkl.fi

Pyhäinpäivän kynttiläpalvelu 
Oulujoen hautausmaalle 
lauantaina 2.11. klo 10. 
Muista läheistäsi pyhäinpäivänä. 
Lähetystyö vie puolestasi kynttilän pyhäinpäivänä Oulujoen 
hautausmaalle. Palvelu sisältää kyntti-
län useamman vuorokauden paloajalla, 
haudalle viennin, pois haun sekä teks-
tiviestillä lähetetyn valokuvan kyntti-
lästä haudalla. Palvelun hinta on 15 € ja 
tuotto ohjataan lyhentämättömänä lä-
hetystyölle. 
Tilaukset viimeistään 28.10. (huom. 
vkolla 43 tilaukset ainoastaan 
sähköpostilla tai tekstiviestillä) 
p. 044 3161 459, katja.haipus@evl.fi Pitsaperjantai 

pe 11.10. klo 10–12 
Korvensuoran yhteisötila, 
Tuiskutie 11. Tehdään ja syö-
dään yhdessä pitsaa. Tulet-
han paikalle ajoissa.  

Liikuntalauantai  
Timosenkosken luontokoululla 
la 12.10. klo 9.30, Timosenkoskentie 70.
Liikuntalauantai on koko perheen 
yhteinen reippailuaamu vaihtuvan 
liikuntalajin parissa. Lokakuussa se vietetään Timosenkosken 
luontokoulun pihapiirissä. Ohjelmassa valokuvasuunnistusta, 
pihapelejä ja leikkejä sekä askartelua luonnonmateriaaleista. 
Tarjoamme pienet retkieväät ja lämmintä juotavaa. Retkirep-
puun kannattaa pakata mukaan oma retkimuki ja istuinalus-
ta. Pukeutuminen säänmukaisesti. Timosenkoskelle mennään 
omilla kyydeillä. Maksuton, ei ilmoittautumista. Tervetuloa!

Kurkkaa kirkkoon! 
ma 14.10. klo 17.30 Oulujoen kirkossa.  

Kotikirkko tutuksi koko perheelle. 
Tarjolla myös pientä iltapalaa. 

Teemallinen, matalan kynnyksen 

maalaushetki 
torstaisin alkaen 17.10. klo 12–14.30 Toimitalolla. 

Tule omana itsenäsi, omine lahjoinesi. 
Maalaushetken tavoitteena on levollisuus ja hiljentyminen 

oman maalaustyön äärellä pohtien samalla Raamatun 
kertomuksia. Kokoonnumme 5 kertaa. 

Maalaushetken ohjaajana sairaanhoitaja-diakonissa 
-opiskelija Annakaisa Remula. 

Sitovat ilmoittautumiset 15.10.  mennessä: 
Maija Sivula, p. 044 745 3853 (max 8 hlö). 

Lautapeli-ilta 
pe 18.10. klo 17 toimitalo. 
Tule tutustumaan lauta-
pelien mahtavaan maa-
ilmaan. Tarkoitettu 7.-lk 

eteenpäin.



18 RAUHAN TERVEHDYS | Nro 30 | 10.10.2024

tuiran seurakunta

Diakonian 
ajanvaraus

taloudellisissa asioissa 
maanantaisin klo 9–11 

p. 044 3161 412

Kirkkoherranvirasto 
Pyhän Luukkaan kappelilla, 
Erkki Koiso-Kanttilan katu 7. 
ma 9–16 ja ti–pe 9–14
p. (08) 531 4600 
tuiranseurakunta@evl.fi

Tuiran seurakunnan alueen 
asukkaita palveleva 
päivystävä pappi on tavoi-
tettavissa sielunhoidollista 
keskustelua varten päivit-
täin klo 8–20 myös viikon-
loppuisin, p.  08 5314 601. 
Pappi päivystää muiden 
työtehtävien ohella.

Tuiran kirkko avoinna 
hiljentymistä varten
ja pappi tavattavissa 
keskustelua varten
keskiviikkoisin klo 16–18 
Tuiran kirkolla, Myllytie 5

Kirkot
Tuiran kirkko ja 
srk-keskus, Myllytie 5 
Pyhän Luukkaan kappeli, 	
Yliopistokatu 7 (Linnanmaa)
Pyhän Tuomaan kirkko, 
Mielikintie 3 (Puolivälinkangas)

Toimipaikat
Koskelan seurakuntakoti,
Mertatie 6
Pateniemenrannan 
srk-koti Ankkuri, 
Pateniemenranta 3
Ritaharjun srk-koti 
Varpunen, Riistatie 1

Seniorien 
laulupiiri
Tuiran kirkolla 

klo 13.30
to 24.10. ja to 28.11.

Mukana kanttori 
Eeva Holappa ja 

diakoniatyöntekijä 
Paula Mikkonen, 

kahvitarjoilu.

Pyhän Tuomaan 
kirkolla klo 13

to 21.11. 

Mukana Tuiran 
seurakunnan kanttori 
ja diakoniatyöntekijä 

Sirpa Vähäaho-
Kuusisto, kahvitarjoilu.

PYHÄN TUOMAAN 
ILTAPERHEKERHO

KESKIVIIKKONA 16.10. KLO 17.30–19.

LISÄTIETOJA TUIRAN SEURAKUNNAN NETTISIVUILTA

TERVETULOA!

Kaikille ikäihmisille avoin kokoontuminen

VARPUSEN 
VIREÄT 
Maanantaina 14.10. klo 
13–15 Ritaharjun srk-koti 
Varpusessa.
Anna-Maija Pietilä-Ventelä 
ja Riitta Romppanen 
kertovat juuri ilmestyneestä 
kirjastaan Kinttupoluilta 
Pikiteille! Kirja kertoo 
Kuivasjärven kylän kehittymisestä osaksi Oulua.
Tervetuloa toisten seuraan kahvittelemaan, keskustelemaan, 
virkistymään ja hiljentymään.                                                                             
Syyskaudella kokoonnumme myös 11.11. ja 9.12.                                 
Lisätietoja diakonissa Raija Yrjölä, p. 040 574 093.

Arkisto / Elisa Rasm
usson

Tuiran seurakunnan

Vanhustenviikon juhla
torstaina 10.10. klo 12–13.30 Pyhän Tuomaan kirkolla.

Keittolounas, kakkukahvit ja musiikkiohjelmaa

Linja-autoreitti:
10.40 Rita-aukion pysäkki (K-Supermarketin edessä.)
10.50 Pateniemen S-Market (parkkipaikka)
11.00 Rajakylän S-market, Koisotie 1
11.10 Koskelan seurakuntakodin pysäkki (Koskelantie 86), 
	        ajaa Emäpuuntietä.
11.15 Koskelan palvelukeskus, Tuulaakitie 1
11.25 Tuiran palvelukeskus, Kangastie 1
11.30 Caritas Matriitin vastapäinen pysäkki
11.35 Tuiran kirkko, Myllytie 5
11.45 Metsolan kartano, Mielikintie 8
11. 50 Pyhän Tuomaan kirkko, Mielikintie 3

Paluukuljetus lähtee samaa reittiä takaisin kello 13.30

Nallekahvila pe 11.10. klo 10–
11.30, Pyhän Luukkaan kappeli.
Nallekahvila ma 14.10. klo 9–12, 
Koskelan seurakuntakoti.
Kuulevat korvat ma 14.10. klo 
13–17. Haluaisitko jakaa elämäsi 
pieniä tai isoja asioita kanssani? 

Voit ottaa yhteyttä ja jakaa arke-
asi kanssani luottamuksellisesti. 
Soita, laita viestiä tai WhatsAp-
pia, perhetoiminnanohjaaja Tei-
ja Kokko, p. 050 5347 477, teija.
kokko@evl.fi. 
Yksinhuoltajien ja lähivanhem-

Pyhän Luukkaan 
Rytmitassut

Vielä mahtuu 
mukaan!

Voit olla yhteydessä Rytmitassujen 
ohjaajiin: Pirjo, p. 044 3161 734 tai

Marja-Liisa, p. 050 3716 257.

Tuiran seurakunnan vapaaehtoinen, tule 

yhteiseen kahvihetkeen 
Pyhän Luukkaan kappeliin ke 30.10. klo 10–11.30 
tapaamaan muita vapaaehtoisia ja keskustelemaan 
vapaaehtoisuuteen liittyvistä asioista. Tilaisuudessa 
mukana vapaaehtoistyön ja yhteisötyön hanketyön 
koordinaattori Riikka Pitkänen sekä lähetys- 
ja kansainvälisentyön ohjaaja Tarja Oja-Viirret.

Tervetuloa perhemessuun
sunnuntaina 13.10. klo 12 Ankkurin seurakuntakodille 

Pateniemenrantaan.

Messun toimittaa Petteri Tuulos, kanttoreina Terhi Aho
 ja Katri Sippola, musiikkiavustus Laululinnut. 

Messun jälkeen kirkkokahvit.

pien olohuone ti 15.10. klo 10–12, 
Tuiran kirkko.
Perhekerho ke 16.10. klo 9.30–11, 
Pateniemenrannan seurakunta-
koti Ankkuri.
Iltaperhekerho ke 15.10. klo 
17.30–19, Pyhän Tuomaan kirkko.

Lasten oma liikuntakerho ke 
16.10. klo 17.30–18.10, Oulun 
Kristillinen koulu (Toppilansaa-
rentie 8). Kerho on tarkoitettu 
vuosina 2017–2020 syntyneille 
lapsille. Ilmoittautua voi Heidil-
le p. 044 3161 718.

Jumalanpalvelukset
Ei messua su 13.10. klo 10, Tuiran 
kirkko. Seurakuntalaisia kutsu-
taan Pyhän Luukkaan kappelin 
juhlamessuun.

Messu 
su 13.10. klo 10 
Pyhän Luukkaan kappeli. 
Evankelista Luukkaan ja Py-
hän Luukkaan kappelin vih-
kimisen muistopäivä. 
Toimittaa Niilo Pesonen, 
avustaa Soili Pitkänen, 
kanttorit Eeva Holappa ja 
Tommi Hekkala ja Anna 
Kälkäjä. 
Kanttori Raakel Pöyhtärin, 
nuorisotyönohjaaja Merja 
Ollilan ja seurakuntames-
tari Soile Kontion lähtö-
messu ja juhla. Pyhäkoulu 
saarnan aikana.

Perhemessu su 13.10. klo 12, Pa-
teniemenrannan seurakuntako-
ti. Ks. ilmoitus.
Ei messua su 13.10. klo 12, Pyhän 
Tuomaan kirkko. Seurakuntalai-
sia kutsutaan Pyhän Luukkaan 
kappelin juhlamessuun.
Englanninkielinen hartaus su 
13.10. klo 16, Pyhän Luukkaan 
kappeli. Englanninkielinen py-
häkoulu lapsille.
Iltamessu su 13.10. klo 18, Tui-
ran kirkko. Toimittaa Anna-Lee-
na Häkkinen, avustaa Sanna Ter-
vo, musiikki Tiina Siloaho. Ilta-
messussa mukana seurakunnan 
nuoret. Messussa lauletaan nuo-
ren seurakunnan veisuja.
Viikkomessu ke 16.10. klo 18, Tui-
ran kirkko. Toimittaa Anna-Lee-
na Häkkinen.

Aikuisille
Kipinä-ilta to 10.10. klo 19–20 
Tuiran kirkko, käynti A-ovesta, 
joka avataan klo 18.50.
OPKO-ilta la 12.10. klo 18.30, Tui-
ran kirkko. Aiheena Oulun OP-
KOn 60 v. juhlat.
Maanantain käsityökerho ma 
14.10. klo 12, Tuiran kirkko.
Pyhän Tuomaan Silimukka-kä-
sityökerho ma 14.10. klo 14, Py-
hän Tuomaan kirkko.
Kivi- ja tif fanylasikerho ti 15.10. 
klo 10, Pyhän Tuomaan kirkko.
Koskelan majatalo ti 15.10. klo 
10–15, Koskelan seurakuntako-
ti. Keskustelukerho klo 10, lou-
nas klo 11 (6 €), käsityökahvila 
klo 12–15.
Miestenpiiri ti 15.10. klo 18–
20, Tuiran kirkko. Ulla Rissanen 
alustaa: Hyvän elämän resepti.
Raamattupiiri ke 16.10. klo 15, 
Pyhän Tuomaan kirkko.
Ankkurin aurinkoiset to 17.10. 
klo 13–15 Pateniemenrannan 
seurakuntakoti Ankkuri. Tee-
mana digiturvallisuus ja tekoäly.

Apua ja tukea 
tarvitseville
Diakonian lounas to 10.10. klo 
12, Pyhän Luukkaan kappeli.
Puuroporinat ma 14.10. klo 10–
11.30, Pyhän Luukkaan kappeli.
Diakonian ateria ti 15.10. klo 12, 
Pateniemen srk-koti Ankkuri. 
Diakonian aamupala ke 16.10. 
klo 10–11, Tuiran kirkko.

Lapsille ja lapsiperheille
Nallekahvila to 10.10. klo 10–
11.30, Tuiran kirkko.
Leikkitassut pe 11.10. klo 9–9.45, 
Tuiran kirkko.
Varpusen perhekerho pe 11.10. 
klo 9.30–11, Ritaharjun seura-
kuntakoti Varpunen.
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Tuomiokirkko on avoinna vii-
kon jokaisena päivänä klo 12–
13. Kirkonvartijat pitävät tuo-
miokirkkoa auki myös perjantai- 
ja sunnuntai-iltaisin klo 16–19. 

Torstai 10.10.
10–12 Päihdetyön päivystys So-
fia srk-keskus. Avoin vastaanot-
to, ilman ajanvarausta. Jonna 
Ollakka, p. 040 7304 117. 
10–11.30 Eläkeläisten kerho 
Puistopuutarhurin talo. 
10–11.30 Eläkeläisten kerho So-
fia srk-keskus.

10–11.30 Perheiden pan-
narikahvila Sofia srk-kes-
kus. Perheiden pannari-
kahvila on lapsiperhei-

den kohtaamispaikka, jon-
ne lapset tulevat huoltajan 

kanssa. 

14–16 Tupa 1.–6.-lk Sofia srk-kes-
kus.
16.30–18 Kokkikerho 1.–3.-lk So-
fia srk-keskus. 
18.15–19.30 Kokkikerho 4.–6.-lk 
Sofia srk-keskus. 

18.30 Jumala parantaa Tuomio-
kirkko. Pastori Seppo Juntunen, 
musiikissa Maria Kuivinen.

Perjantai 11.10. 
16.30–18 Nuorten raamis Sofia 
srk-keskus. Nuorten raamattu-
piiri.
10–11 Laulupiiri Oulun tuomio-
kirkko. Tervetuloa laulamaan 
yhdessä! 
19–22 Solu-ilta nuorille aikui-
sille Sofia srk-keskus Nuorille ai-
kuisille (18–30v) suunnattu ma-
talan kynnyksen tapahtuma. 

Sunnuntai 13.10.
10 Messu Oulun tuomiokirk-
ko. Toimittaa Ari-Pekka Metso 
avustaa Lauri Holma. Kanttori 
Lauri-Kalle Kallunki, urkuri Pe-
ter Marosvari, kanttoriharjoit-
telija Oskari Ylimäki. 
13 Messu Vanha kappeli. Toi-
mittaa Ari-Pekka Metso kant-
tori Lauri-Kalle Kallunki, kant-
toriharjoittelija Oskari Ylimäki. 
Kirkkokahvit puistopuutarhu-
rintalolla messun jälkeen. 

Maanantai 14.10.
9–11 Diakonian ajanvaraus alu-
eemme asukkaille talousvaike-
uksissa p. 044 3161 419 tai käy-
mällä toimistolla Isokatu 17. 
10–11.30 Isokadun perhekerho 
Sofia srk-keskus. 
16.30–18 Kokki- ja puuhakerho 
4.–6.-lk Sofia srk-keskus. 
16.30–18 Kokkikerho 1.–3.-lk So-
fia srk-keskus. 
18–19.30 Perheiden askartelu-
paja Sofia srk-keskus. Perheiden 
askartelupaja on lapsiperheiden 
yhteinen ilta. 

Tiistai 15.10.
9–10.30 Diakonian aamu Sofia 
srk-keskus. Ilmainen aamupala 

alueen asukkaille. 
14–16 Tupa 1.–6.-lk Sofia srk-kes-
kus. Avoin kerho.
17–19.45 Naisten sauna Läm-
sänjärven leirikeskus.

Keskiviikko 16.10.
10–13 Käsityökerho Silmukka 
Sofia srk-keskus. Tule tekemään 
käsitöitä lähetyksen hengessä! 
11–13 Kansainvälisen työn päi-
vystys Sofia srk-keskus. 
11–12 Diakonian lounas Sofia 
srk-keskus. Hinta 2€, käteisellä. 
11.30–12 Hiljainen ehtoollishar-
taus Oulun tuomiokirkko. 
12–17 Kirkkokeskiviikko Oulun 
tuomiokirkko Kirkkokeskiviikon 
avoimet ovet Oulun tuomiokir-
kossa. 
12 Cembalo- ja urkuhetki (parit-
tomat viikot).
13–14.30 lähetyspiiri Vanha 
pappila. Vieraana Árpád Kovács.

Torstai 17.10.
10–12 Päihdetyön päivystys So-
fia srk-keskus. Avoin vastaanot-

to, ilman ajanvarausta. Jonna 
Ollakka, p. 040 7304 117.
14–15.30 Tuomiokirkkoseura-
kunnan oma vanhustenviikon 
juhla Sofia srk-keskus. 
18–19.30 Rentoraamis Sofia srk-
keskus Matalan kynnyksen raa-
mattupiiri aikuisille ja nuorille 
aikuisille. 

oulun tuomiokirkkoseurakunta

Kirkkoherranvirasto
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14
p. (08) 3161 401
Isokatu 17, 90100 Oulu
ouluntuomiokirkko-
seurakunta@evl.fi
Siunausjärjestelyt 
tehdään ensisijaisesti 
Intiön hautatoimen 
hautausvaraamossa, 
os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30 
p. 08 3161 388.
Kirkko ja toimipaikat
Tuomiokirkko Kirkkokatu 3a
Sofia srk-keskus (Keskustan 
srk-talo) Isokatu 17
Vanha pappila Asemakatu 6
Puistopuutarhurin talo
Kajaanintie 1

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä 
pappeihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 
varten, kun kaipaat kuuntelijaa.
Satu Saarinen p. 040 5567 840
Lauri Holma p. 040 7091 327
Árpád Kovács p. 040 5242 778
Matias Leskinen p. 040 5049 409
Ari-Pekka Metso p. 040 5747 143
Pekka Tuomikoski p. 040 6626 623
Soile Tuusa p. 044 3161 742
Palveleva puhelin 0400 221 180 

Vihityt
Karjasilta: Pauliina Junnikkala 
ja Edson Nascimento Silva Ne-
to, Mariel Luokkanen ja Iikka 
Leinonen.
Tuira: Hilla Susanna Rusa-
nen ja Antti Matti Haapakos-
ki, Mirva Johanna Kurttio ja Ti-
mo Eino Juhani Päiveröinen.

Kastetut 
Tuomiokirkko: Viola Alexia 
Alatalo, Taneli Hermanni Pa-
kanen.
Haukipudas: Oiva Arvid Hy-
tönen.
Karjasilta: Isla Elli Manuela 
Koski, Lily Maria Toikka.
Kiiminki: Liinu Aune Elviira 
Moilanen.
Oulujoki: Eleanor Aino Estel 
Forsman, Sylvi Karoliina Hink-
kainen, Joose Mikael Joona, 
Aleksandra Lilia Anja Jukkola, 
Malla Linnea Karjalainen, Au-
gus Manuel Niskanen, Serafii-
na Aurora Madeleine Nori.
Oulunsalo: Ava Elviira Juntu-
nen, Aamu Olivia Koskelo, El-
da Olivia Kurunlahti, Jare San-
teri Ilmari Puoskari, Kristi-
an Jaakko Benjamin Ahlqvist, 

Elämänpolku

Veteraaniseurat 
torstaina 17.10. klo 10

Vanha pappilan Rovastinsali. 
Sanaa ja veisuuta Jonna Piirainen, 

Peter Marosvari. 
Kahvit. 

Tervetuloa ystävien seuraan.

Noel Kristian Heikkilä, Laura 
Silvia Timlin. 
Tuira: Kaspian Johan Alvari 
Kuusiniemi, Milka Sofia Mar-
jatta Oja, Joona Jukka Viljami 
Parkkila, Vilho Kalervo Ran-
tala.
 
Kuolleet
Tuomiokirkko: Elli Eeva Kaisa 
Horttanainen 89, Helena An-
nikki Jalander 81, Esko Juhani 
Takkula 95.
Haukipudas: Timo Atte Kor-
vala 78.
Karjasilta: Pekka Heino 66, 
Raili Elina Juntunen 91, Lyy-
dia Valpuri Kainulainen 102, 
Oili Maria Mällinen 85, Mauri 
Ensio Vanninen 80, Toivo Ola-
vi Karjalainen 86.
Kiiminki: Lasse Juhani Rantala 
79, Katri Pelkonen 97.
Oulujoki: Paavo Antero Tolo-
nen 89, Eeva Liisa Torvinen 96, 
Emmi Maria Tukiainen 20.
Oulunsalo: Kauko Juhani 
Björnholm 83. 
Tuira: Onni Johannes Pihlajis-
to 93, Tauno Jukka Kalevi Ram-
berg 68, Pirkko Eila Yrjönheik-
ki 76.

Tuomiokirkko-
seurakunnan oma 

vanhustenviikon juhla 
torstaina 17.10. klo 14–15.30 Sofia srk-keskuksessa.
Kajaanin harrastajateatterin Svengaavat Dosetit: 

ENNEN OLI PAREMMIN 

-tapaaminen 
alkaa su 20.10. klo 14–16 Sofia srk-keskuksessa. 
Jaamme kokemuksia kristillisistä kirjoista, jotka ovat olleet 
elämässä merkityksellisiä. Voit tuoda kirjan ja kertoa vapaa-
muotoisesti siitä. Voit tulla myös vain kuuntelemaan ja saa-
maan lukuvinkkejä. Iltapäivähetkessä on myös tee- / kahvi-
tarjoilu. Kaikille avoin ryhmä kokoontuu kerran kuukaudessa 
vapaaehtoisten vetämänä. 
Lisätietoja diakonissa Saila Luukkonen, p. 040 5747 181.

Elämäni   kirja 

Kastemessu
su 17.11. klo 12 Pyhän 
Andreaan kirkossa.

Kastemessuun 
ilmoittautuminen 

2.11. mennessä: 
karjasillan-

seurakunta@evl.fi
Lisätiedot kirkko-
herranvirastosta: 

p. 08 5313 200.

ma 14.10. klo 18 
Tuiran kirkko, Myllytie 5 

Ohjelmassa: 
• Gideon -työn ja Raamattujen suurjakelun esittely
• Musiikkia / Risto Ainali ja Jyrki Kuusirati
• Todistuspuhe / Vesa Liljamo
• Raamattuluento: Jeesuksen lähettiläät / Eeva Pouke
• Kahvitarjoilu
Järjestää Suomen Gideonit ry Oulu et. ja pohj. piirit

TERVETULOA!

Ilta hyvinvoinnin äärellä
LÄMSÄNJÄRVEN LEIRIKESKUKSESSA

lauantaina 19.10. klo 16–21.30
- Puhetta hyvinvoinnista

- Musiikkia
- Lupa levähtää

- Hyvinvointia tukevia 
toimintapisteitä

- Sauna lämpimänä
- Mahdollisuus rukoukseen

Ilmoittautumiset sähköpostilla riikka.pitkanen@evl.fi
Mukaan mahtuu 40 naista. Lämpimästi tervetuloa mukaan!

Illassa on tarjoilua, ilmoitathan ruoka-allergiasi

10–11.30 Perheiden pannari-
kahvila Sofia srk-keskus. 
14–16 Tupa 1.–6.-lk Sofia srk-kes-
kus. Avoin kerho.
16.30–18 Kokkikerho 1.–3.-lk So-
fia srk-keskus.
18.15–19.30 Kokkikerho 4.–6.-lk 
Sofia srk-keskus.
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040 5912 657, anna-mari.kyllo-
nen@evl.fi.
Viittova keskiviikkokerho ke 
16.10. klo 13 Sofia srk-keskus. Toi-
minnallinen kerho yhdessäolon 
ja mukavan tekemisen merkeis-
sä.  Vapaaehtonen kahviraha.

Kehitysvammaistyö
Teija Keränen, p.  040 5156 935,
teija.keranen@evl.fi.
Keskustelukerho ti 15.10. klo 
16.30–18 Sofia srk-keskus, 2. krs. 
Aikuisille kehitysvammaisille. 
Hartaus, puhumme ajankohtai-
sista asioista ja nautimme hyvät 
kahvit. Lisäksi ohjelmassa voi ol-
la laulua, pelejä, vierailijoita. 
Porinapiiri ti 15.10. klo 13–14.30 
Sofia srk-keskus. Eläkkeellä ole-
ville aikuisille kehitysvammaisil-
le. Joka toinen tiistai. Juttelem-
me ajankohtaisista asioista ja 
nautimme pullakahvit. Laulam-
me, runoilemme ja hiljennym-
me hartauteen.

Näkövammaistyö
Marja Posio,
p. 050 4305 178,
marja.posio@evl.fi.
Rauhan Tervehdyksen 
äänilehden tiedustelut 
ja tilaukset Marjalta.
Näkövammaistyön avoin 
vastaanotto maanantai-
sin kello 9–11 Sofia srk-kes-
kuksessa.

Erityisdiakonia

Päihdetyö
Kaisa Jaakkola, 040 756 4022,
kaisa.jaakkola@evl.fi 
Tavoiteryhmä  maanantaisin klo 
10–11 Monitoimisali, Sofia srk-
keskus. Vertaistukiryhmä päih-
deongelmaisille. 
Sitkeät siskot pe 11.10. ja 18.10.
klo 13–14.30 Sofia srk-keskus. 
Avoin ryhmä päihdeongelman 

kanssa kamppaileville naisille.
ASKEL ti 15.10. klo 9.30–11 Sofia 
srk-keskus. Päihdeongelmien 
kanssa kamppaileville. Paikalla 
seurakunnan ja Pohteen päihde-
työntekijät, diakoni Kaisa ja sai-
raanhoitaja Mari. Ohjausta ja 
neuvontaa esim. talous- ja ter-
veyshuoliisi. 

Kuulovammaistyö
Anne-Mari Kyllönen, 
p. 040 5912 657, 
anne-mari.kyllonen@evl.fi.
Diakoniavastaanotto torstaisin 
klo 9–11 Sofia srk-keskuksessa, 
Isokatu 17, alakerran vastaanot-
tohuone. 

Viittomakielisten ja kuulonä-
kövammaisten vanhustenvii-
kon tapahtuma pe 18.10. Sofia 
srk-keskuksessa. Klo 13 Viitto-
makielinen messu. Kehon tari-
noita, Riitta Lahtinen KT. Viitto-
makielisen kuoron esitys. Kah-
vit.Päivä päättyy klo 16 mennes-
sä. Pyydämme sinua ilmoitta-
maan etukäteen pe 11.10. men-
nessä Anne-Mari Kyllöselle p. 

Tutustuminen keilaami-
seen pe 11.10. klo 13–14 Ou-
lun keilahallilla, Isokatu 97. 
Hinta 2 € / henkilö. Paikko-
ja rajoitetusti, ilmoittaudu 
PPN:ry toimistolle, p. 08 
3115 653.
Raamattu- ja keskustelu-
piiri to 17.10. klo 12–13.30 
Sofia srk-keskus, 1. krs., mo-
nitoimisali. Joka toinen tor-
stai. Jatkamme Matteuksen 
evankeliumin äärellä.

Nuoret
Walk in -terapiaa 16–29-vuoti-
aille ilman ajanvarausta, tule 
vain paikalle!  
<right> Keskiviikkoisin klo 15–18, 
Nuorten Kivijalka, Isokatu 17 (si-
säpihan kautta). 
<right> Torstaisin klo 15–17 Linnan-
maalla, Pyhän Luukkaan kap-
peli, Yliopistokatu 7, (kappelin 
pääovi).
<right> Perjantaisin klo 15–17 Kaak-
kurissa, Pyhän Andreaan kirkko, 
Sulkakuja 8. 
• Päätät itse keskustelunaiheet, 
ja sitä kunnioitetaan.
• Et tarvitse lähetettä – ei ole niin 
pientä tai suurta asiaa, ettetkö 
voisi tulla keskustelemaan.
• Käynnistä ei jää kirjauksia, voit 
tulla nimettömänä. Keskustelut 
ovat luottamuksellisia.
• Sinun ei tarvitse kuulua kirk-

TUNTEVA LIIKE
Petra Vanhanen

31.10.–5.12.
torstaisin klo 13–14

Sofia srk-talossa, Isokatu 17
Hinta 20 €.

Kuinka oppia kuulemaan, ymmärtämään 
ja sallimaan oman kehon tuntemukset, 
aistit ja reaktiot? Tunteva liike -kurs-
sin päämääränä on kehittää kehontun-
temusta ja -tietämystä liikkeen avulla.

Ilmoittaudu mukaan: 
saila.luukkonen@evl.fi

jojo.fi

KIRKKO- 
MUSIIKKI- 
VIIKOT Oulussa

31.10.–8.11.2024

www.oulunseurakunnat.fi/kirkkomusiikkiviikot

TERVETULOA KONSERTTEIHIN!

To 31.10. klo 19 Soiva lohdutus -ilta,  
Haukiputaan seurakuntakeskus 

Pe 1.11. klo 19 Pyhäinpäivän aaton sävelhartaus, 
Oulunsalon kirkko

La 2.11. klo 17 Pyhäinpäivän musiikkihetki,  
Vanha kappeli

La 2.11. klo 20 Pyhäinpäivän iltakonsertti, Oulun 
tuomiokirkko ja virtuaalikirkko.fi

Su 3.11. klo 15 Candomino-kuoron konsertti,  
Oulun tuomiokirkko 

Su 3.11. klo 18 Kamarimusiikkikonsertti,  
Oulujoen kirkko 

Ma 4.11. klo 19 Kauneimmat riparilaulut – Peltokurki 
& puhallinorkesterit, Karjasillan kirkko 

Ti 5.11. klo 18.30 Lapsikuorojen konsertti,  
Pyhän Tuomaan kirkko 

Ti 5.11. klo 19 Ida Elinan konsertti, Ylikiimingin kirkko

Ke 6.11. klo 12 Urkuhetki, Oulun tuomiokirkko

Ke 6.11. klo 18 Helmiä Händeliltä, Tuiran kirkko

To 7.11. klo 18 Club for Five -kirkkokonsertti,  
Oulujoen kirkko 

Pe 8.11. klo 19–22 Urkumaraton, Haukiputaan  
seurakuntakeskus

ASUNNOTTOMIEN YÖ
TUIRAN KIRKOSSA
17.10.2024 KLO 17-21

Kirkon ovet auki koko yön               
yöpymistä varten
Ilmainen hiustenleikkaus kirkossa
Sauna
Kaikille avoin yhteisöruokailu
Toivelaulutuokio

Klo 17        

Klo 17̶20
Klo 17̶21 
Klo 18̶20
Klo 19̶20

DOM lahjoittaa tapahtumassa vaatteita.

Aamupala Tuiran kirkossa
perjantaina klo 7.
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Elämänviisauden kerho
<right> torstaina  17.10. klo 14–15 
Caritas-Koti (Caritas-Sali), 
Kapellimestarinkatu 2

Kaikille ikääntyville 
aikuisille avoimessa 
keskustelutilaisuudessa 
jaamme elämänkokemusta ja näkökulmia toisten kanssa. 
Lokakuussa pohdimme Päivi Jussilan kanssa sitä, onko 
terve vain sellainen ihminen, jota ei ole tutkittu tarpeeksi.

Kristillisen 
Hiljaisuuden joogan® 
ryhmät
Seurakuntakeskus Sofian ryhmät
<right> keskiviikkoiltaisin klo 17.30–19 ja 
<right> torstaiaamuisin klo 9.30–11.
Aiemmin Sofian ryhmissä käyneiden ei tarvitse 
uudelleen ilmoittautua, mutta uusien Sofian 
joogaajien kannattaa laittaa ohjaajille sähköpostia, 
niin pääsette yhteystietolistoille. Ohjaajat: 
hannele.heinonen@evl.fi tai lauri.holma@evl.fi 
 
Joogaryhmät ovat maksuttomia ja 
kokoontuvat viikoittain. 

Lisätietoja Hiljaisuuden joogasta ja linkkejä 
kotiharjoituksiin sekä muutokset aikatauluihin 
www.oulunseurakunnat.fi/hiljaisuus/
hiljaisuuden-jooga

Neulontahetki 
keskiviikoisin klo 12–14. 

Tule mukaan pieneen 
neulontahetkeen keski-

viikkoisin. Tehdään 
yhdessä hyväntekeväi-

syyteen mm. villasukkia, 
pipoja ja lapasia. Ryhmää 
ohjaa Erja. Ei ennakkoil-

moittautumista.

DOM Vintti, Asemakatu 6, 
käynti sisäpihalta, 2. krs. 

koon – uskonnollisista aiheista 
puhutaan, jos niin toivot.
• Voit tulla taustasta ja elämän-
tilanteesta riippumatta.
Voit tulla juttelemaan elämän-
tilanteestasi tai huolestasi riip-
pumatta siitä, onko asia pieni tai 
iso, nolo tai haastava. Etsitään 
yhdessä ratkaisuja tilanteesee-
si. Akuutissa tai tiiviimmän tuen 
tarpeessa neuvomme palveluis-
sa eteenpäin. Mukaan saa ottaa 
myös itselle tärkeän ihmisen.
Keskustelussa käytetään ratkai-
sukeskeisen lyhytterapian me-
netelmiä. Tarkoituksena on an-
taa tukea arkeesi ja jaksamisee-
si. Joskus voi yksikin käynti riit-
tää, mutta aina voi tulla uudel-
leen. Terapeutti voi olla eri ker-
roilla eri henkilö.
Tapaaminen on maksuton,  luot-
tamuksellinen ja halutessa-
si anonyymi. Tapaamisen kesto 
on noin 45 minuuttia. Terapeut-
teina ovat koulutetut kirkon am-
mattilaiset sekä vapaaehtoiset 
terapeutit. 
Terapiaan pääsee saapumisjär-
jestyksessä. Aulassa sinua on 
vastassa työntekijä ja tarjolla 
virvokkeita. Paikalla on kaksi te-
rapeuttia. Odotellessa voit halu-
tessasi pohtia aloituslomakkeel-
le omaa tilannettasi.
Nuortenkahvila Kivijalka  per-
jantaisin klo 17–21 Vanha pappi-
la. Nuortenkahvila 13–18-v. per-
jantai-iltaisin kouluvuoden aika-
na. Kahvilassa tarjolla maksutto-
masti kahvia ja pientä purtavaa, 
sekä monenlaista tekemistä tai 
vain olemista. Toimintaa ohjaa-
vat täysi-ikäiset vapaaehtoisoh-
jaajat. Kahvilasta saat merkin-
nän rippikoulupassiisi. Toiminto-
ja mm. biljardi, lautapelit, käden-
taidot, musiikki ja elokuvat. Toi-
minta on aina päihteetöntä.
Nuorten tapahtumat  julkais-
taan alla olevilla tileillä. Seuraa 
ja osallistu:
Instagram: 
haukiputaanseurakunta
karjasillannuoret
kiiminginsrk_nuoret
kirkko_oulussa
nuorten_kivijalka
o.jokiset
osalonisotnuoret 
tuirannuorehkot 
Facebook: 
Haukiputaan seurakunta
Kirkko Oulussa
Discord: karjasillannuoret
Tuomiokirkkoseurakunnan isoset 
https://discord.gg/MS9hZQ
YouTube: Kirkko Oulussa
Oulujoen seurakunta
Tuirannuorehkot

Nuoret aikuiset 
ja opiskelijat 

Kipinä-ilta to 10.10. klo 19–20 
Tuiran kirkko, Myllytie 5, käynti 
A-ovesta, joka avataan klo 18.50.
Solu-ilta nuorille aikuisille pe 
11.10. klo 19–22, Sofia srk-kes-
kus, Isokatu 17. Nuorille aikuisil-
le (18–30v.) suunnattu matalan 
kynnyksen tapahtuma.
Hetki hiljaisuudelle -tilaisuus 
su 13.10. klo 16.30–18 Jäälin kap-
pelilla, Rivitie 9. Hetki hiljaisuu-
delle -tilaisuudessa hiljennym-
me hetkeksi arjen kiireen kes-
kellä. Tilaisuudessa rukoilemme, 
laulamme ja kuulemme Raama-
tun tekstejä. Vietämme myös 
hetken hiljaisuudessa. Lopuksi 
ehtoollinen.
Iltamessu su 13.10. klo 17 Kastel-
lin kirkko. Iltamessun toimittaa 

Operaatio Joulun lapsi 
-keräys 1.10.–24.11.2024.

Karjasillan seurakunta on mukana operaatiossa, eli anta-
massa iloa ja toivoa Itä-Euroopan vähäosaisille lapsille Mol-
dovassa, Romaniassa ja Ukrainassa.
Laatikkoaihioita voi noutaa keräysajan puitteissa sunnun-
taisin messujen yhteydessä Karjasillan, Pyhän Andreaan ja 
Kastellin kirkkojen aulasta sekä Kastellin pappilasta maa-
nantaisin klo 13–16 (Kastellin Silimukka).
Palautus sunnuntaina 17.11. Karjasillan, Pyhän Andreaan 
ja Kastellin kirkkojen aulaan messun yhteydessä ja maa-
nantaina 18.11. klo 13–16 Kastellin pappilaan (Kastellin Si-
limukka).
Kysyttävää? Yhteyshenkilö Karjasillan seurakunnassa Jou-
lun lapsi -asioissa Paula Rosbacka, p. 040 5752 714.
Lisätietoa: www.patmos.fi/joulunlapsi

Welcome to St. Luke ś 
Guesthouse

Fri 18th of Oct. at 6pm
Come to enjoy 

a Korean evening.
More information: 

www. oulunseurakunnat.fi/
tapahtumat

Entrance: 
Erkki Koiso-Kanttilankatu 7

Hiukkavaaran 
tapahtumalauantai 12.10. klo 11–15

Oulujoen seurakunta mukana koko perheen 
tapahtumalauantaissa on Hiukkavaaran 
monitoimitalolla, Tahtimarssi 3, ja Hiuskassa, 
Hiukkavaaran seurakuntakodilla, Paraatikuja 8.
Teemana on hyvinvointi. Paikalla on alueen toimijoita 
jotka esittelevät omaa toimintaansa. 

Oulujoen seurakunnan ohjelma: 
Hiukkavaaran monitoimitalo: 
<right> Sahanpojat-duo esiintyy klo 11.30
<right> Paneelikeskustelu: Turvallinen Hiukkavaara. 

Keskustelijat Anne Moilanen (Hiukkavaaran koulun 
rehtori), Ellen Toikkanen (nuori seurakunnan 
vapaaehtoinen) ja poliisin edustaja. 			 
Juonto Ilkka Mäkinen.

<right> Seurakunta on läsnä omalla ständillä. 
Hiukkavaaran seurakuntakoti, Hiuska:
<right> Lastenohjelmaa klo 11–15. Lasten hoidosta vastaavat 

Oulun 4H-yhdistyksen nuoret. 
<right> Kahvia ja muuta tarjoilua, Myllyojan Martat.
<right> Sahanpojat-duo esiintyy klo 14

Elämän kaari
-TEKSTIILITAIDENÄYTTELY 

ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–14.

Pyhän Luukkaan kappelissa 
27.10. saakka.

Helena Limingojan tekstiilitaidetta
 vuosien varrelta. 

Lue juttu s. 9.

Maija Hyvönen, musiikissa avus-
taa Taizé-lauluryhmä.
Parisuhdeilta su 13.10. klo 17-19, 
Pyhän Andreaan kirkolla, Sulka-
kuja 8. Tarjolla iltapalaa ja las-
tenhoitoa, ks. s. 16.
Perheiden nuotioilta ma 14.10. 
klo 18–19.30, Lämsänjärven kau-
punkileirikeskus (Hiihtomajan-
tie 2). Ulkoilua, toiminnalliset 
rastit teemalla lähimmäisyys ja 
muuta mukavaa yhteistä tou-
hua. Mukana DIAKin opiskeli-
joita. Säänmukainen vaatetus. 
Oikein huonolla säällä pääsem-
me olemaan sisällä. Makkaran-
paisto sekä muuta pientä purta-
vaa. Ks. s. 16.
Rentoraamis to 17.10. klo 18-
19.30, Sofia srk-keskus, Isokatu 
17. Matalan kynnyksen raamat-
tupiiri nuorille aikuisille ja aikui-
sille.
Taizé-lauluryhmä Amore ot-
taa lisää laulajia niin mies- kuin 
naisääniin. Laulamme eku-
meenisia Taizé-rukouslauluja. 
Harjoittelemme maanantaisin 
Maikkulan kappelissa ja laulam-
me kerran kuussa iltamessussa 
Kastellin kirkossa. Jos sinulla on 
kokemusta äänissä laulamises-
ta, ota rohkeasti yhteyttä: Lea-
Sesilia Ljokkoi, p. 044 555 2530. 
Kirkon oppilaitostyöntekijät 
haluavat auttaa sinua, joten lai-
ta rohkeasti viestiä, jos haluat 
jutella tai tulee kysyttävää. Yh-
teystiedot: oulunseurakunnat.fi/
opiskelijat. 
Walk in -terapia ilman ajanva-
rausta, tule vain paikalle! Ks. 
Nuoret-palstalta milloin voit tul-
la ja minne.
Tuomiokirkko on avoinna joka 
päivä klo 12–13.
Tuiran kirkko avoinna hiljenty-
mistä varten ja pappi tavattavis-
sa keskustelua varten keskiviik-
koisin klo 16–18.
Iltamessu sunnuntaisin klo 18 
Tuiran kirkossa.

Järjestöt
OPKO-ilta la 12.10. klo 18.30 Tui-
ran kirkko, Maininki-sali. Sisään-
kirkon oikealta sivulta. Teemal-
lista alustusta, keskustelua, 
Raamattua, rukousta ja yhdes-
sä tekemistä. Aiheena: Oulun 
OPKOn 60-v. juhlat.
Evankelisten opiskelijoiden 
(Oulun EO) teemailta  ke 16.10. 
klo 18.30 Pyhän Luukkaan kap-
peli. Sisään srk-salien puolel-
ta, Erkki Koiso-Kanttilan kadul-
ta.  Raamattuopetusta, rukous-
ta, tutustumista ja yhdessä lau-
lamista. Tarjolla myös iltapalaa 
ja illan päätteeksi hartaus. Tee-
mana: Kristittynä kampuksella, 
opetus Emil Nyblom.

IN english – 
kansainvälisyys

Englanninkielinen hartaus  su 
13.10. klo 16 Pyhän Luukkaan 
kappeli. Englanninkielinen py-
häkoulu lapsille. Kirkkokah-
vitus. Kansainvälisten ihmis-
ten viikoittainen kokoontumi-
nen joka sunnuntai klo 16. Kat-
sottavissa joinakin sunnuntaina 
myös striiminä netissä sivulla fa-
cebook.com/groups/st.lukes.in-
ternational.fellowship. Järjes-
tetty St. Luke’s International Fel-
lowshipin yhteistyön raameissa. 
Tervetuloa! 
Worship Service in English on 
this Sunday at 4 pm. in St. Luke’s 

Chapel, address Yliopistoka-
tu 7, Oulu. Sunday School for 
children. Cof fee fellowship af ter 
the service. Weekly gathering 
for international people every 
Sunday at 4 pm. Arranged un-
der the framework of St. Luke’s 
International Fellowship, res-
ponsible organizers vary. Some 
of the services you can follow on 
the Facebook, too, on group site: 
facebook.com/groups/st.lukes.
international.fellowship. More 
information on oulunseurakun-
nat.fi/english/worship-and-ser-
vices. Warmly welcome!

Sujuvaa suhdetta 
-parisuhdekurssi 

lauantaina 12.10. klo 10–16 Koskelan seurakuntakodilla.

Päivä rakentuu alustuksesta: luottamus, teot ja sanat, 
seksuaalisuus sekä riidat ja anteeksiantaminen. Alustuksen 

jälkeen kukin pariskunta keskustelee kahden kesken 
kyseisistä aiheista omissa tiloissaan. Lopussa kokoonnumme 

yhteenvetoon. Päivän aikana pizzalounas sekä kahvit. 
Kurssi on osallistujille maksuton. Kurssi on tarkoitettu 

pariskunnille, joilla ei ole parisuhdekriisiä tällä hetkellä. 
Lisätietoja ja ilmoittautuminen to 10.10. mennessä:

jukka.joensuu@evl.fi tai 044 7453 847. 
Mukaan mahtuu 6 pariskuntaa.
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www.hailuodon-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
ajanvaraus suoraan 
työntekijöiden 
numeroista.
Virkatodistukset 
ja sukuselvitykset 
Oulun keskusrekisteristä, 
p. (08) 3161 300.

Seurakunnan työntekijät 
ovat tavoitettavissa 
asiointia ja  henkistä 
tukea varten. 
Sähköpostiosoite muotoa 
etunimi.sukunimi@evl.fi.

Kirkkoherra 
Timo Juntunen 
p. 040 7430 371 

Kanttori 
Mari Liukkonen
p. 040 7430 381

Diakonissa 
Marja Rantasuomela 
p. 040 7430 382

Suntio 
Kari Tanskanen 
p. 040 5858 010

www.limingan-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
avoinna ma, ke pe klo 9–15.
Posti- ja käyntiosoite 
Pappilantie 6 
91900 Liminka 
Puhelin 
044 7521 220 
Virkatodistuspalvelut 
Oulun aluekeskusrekisteri
p. 08 3161 303
Sähköpostiosoitteet 
liminka@evl.fi tai 
etunimi.sukunimi@evl.fi
Vs. Kirkkoherra
Eeva Mertaniemi
p. 044 7521 224
Diakoniatyöntekijät 
Heini Karhumaa
p. 044 7521 226 
Piia Pengerkoski 
p. 044 7521 243 
Sanna Mettovaara 
p. 044 7521 227
Jumalanpalvelus
sunnuntaisin Limingan kir-
kossa. Jumalanpalvelukset 
striimataan seurakunnan 
YouTube-kanavalle.
Diakonian ajanvaraus 
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin klo 9.30–
11.30, p. 044 752 1237

www.lumijoenseurakunta.fi 
Kirkkoherranvirasto
Ylipääntie 11, 91980 Lumijoki

Kirkkoherranvirasto
avoinna 
Kirkkoherranvirasto 
avoinna ma ja ke klo 9–14.
Voit hoitaa asioita myös
puhelimitse ja sähköpostilla 
lumijoen.seurakunta@evl.fi 
tai p. 044 7750 600. 

Seurakunnan 
työntekijöiden 
yhteystiedot 
Vt. kirkkoherra 
Olli Lohi
p. 044 3161 434
Diakonissa-srk-sihteeri 
Marjo Koski-Vähälä 
p. 045 6381 973
Kanttori 
Emilia Soranta
p. 044 7750 603
Lastenohjaaja 
Päivi Varjus
p. 044 7750 601
Seurakuntamestari 
Tapio Jurvakainen		
p. 044 7750 604
Sähköpostit 
etunimi.sukunimi@evl.fi

Limingan seurakunta

hailuodon seurakunta

Koko kansan aamupuuro to 
10.10. klo 9–10 seurakuntata-
lolla. Aamupuuron jälkeen van-
hustenviikon liikuntahetki klo 10 
sään salliessa pappilan pihapii-
rissä, muutoin seurakuntatalol-
la. Tilaisuus on kaikille avoin ja 
maksuton!
Kierrätystori to 10.10. klo 9.30–
12 Lähetysvintin alakerrassa.
Äijäpaja to 10.10. Syödään aa-
mupuuro seurakuntatalolla ja 
osallistutaan klo 10 alkavaan lii-
kuntapäivään.
Parkkikerho pe 11.10. klo 9 Koti-
Pietilän kontissa.
Perhekerho ma 14.10. klo 9.30 
Koti-Pietilän kontissa.
Musiikkia muistille ja mielelle 
-ryhmä ma 14.10. klo 14 seura-
kuntatalolla.
Walk in -terapia ma 14.10. klo 
16–18 Lakeustalolla.
Neulekahvila ma 14.10. klo 17.30 
Lähetysvintillä.
Hyvän mielen päiväkahvit ti 
15.10. klo 12–13.30 Nuorisonur-
kassa.
Toivon tupa 1.–6.-luokkalaisil-
le ti 15.10. klo 13–16 pappilassa.
Kierrätystori ti 15.10. klo 16–19 
Lähetysvintin alakerrassa.
Perhekerho ke 16.10. klo 9.30 Va-

lumijoen seurakunta

Kuollut: 
Pirjo Hannele 
Lehtikangas 71

Sanajumalanpalvelus 
su 13.10. klo 10 kirkossa. 

Toimittavat Timo Juntunen ja Mari Liukkonen.

namon olohuoneessa.
Seurakuntakerho ke 16.10. klo 
12 seurakuntatalolla. Kerhossa 
mukana Heini-diakoni.
EI-kerho ke 16.10. klo 14 Nuori-
sonurkassa. Kerätään mieleiset 
lautapelit ja PS2-pelit kehiin ja 
pelataan porukalla. Toiminta on 
suunnattu varhaiseläkkeellä ole-
ville ja kuntoutuville nuorille ai-
kuisille. Ihmetellään elämää ja 
touhutaan yhdessä. Lisätietoa 
Netalta.
Koko kansan aamupuuro perut-
tu to 17.10.
Kierrätystori to 17.10. klo 9.30–
12 Lähetysvintin alakerrassa.
Äijäpaja to 17.10. klo 9.30 pappi-
lan salissa. Pentti kertoo kom-
postoinnista, lisäksi muutakin 
porinaa.
Parkkikerho pe 18.10. klo 9 Koti-

Viikottaiset kerhot:
Aamulenkki keskiviikkoisin klo 10. Lähtö parillisina viikkoina 
Saarenkartanolta ja parittomina viikkoina kirkolta.
Viisasten kerho torstaisin klo 13 Saarenkartanossa.
Kirkkokuoro torstaisin klo 18 kirkolla.

Päiväkerhot 3–5-v. lapsille maa-
nantaisin klo 12–14 kerhohuo-
neella. Mikäli lapsesi on vailla 
kerhopaikkaa, ota yhteyttä las-
tenohjaaja Päiviin, p. 044 7750 
601.
Pentin palstan halontekotal-
koot to 10.10. klo 9–14. Talkoil-
laan puita varastoon ja paistel-
laan makkaroita. Seurakunta 
varaa mukaan makkaraa, säm-
pylää, kahvia ja pullaa. Varaudu 
säänmukaisesti ja ota mukaan 
sopivia työkaluja ja työkäsineet.
Omien käsitöiden ilta to 10.10. 
klo 17–19 kerhohuoneella. Tule 
käsityön kanssa tai ilman. Mu-
kavaa seuraa käsitöiden lomas-
sa ja iltateet.
Friday night pe 11.10. klo 19–
21 srk-talossa. 5.-luokkalaisista 
ylöspäin. Monenlaista toimin-
taa, raamishetki ja nyyttärit.

Iltasoitto kirkossa ti 15.10. 
klo 18.30. Tunnelmallista 
musiikkia syksyn saapues-
sa. Hanna Korri, piano, Hel-
mi Korri, piano, Markku Vä-
limäki, oboe. Iltahartaus Olli 
Lohi. Lämpimästi tervetuloa!

Kiitosjumalanpalvelus 
su 13.10. klo 10 kirkossa. 
Sadonkorjuun kiitospyhä. 
Toimittaa ja saarnaa Mark-
ku Välimäki, kanttorina Mi-
ka Kotkaranta, jumalan-
palvelusryhmänä Limingan 
maaseutunaiset ja MTK Li-
minka sekä musiikissa Ce-
leste-kuoro.

Kastettu: 
Eemi Otto Tapani Aspegren

Kirkkokuoron harjoitukset kes-
kiviikkoisin klo 18.30–20.30 srk-
talossa. Suvilinnut kuoron aika-
taulut kanttorilta. Johanna, p. 
044 7750 603.
Pikkukirkko pe 18.10. klo 10 kir-
kossa. Lasten oma kirkkohetki.
Joulun lapsi – keräyksellä iloa 
ja toivoa Itä-Euroopan vähä-
osaisille lapsille kenkälaatikko-
lahjoina. Osallistu sinäkin! Mm. 
uudet villasukat, lapaset, pi-
pot, paidat, pehmolelut, koulu-
tarvikkeet, penaalit, palasaip-
puat ja hammasharjat ovat tar-
peen. Lahjojen palautus viras-
tolle viim. viikolla 46. Lisätietoa 
p. 045 638 1973, Marjo.
Rauhanyhdistyksen toiminta: 
Pe 11.10. klo 19 nuortenilta, ry. 
Raamattulkt kodeissa. Su 13.10. 
klo 12 pyhäk. kodeissa. Klo 17 
seurat, ry. Ma 14.10. klo 19 mies-
tenilta, ry. Ti 15.10. klo 17 päiväk., 
ry. Ke 16.10. klo 18.30 kotiseurat 
Hiltusella.

Syyspäivän konsertti
Saarenkartanossa to 10.10. klo 13

Saarenkartanon asukkaille, 
omaisille ja muulle kylän väelle

Musisoimassa kanttori Mari Liukkonen

Konsertti on osa vanhustenviikkoa sekä 
Mari-kanttorin hoivamuusikon opintoja

Tervetuloa!

Sururyhmä Temmeksellä
Limingan rovastikunta 
järjestää Tyrnävän, Siika-
latvan,  Limingan ja Lu-
mijoen asukkaille yhtei-
sen sururyhmän.  Ryh-
mässä käydään luotta-
muksellisesti läpi tuntei-
ta  ja ajatuksia, joita lä-
heisen  ihmisen kuolema 
herättää.
Yhteisiä kokoontumisia 
on kuusi. Ensimmäinen kerta on ke 6.11. 
Temmeksen seurakuntatalolla, Petäjäsuvannontie 2.
Tarkka kellonaika sovitaan erikseen.
Ryhmään otetaan enintään kahdeksan osallistujaa, ja 
ryhmä toteutetaan minimissään neljällä osallistujalla. 
Mukana ovat diakonit Salme Kinnunen ja Heini Karhumaa. 
Tiedustelut ja ilmoittautumiset 21.10. mennessä 
Salmelle (p. 044 737 2631, salme.kinnunen@evl.fi) tai 
Heinille (p. 044 752 1226, heini.karhumaa@evl.fi).

Pietilän kontissa.
Rauhanyhdistys: Raamattu-
luokka (6.-luokka) pe 11.10. klo 
19 ry:llä. Alueellinen nuortenilta 
pe 11.10. klo 19 Lumijoen ry:llä. 
Raamattuluokka (7.–8.-luokka) 
la 12.10. klo 18.30 ry:llä. Seurat su 
13.10. klo 14.15 Joutsenkodilla ja 
klo 16 ja 17.30 ry:llä. Keskiviikko-
kerho ke 16.10. klo 12 ry:llä. Kave-
rikerho to 17.10. klo 18 ry:llä ja pe 
18.10. klo 18 Tupoksen Vanamos-
sa. Raamattuluokka (7.–8.-luok-
ka) pe 18.10. klo 18 ry:llä. Nupe pe 
18.10. klo 19 kodalla.

Vanhustenviikon 
messu

sunnuntaina 13.10. klo 10 kirkossa. 
Toimittaa Olli Lohi, kanttorina Johanna Simonen, 

avustaa Marjo Koski-Vähälä. Tarjoamme kirkkokahvit. 
Jumalanpalvelukset striimataan Lumijoen 

seurakunnan YouTube-sivuille.
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www.muhoksen-
seurakunta.fi/ 

Kirkkoherranvirasto
avoinna 
ma, ke ja pe  klo 9–13 
p. 08 5331 284
muhoksen.seurakunta
@evl.fi 
Käyntiosoite 
Ankkuri, Valtatie 17
Postiosoite 
Kirkkotie 32, 91500 Muhos
Taloustoimisto
Kirkkotie 32
91500 Muhos
p. 08 5331 174

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Vesa-Tapio Palokangas
p. 040 1620 410

Diakoniatyöntekijät
Pia-Mari Kuure, 
p. 040 6267 266
Hanna Kaisto-Vanhamäki, 
p. 040 5470 784

www.tyrnavanseurakunta.fi 

Kirkkoherranvirasto
Mankilantie 1
91800 Tyrnävä.
Avoinna ma, ti ja to 
klo 9–13, suljettu ti 15.10.
sekä tarvittaessa 
ajanvarauksella myös 
muuna ajankohtana 
p. 044 7372 610.

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Teemu Isokääntä 
p. 044 7372 619

Kappalainen 
Ville Karppelin, 
p. 044 7372 612

Diakoniatyöntekijät
Piritta Aatsinki 
p. 044 7372 630
Salme Kinnunen 
p. 044 7372 631

Muhoksen seurakunta

tyrnävän seurakunta

Torstailounas to 10.10. klo 10.45–
12 srk-talossa. Torstailounaan 
kantavana voimana on hieno 
vapaaehtoisten joukko, joka val-
mistaa lounaan. Alussa hartaus, 
jonka jälkeen nautimme mait-
tavan keittolounaan vanhojen 
ja uusien tuttavuuksien kanssa. 
Tarjolla rössypotut, vapaaehtoi-
nen maksu 2 € Yhteisvastuun 
hyväksi. Vanhustenviikon juh-
la Koivu ja Tähti -salissa klo 12.
Hartaus to 10.10. klo 14.30 Per-
hekoti Nestorissa, Tarja Pyy.
Iltahartaus to 10.10. klo 19 Ro-
kuan kylpylähotellissa, Eva-Ma-
ria Mustonen.
Hautausmaan syksyiset sii-
voustalkoot ma 14.10 klo 9 alka-
en. Ks. ilmoitus.

Kastettu: 
Lotta Viliina Pikkuaho
Kuollut: 
Elna Irene Niemelä 
s. Juvani 83

Matka Toivon puutarhaan, hau-
tausmaaretriitti ma 14.10. klo 18 
hautausmaan pääportilta. Ks. il-
moitus. 
Kohdataan Ankkurissa ti 15.10. 
klo 12. Vapaaehtoinen kah-
vimaksu 2 € diakonian joulu-
avustuksiin. Jos olet kiinnostu-
nut kahvinkeittovuoroista, va-
raa oma vuorosi Ankkurin auki-
oloaikana.
Raamattupiiri ti 15.10. klo 19 
Ankkurissa, Risto Huovinen.
Keskipäivänkerho ke 16.10. klo 12 
srk-talossa, Pia-Marin kerho. 
Laitasaaren seurakuntapiiri ke 
16.10. klo 12 Laitasaaren rukous-
huoneella, Ossin kerho.
Rukouspiiri ke 16.10. klo 17.45 
Ankkurissa, Marja Leena Savo-
lainen.
Elämäni laulu -konsertti ke 
16.10. klo 19 kirkossa. Illan kul-
ku jäljittelee Elämäni biisi -oh-
jelmaa. Ks. ilmoitus.
Hartaus to 17.10. klo 13.30 Matin 

ja Laurin koti ja klo 14.30 arvioin-
tiyksikkö, Vesa Palokangas.
Hartaus to 17.10. klo 14.30 Orvo-
kissa, Eva-Maria Mustonen.
Diakonia: taloudellisissa asiois-
sa ajanvaraus maanantaisin klo 
9.30–11.30 p. 040 721 5947. 
Kuorot: ke 16.10. klo 17 lapsikuo-
ron harjoitukset ja klo 18 kirkko-
kuoron harjoitukset kirkossa. 
Lapset / perheet: Naperoryh-
mä ensilapsiperheille ma 14.10. 
klo 9.30 Koortilassa ja ke 16.10. 
klo 9.30 Päivärinteen srk-salis-
sa. Perhekahvila ma 14.10. klo 13 
Koortilassa. Perhekerho ti 15.10. 
klo 9.30 Koortilassa ja to 17.10. 
klo 9.30 Päivärinteen srk-salissa.  
Nuoret / rippikoulut: Keilausta 
ja pakopelejä 21.10. Oulun keila-
hallilla. Ilm. ma 14.10. mennessä 
muhoksenseurakunta.fi/tapah-
tumat. Talvirippikouluryhmän 
intensiivipäivä la 12.10. klo 10–
14 Ankkurissa. Lisät. Heidi Mer-
taniemi, p. 040 626 0466. Säbä-

höntsä la 12.10. klo 16 Tähtiaree-
nalla. Iltapäiväolkkari ti 15.10. 
klo 14 Ankkurissa. Laitasaa-
ren iltapäiväolkka-
ri to 17.10. Rukous
huoneella, il-
moittautuneil-
le. Tulossa las-
tentapahtu-
ma 22.10. Tähti-
areenalla.
Laitasaaren ru-
koushuone: aamu-
rukous maanantaisin 
klo 6.30. Laitasaaren seurakun-
tapiiri ke 16.10. klo 12.
Laitasaaren rauhanyhdistys: pe 
11.10. klo 19 raamattuluokka 4.–
6.-lk. Räihä ja 7.–8.-lk. klo 19 Luk-
ka. Klo 19 nuortenilta ry:llä. Su 
13.10. klo 13 seurat ry:llä. Ke 16.10. 
klo 17.30 päiväkerho.
Muhoksen rauhanyhdistys: pe 
4.10. klo 19 raamattuluokka 4.–

Kauppojen ylijäämäelintarvik-
keita jaetaan vähävaraisille tyr-
näväläisille maanantaisin klo 
9.30–10 Pömilän edessä.
Seurakuntakerho tiistaisin klo 
12.30 Tyrnävän srk-talo. 
Aamukammari keskiviikkoisin 
klo 9 Tyrnävän srk-talo.
Capella-kuoron harjoitus kes-
kiviikkoisin klo 18–19.30 Tyrnä-
vän srk-talo. Lisätiedot ja yh-
teydenotot: Salla Kujala, p. 044 
7372 613.

6.-lk. Hannuksela ja 7.–8.-lk. klo 
19.15 Lukka. Klo 19 nuortenilta 

Laitasaaren ry:llä. La 12.10. klo 
18 rippikoulun kodinil-

ta Utajärven ry:llä. 
Su 13.10. klo 12 py-

häkoulu S&J Ket-
tukangas, J Räi-
sänen ja A Pit-
känen. Klo 14 

seurat terveys-
keskuksessa, klo 

17 Pookiseurat ry:llä. 
Seurat netissä https://bit.

ly/nettiseuratmuhos. To 17.10. klo 
18.30 ompeluseurat E&E Savolai-
nen ja M&I Ylikulju.

Temmeksen srk-talolla 
joka toinen tiistai klo 8–10 

parittomilla viikoilla.

Tyrnävän srk-talolla 
joka toinen keskiviikko 

klo 8–10 parillisilla 
viikoilla.

Aamupala on ilmainen. 
Vapaaehtoinen maksu 
hyväntekeväisyyteen.

Keilausta 
ja pakopelejä 

nuorille
ma 21.10. Oulun keila-
hallilla. Ilm. ma 14.10. 
menn. muhoksenseu-

rakunta.fi/tapah-
tumat.

Sanajumalanpalvelus 
su 13.10. klo 18 
Tyrnävän kirkko. 
Toimittaa Ville Karppelin, 
kanttori Salla Kujala, 
avustaa Johanna 
Aho-Vinkka. 
Muualla rippikoulun 
käyvien kirkkopyhä.

Kaiken kansan aamupala ke 
16.10. klo 8 – 10 Tyrnävän srk-ta-
lolla.
Ommaishoitajien kahvittelu-
hetki to 17.10. klo 13 Tyrnävän 
srk-talon Olkkari.

Vohvelitorstai 
to 17.10.
Temmeksen srk-talolla:
5.–6.-lk klo 14.30
7.-lk – 17-vuotiaille klo 16
Vohvelitorstain ryhmiin 
osallistuminen vaatii en-
nakkoilmoittautumisen. 
Lisätietoja: nuorisotyön-
ohjaaja Johanna Aho-Vink-
ka, p. 044 7372 632.

Neulepiiri to 17.10. klo 17 Tyrnä-
vän srk-talon Olkkari. Tervetuloa 

Kuollut: 
Kaj-Erik Matela 67 

Sururyhmä 
Temmeksellä
Limingan rovastikunta 
järjestää Tyrnävän, Siikalatvan, 
Limingan ja Lumijoen alueen asukkaille 
yhteisen sururyhmän. Ryhmässä käydään 
luottamuksellisesti läpi niitä tunteita ja ajatuksia, 
joita läheisen ihmisen kuolema kussakin herättää. 
Yhteisiä kokoontumisia on 6 kpl. Ensimmäinen kerta on 
6.11. ja paikkana Temmeksen srk-talo, Petäjäsuvannontie 2. 
Tarkka kellonaika sovitaan erikseen.
Ryhmään otetaan max 8 osallistujaa ja ryhmä toteutetaan 
min. 4 osallistujalla. Mukana diakonit Salme Kinnunen (Tyr-
nävä) ja Heini Karhumaa (Liminka). Tiedustelut ja ilmoittau-
tumiset 21.10 mennessä Salmelle, p. 044 7372 631 tai salme.
kinnunen@evl.fi tai Heinille, p. 044 7521 226 tai heini.karhu-
maa@evl.fi.

Elämäni laulu 
-konsertti

keskiviikkona 16.10. klo 19 Muhoksen kirkossa.

Tapahtumassa kuullaan hengellisiä lauluja ja virsiä, 
jotka ovat olleet tärkeitä Kimmo Hinnolle, Harri Hänniselle, 

Minna Kemppaiselle, Vesa Palokankaalle ja 
Kaija-Leena Pohjolalle. Musiikista vastaa Ossi Kajava, 

kirkkokuoro ja solistit. 
Tilaisuuden juontavat Pirkko Mattila ja 

Hanna Kaisto-Vanhamäki.

				    Tervetuloa!

- Muhoksen kirkko 390 vuotta -

Syksyiset siivoustalkoot 
ma 14.10. klo 9 alkaen hautausmaalla. 

Hartaus klo 12 muualle haudattujen muistomerkillä. 
Kahvi- ja sämpylätarjoilu koko talkoon ajan.

Matka Toivon puutarhaan, 
hautausmaaretriitti 

ma 14.10. klo 18 hautausmaan pääportilta, Vesa Palokangas. 
Mahdollisuus hiljaisuuteen ja mietiskelyyn kauniissa 

hautausmaaympäristössä.

yhteiseen käsityöiltaan! Neule-
piirissä voit tehdä käsitöitä hy-
väntekeväisyyteen tai omiin tar-
peisiin yhdessä toisten kanssa.
Tyrnävän rauhanyhdistys: Rip-
pikouluun 2025 meneville ja hei-
dän vanhemmille kodinilta to 
10.10. klo 18 ry. Raamattuluokat 
pe 11.10. klo 18.30 ry. Alueellinen 
nuortenilta pe 11.10. klo 19 Lu-
mijoen ry. Hartaus su 13.10. klo 
14.30 Annabelle. Seurat su 13.10. 
klo 16 ry.
Murron rauhanyhdistys: Syys-
myyjäiset la 12.10. klo 16 ry. Seu-
rat su 13.10. klo 16 ry

Perhekerho torstaisin klo 9.30–
12 Tyrnävän srk-talon kerhohuo-
ne.
Lapsikuoron harjoitus maanan-
taisin klo 16.30–17.30 Tyrnävän 
srk-talo. Lisätiedot: Heinituuli 
Holopainen, p. 040 368 5754.
Rukouspiiri to 10.10. klo 17 Tyr-
nävän srk-talon Olkkari.
Nuorten välipalakahvila to 
10.10. klo 15 Tyrnävän srk-talo. 

Ohessa mahdollisuus myös pe-
lailuun ja kokkailuun. 
Nuorten iltakirkko pe 11.10. klo 
18 Tyrnävän kirkko.

Nuorten 
kahvila 
pe 11.10. klo 19 
Tyrnävän srk-talossa. 
Kahvilassa yhteistä ohjel-
maa, vapaata oleskelua ja 
kahvittelua. Välillä jopa 
kokkailua. Illoissa mukana 
myös nuoria, täysi-ikäisiä 
vapaaehtoisia. Ilta pääte-
tään yhdessä hartauteen.

Raamattu- ja tuumailupiiri ti 
15.10. klo 17 Temmeksen srk-talo.

Vanhustenviikon messu 
su 13.10. klo 10 kirkossa. 

Toimittaa Eva-Maria 
Mustonen ja 

saarnaa Tarja Pyy, 
kanttorina Ossi Kajava.

Messu 
su 13.10. klo 12

Kylmälänkylän kappelissa. 
Toimittaa Vesa Palokangas, 

kanttorina Ossi Kajava. 
Kirkkotekstiilien luovutus. 

Kirkkokahvit.
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» Ruusu Rauhan Tervehdyksen 
29 kannen sekä sivujen 4–5, 7 ja 
12–13 erityisen tyylikkäästä tai-
tosta. Toinen ruusu seurakunnille 
monipuolisesta ja mielenkiintoi-
sesta toiminnasta. Kolmas ruusu 
Ulla Mitruselle ilon tuomisesta 
arkeen.

» Hiljaisuus on Jumalan äidinkie-
li (RT 29) oli valoa kylvävä ja rau-
haa sydämeen antava artikkeli. 

» Kommentti juttuun Kun kirk-
koon oli pakko mennä (RT 29): 
merkittävä syy vaatia joka talos-
ta käymään kirkossa oli se, että 
aikaan ilman juuri mitään vies-
timiä kansaa koskevat asiat ja 
määräykset kuulutettiin kirkos-
sa. Toinen huomio liittyen jaako-
binpainia käsitelleeseen juttuun 
Ihmisellä on lupa painia Jumalan 
kanssa (RT 29): Hoosean kirjan 
alkutekstin kohdan "petti" oikea 
käännös tapahtumasarjan koko-
naisuuden huomioon ottaen oli-
si "tarttui kantapäähän". On huo-
mattava, että veljesten tekemä 
kauppa esikoisoikeudesta oli re-
hellinen ja Eesau teki väärin, kun 
meni pyytämään isältään esi-
koissiunausta, jonka oli myynyt 
jo pois.
 
» Rippikoulu-uutinen (Rippikou-
lussa on turvallista, hauskaa ja hy-
vä olla, RT 28) on tärkeä ja ajan-
kohtainen. Tekstissä tulee hy-
vin esiin, mitkä asiat ovat nuor-
ten elämässä tärkeitä, rippikou-
lussa ja muutenkin! Kun valta-

Palestiinalaisten 
ja israelilaisten 
turvallisuus ja 
ihmisoikeudet eivät 
ole vastakkaisia. 
Päinvastoin ne voivat 
toteutua vain yhdessä.

kunnan mediassa on uutisoitu 
myös epäonnistumisista rippi-
leireillä, on tärkeä saada katta-
vaa tietoa, missä mennään. Sa-
malla meitä muistutetaan ai-
kuisten vastuusta pitää huolta 
nuorista, kohtaamisen tärkey-
destä ja ajan tasalla pysymises-
tä. Kiitos myös Rauhan Terveh-
dyksessä aiemmin tänä vuonna 
olleista lehden omista artikke-
leista, jotka ovat käsitelleet rip-

Muista perustelut! 
Äänestäjien kesken 
arvotaan palkinto.

Mikä oli tämän 
lehden kiinnostavin juttu? 

Äänestä
toimitus@

rauhantervehdys.fi, 
rauhantervehdys.fi/

palaute, 
044 5626 450

pikoulua ja muuta nuorten toi-
mintaa seurakunnissa!
 
» Paras juttu numerossa 28 oli 
hieno keskiaukeaman juttu Ny-
kyajan ihmisen kirkko Karjasil-
lan kirkosta ja sen arkkitehtuu-
rista. Ja kuinka upeat kuvat!

Vetoomus Lähi-idän 
rauhan puolesta

Maanantaina 7. lokakuuta vietettiin jälleen yhden 
sodan vuosipäivää. Tasan vuosi sitten Gazan aluetta 
hallitseva islamilainen vastarintaliike Hamas 
toteutti terrori-iskuja Israelin puolelle osana pitkään 

jatkunutta konfliktia. 
Iskuissa kuoli noin 1200 ihmistä, ja Hamas otti 251 

panttivankia. Israelin valtio vastasi terrori-iskuihin välittömillä 
Gazan alueeseen kohdistuneilla sotatoimilla.  

Israelin valtio on kostotoimillaan tappanut yli 40 000 siviiliä ja 
lähes 100 000 on loukkaantunut. Tapetuista yli 11 000 on lapsia. 

Yli 90 prosenttia Gazan kouluista on vaurioitunut ja alueen 
alle 10-vuotiaista lapsista 650 000 on menettänyt kokonaisen 
kouluvuoden. Israelin pommitukset ovat tuhonneet sairaaloita, 
kouluja ja kirkkoja, joista ihmiset ovat etsineet turvaa hädässään. 
Israel ei päästä riittävästi humanitaarista apua Gazaan, minkä 
vuoksi alueella on jatkuva pula lääkkeistä, ruuasta, sähköstä ja 
vedestä. 

Samaan aikaan Israel on koventanut miehitystään 
Länsirannalla. Siviiliväestön pakkosiirrot, talojen tuhoamiset, 
siirtokuntien laajennus ja liikkumisrajoitukset ovat lisääntyneet.

Turvattomuutta ja pelkoa aiheuttaa myös laittomasti 
alueella asuvien israelilaisten 
siirtokuntalaisten palestiinalaisiin 
kohdistaman väkivallan 
lisääntyminen. Kansainvälinen 
tuomioistuin ICJ totesi 
vastikään Israelin miehitysvallan 
palestiinalaisalueilla laittomaksi. 

Israelin kovat otteet eivät ole 
lisänneet turvallisuutta. Sota on 
läikkynyt jo pitkään naapurimaihin 
ja viimeisimmäksi syvälle Libanoniin, 
jossa jopa miljoona siviiliä on paennut 
pommituksia maan sisällä sekä 
rajojen yli naapurimaa Syyriaan. 
Kriisin pitkittyminen vaikeuttaa myös 
entisestään kireää maailmanpoliittista 
tilannetta. 

Palestiinalaisten ja israelilaisten turvallisuus ja ihmisoikeudet 
eivät ole vastakkaisia. Päinvastoin ne voivat toteutua vain 
yhdessä. Ainoa kestävä tie kärsimyksen lopettamiseksi ja 
tilanteen vakauttamiseksi on pysyvä tulitauko, rauhanprosessin 
käynnistäminen ja lopulta Israelin miehitysvallan lopettaminen 
palestiinalaisalueilla. Hamasin on vapautettava panttivankinsa ja 
Israelin on sitouduttava kansainvälisten tuomioistuinten antamiin 
päätöksiin. 

Kansainvälisen yhteisön, poliittisten päättäjien ja meidän 
jokaisen on edistettävä väkivallan loppumista, riittävän 
humanitaarisen avun pääsyä Gazaan ja kestävän ratkaisun 
saavuttamista. 

Meidän tulee tehdä kaikki mahdollinen, jotta niin israelilaiset 
kuin palestiinalaiset voisivat elää turvallista elämää alueella, jossa 
vallitsee rauha ja jossa jokaisen ihmisen ihmisoikeudet toteutuvat 
yhdenvertaisesti. 

Tapio Luoma
Turun ja Suomen arkkipiispa

Kaisamari Hintikka
Espoon hiippakunnan piispa ja Kirkon Ulkomaanavun 

hallituksen varapuheenjohtaja
Tomi Järvinen

Kirkon Ulkomaanavun toiminnanjohtaja 

f  Pääkirjoitus / Aarne Kiviniemi (s. 2)
f  Ihmisiä / Marja Syrjäpalo (s. 2)
f  Häätöjen määrä laskenut Oulussa (s. 3)
f  Kolumni / Pauli Määttä (s. 4)
f  Ethän kompastu Israel-nimeen Raamatussa(s. 4–5)
f  Tärkeitä kohtaamisia (s. 6)
f  Tilkuissa oman elämän kaikki tunteet (s. 9)
f  Hartaus / Karita Isola (s. 11)
f  "Pitää laittaa kädet ristiin ja taikinaan" (s. 12–13)
f  Jokin muu lehden teksti, kerro mikä!

Arkisto / M
inna Kolistaja

Kiisken matkassa 40 vuotta
Graafinen suunnittelija ja kuvittaja Erkki Kiiski on tehnyt Rauhan Ter-
vehdykseen piirroskolumnia pian 40 vuoden ajan.

Lähes parissa tuhannessa piirroskolumnissaan Kiiski on ollut mu-
kana kirkollisessa ja yhteiskunnallisessa keskustelussa.

Tekijä on todennut, että ei halua julistaa, haastaa riitaa eikä pahoit-
taa kenenkään mieltä: ”Tavoittelen mieluummin lukijani hymähdystä 
kuin naurunhohotusta tai hurjistumista”.

Mitä mieltä olet Vastarannan Kiiski -piirroskolumneista? Minkä ai-
heiden käsittelyssä olet kokenut ”osui ja upposi” 
-tuntemuksia? Onko mielessäsi aihe, jota piir-
roskolumneissa voisi käsitellä useamminkin? 
Oletko ottanut talteen mielestäsi osuvim-
pia piirroskolumneja vuosien varrella 
tai jaatko kenties niitä ystäville tai 
tuttaville esimerkiksi somessa? 
Millaisia terveisiä haluat lä-
hettää RT:n pitkäaikaisim-
malle tekijälle?

Vastata voi verkossa, 
sähköpostilla tai pape-
ripostilla. Viimeinen 
vastauspäivä on tors
tai 10. lokakuuta.


